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UVOD: 

Kada govorimo o pristupačnosti, često nismo svjesni svega što ona predstavlja. Iako je riječ o jednoj o 

najosnovnijih ljudskih potreba bez koje ne možemo zamisliti egzistenciju, pristupačnost je i dalje nedovoljno 

istražen i mnogima nejasan i apstraktan koncept, stoga se nerijetko pogrešno tumači. Svaka prava 

pristupačnost uzima u obzir osnovne potrebe osoba s invaliditetom, no nije namijenjena isključivo njima, nego 

mora koristiti svima. I novoizgrađeni i naknadno prilagođeni objekti ne mogu se smatrati potpuno 

pristupačnima sve dok ijedna skupina ljudi nailazi na zapreke ili poteškoće u kretanju, snalaženju u prostoru i 

komunikaciji. Objekt koji je uistinu pristupačan ujedno je uključiv, sadržajan i funkcionalan, u protivnom se ne 

može govoriti o pristupačnosti usluga i sadržaja, nego samo o njihovoj dostupnosti. Važno je znati i da ono 

što je pristupačno u jednom objektu ne mora nužno biti pristupačno u drugom jer pristupačnost treba živjeti i 

promišljati, a ne samo rutinski primjenjivati bez sagledavanja svih međusobno povezanih aspekata. 

Pristupačnost nije tek puko uklanjanje zapreka. Ona pruža ravnopravnost i dostojanstvo i omogućava veću 

produktivnost svim članovima društva. Premda su temeljni elementi pristupačnosti uglavnom vezani uz 

nesmetano kretanje, oni su tek polazište, a ne ishod, i potrebno ih je kontinuirano nadograđivati u skladu s 

tehnološkim i civilizacijskim razvojem. Da bismo dobili dojam o tome što sve pristupačnost može uključivati, 

ovdje navodimo primjer nordijskog lanca hotela Scandic koji svoje usluge (zasad) razrađuje čak u 159 točaka 

pristupačnosti! Gostu s oštećenjem sluha ništa ne znači smještaj u raskošnom hotelu ako pri izbijanju požara 

ne čuje zvučni alarm, jednako kao što putniku s oštećenjem vida ništa ne znači najsuvremeniji glavni kolodvor 

ako nema taktilne pokazatelje koji bi ga spriječili da padne s perona na tračnice. Ovi i slični slikoviti primjeri 

pokazuju da prava pristupačnost mora jamčiti i sigurnost, svima i u svakoj prilici. U Hrvatskoj rijetko možemo 

naići na potpuno pristupačne objekte, iako postoje razni zakonski propisi i pravilnici koji to nalažu, osobito za 

objekte javne namjene. Više je razloga za to, a najveći je obično izostanak prave edukacije, stoga je iznimno 

važno da postoje projekti poput ADOBE-a, koji mogu ne samo utvrditi postojeće stanje objekata nego i 

potaknuti na promišljanje, analiziranje i korjenito mijenjanje pristupa u provođenju stvarne pristupačnosti. Ova 

analiza obuhvaća sto odabranih objekata turističke namjene u Osječko-baranjskoj županiji, koji su zbog 

objektivnije procjene prema svojim osnovnim svojstvima podijeljeni u deset sljedećih kategorija: gradski 

objekti; sakralni objekti; kulturna baština; prirodna baština; imanja; proizvođači vina i mesnih delicija; 

iznajmljivači privatnog smještaja; seljačka domaćinstva; hotelski smještaj; i ugostiteljski objekti. Hrvatski 

kontinentalni turizam može puno toga ponuditi pristupi li mu se na primjeren, pristupačan i održiv način, a 

brojni su ispitanici analize pokazali interes za edukacijom i unapređenjem svojih pristupačnih sadržaja, dok su 

neki od njih učinili i korak više ulažući velik trud i nemala sredstva kako bi pokazali da svim gostima i 

posjetiteljima pristupaju na jednak način. Veliko baranjsko srce može poslužiti kao svijetli primjer što se sve u 

turizmu može postići uz malo dobre volje i promišljanja, ali nipošto ne treba stati na tome, nego nastaviti bržim 

i većim koracima u pravom smjeru. 

https://www.scandichotels.com/globalassets/always-at-scandic/special-needs/accessibility_standard_neweng_.pdf
https://www.scandichotels.com/globalassets/always-at-scandic/special-needs/accessibility_standard_neweng_.pdf
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Autobusni kolodvor Osijek 

Vrsta i funkcija: autobusni kolodvor 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Bartola Kašića 70, 31 000 Osijek 

 

 

Autobusni kolodvor Osijek smješten je u južnijem dijelu grada i vjerojatno je najsuvremeniji autobusni 

kolodvor u Hrvatskoj, no postoje određeni propusti u sveukupnoj pristupačnosti objekta koji se razmjerno 

lako mogu popraviti. Pred kolodvorom se nalazi stajalište taksija, a do njega malo parkiralište, no postoji i 

veća podzemna garaža s mjestima označenim za osobe s invaliditetom do koje vodi dizalo. Objektu i svim 

peronima lako se može prići ravnim i prostranim pločnikom, a na glavnom ulazu nalaze se dvostruka 

automatska vrata. Cijela je unutrašnjost kolodvora ravna, prostrana, ostakljena i bez ikakvih zapreka. 

Nažalost, nije se vodilo računa o sadržajima koji bi olakšali snalaženje u prostoru posjetiteljima sa 

senzornim oštećenjima, poput taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici, zvučnih obavijesti u dizalu, 

indukcijskih petlji i raznih drugih uređaja i aplikacija asistivne tehnologije. Čini se da u objektu postoji 

pristupačni zahod, no zaključan je i nema uputa komu se obratiti za njegovo korištenje, stoga nismo mogli 

utvrditi njegovu stvarnu pristupačnost. Uz istovjetni slučaj na željezničkom kolodvoru, kao i prekrivenu i 

zaključanu podiznu platformu pred konkatedralom, pristupačni zahod autobusnog kolodvora najbolji je 

primjer u cjelokupnoj analizi koliko je važno ne samo unapređivati pristupačnost objekata nego i promišljati 

o svim aspektima pristupačnosti jer oba navedena sadržaja u praksi nisu dostupna korisnicima, a samim 

time zapravo nisu ni pristupačna. Ovakvi i slični ključni detalji usto pokazuju da vodstvo i osoblje nije 

dovoljno educirano o pristupačnosti usluga ni upućeno u stvarne potrebe osoba s invaliditetom. Također, 

prava je šteta što tako suvremen autobusni kolodvor nema nikakve internetske stranice, stoga je vrlo teško 

doći i do najosnovnijih informacija o dostupnim uslugama i sadržajima, osim na licu mjesta. 

Napomena: Smatramo da bi se manjim dodacima i doradama mogla znatno unaprijediti pristupačnost cijelog 

objekta za sve posjetitelje, stoga apeliramo na vodstvo autobusnog kolodvora da poduzme potrebne korake 

kako bi se to i ostvarilo. 

 

https://www.google.com/maps/place/Autobusni+kolodvor+Osijek,+Ul.+Bartola+Ka%C5%A1i%C4%87a,+31000,+Osijek/@45.5532341,18.6705762,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7ac23a345a1:0x3b276697149c5e40!8m2!3d45.5532341!4d18.6793309
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

prilaz i glavni ulaz 

 

zaključani pristupačni zahod 
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

unutrašnjost kolodvora 1 

 

unutrašnjost kolodvora 2 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Park kralja Držislava 

Vrsta i funkcija: gradski park 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica kralja Zvonimira 1, 31 000 Osijek 

 

 

Park kralja Držislava smješten je u središtu Osijeka, nedaleko Tvrđe i jugoistočnog dijela Perivoja kralja 

Tomislava, od kojih ga razdvaja Europska avenija. Park je nastao u 18. stoljeću pomicanjem Gornjeg i 

Donjeg grada zbog povećanog dosega ondašnjih topova. U blizini parka nalaze se gradska parkirališta s 

mjestima označenim za osobe s invaliditetom, a njihova udaljenost ovisi o tome kojemu se od tri dijela parka 

prilazi. Prilazni rubnici uglavnom su primjereno spušteni, a prilazi i središnje šetnice popločeni su razmjerno 

ravnim betonskim kockama i pločama. Za razliku od njih, okolne šetnice i neki dijelovi parka posuti su sitnim 

šljunkom, a ponegdje su i prilično ulegnuti u odnosu na tvrđe površine, što stvara neravnine i visinske razlike 

i predstavlja zapreku kretanju invalidskim kolicima. Park je bogat skulpturama, od kojih treba izdvojiti 

spomenike umirućem vojniku iz Austrijsko-pruskog rata, Miroslavu Krleži i bezimenoj majci i djetetu. Od 

zanimljivijih sadržaja tu su još i fontana na sjeveroistočnom kraju parka, obližnja pozornica u obliku školjke 

koja je nekad služila za održavanje koncerata, danas pomalo zapušteni ružičnjak i natkrivene klupe za 

odmor. Kao i velika većina hrvatskih parkova, Park kralja Držislava nema u blizini pristupačni ni bilo kakav 

drugi javni zahod, kao ni taktilne pokazatelje, natpise na brajici, audiovizualne sadržaje i drugo što bi 

posjetiteljima s invaliditetom omogućilo ugodniji boravak. Također, o parku se više može doznati isključivo 

na nasumično pretraženim internetskim stranicama. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/search/park+kralja+dr%C5%BEislava+osijek+adresa/@45.5573453,18.6745517,15z
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

skulptura umirućeg vojnika i okolni prilaz 

 

sjeveroistočni kraj parka 

 

ulegnuti šljunčani dio parka i pozornica 
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

središnja šetnica 

 

šljunčana šetnica 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Park Petra Krešimira IV. 

Vrsta i funkcija: gradski park 

Lokacija (adresa, GIS): Park Petra Krešimira IV., 31 000 Osijek 

 

 

Park Petra Krešimira IV smješten je u samom središtu Osijeka, a na svom je sjevernom dijelu odvojen od 

Perivoja kralja Tomislava Europskom avenijom. Lijep i prostran park ima zanimljivu krajobraznu arhitekturu 

s vodoravnim, okomitim i kružnim šetnicama i prilično je bogat zelenilom, no osim središnje fontane nema 

istaknutijih sadržaja. U blizini parka nalazi se nekoliko gradskih parkirališta, od kojih neka imaju mjesta 

označena za osobe s invaliditetom. Iako je cijeli park u ravnini i nema visinskih razlika, svi prilazi i šetnice 

posuti su sitnim šljunkom, stoga posjetitelji u invalidskim kolicima, osobito manualnima, mogu imati znatnije 

poteškoće pri kretanju. U parku nema nikakvih sadržaja za osobe sa senzornim oštećenjima, kao ni bilo 

kakvih natpisa koji bi pružali više informacija o njemu. Također, u blizini nema pristupačnog ni bilo kakvog 

drugog gradskog zahoda, dok broj klupa za odmor donekle odgovara površini parka. Park Petra Krešimira 

IV. nema internetske stranice, pa se nešto malo informacija o njemu može pronaći tek nasumičnim 

internetskim pretraživanjem. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Park+kralja+Petra+Kre%C5%A1imira+IV,+31000,+Osijek/@45.5590913,18.6876726,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x475ce7bad0d2ea8b:0xc50e64f35c970357!8m2!3d45.5590913!4d18.6898613
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FOTODOKUMENTACIJA: 

izvor: Zdravko Peko 

 

panoramski prikaz parka 

 

šljunčano tlo parka 
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

šetnica 1 

 

šetnica 2 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Park Sakuntala 

Vrsta i funkcija: gradski park 

Lokacija (adresa, GIS): Kapucinska ulica, 31 000 Osijek 

 

 

Nedavno obnovljeni i uređeni Park Sakuntala u Osijeku, posvećen mitološkoj indijskoj kraljici, lijep je i 

suvremen gradski park sa središnjim kipom, statuama i sjenicom. Parku se može lako prići asfaltiranim 

pločnikom spuštenih rubnika, a polukružne šetnice dovoljno su tvrde i uređene za kretanje invalidskim 

kolicima. Prilaz sjenici parka trebalo bi urediti i poravnati jer pred njom postoji malo ulegnuće i visinska 

razlika od četiri-pet centimetara koja ometa pristup invalidskim kolicima. U parku ne postoje taktilne staze i 

pokazatelji, natpisi na brajici, audiovizualni sadržaji ni dodatni sadržaji za djecu i osobe s invaliditetom, a 

najveći je nedostatak što u blizini nema pristupačnog ni bilo kakvog drugog zahoda. Također, osim što ne 

postoje internetske stranice s više informacija o parku, na samoj lokaciji nema nikakvih informacija za 

posjetitelje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Sakuntala+park/@45.5612898,18.6818805,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xd85486a84734f56f!8m2!3d45.5612898!4d18.6818805
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

središnji kip 

 

prilaz i statue na ulazu 
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

sjenica 

 

šetnica 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Perivoj Josipa Jurja Strossmayera 

Vrsta i funkcija: gradski park 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Ljudevita Gaja 19, 31 400 Đakovo 

 

 

Perivoj Josipa Jurja Strossmayera najveći je đakovački park nastao u prvoj polovici 19. stoljeća. Ovaj je 

krasni perivoj zaštićeni spomenik parkovne arhitekture i jedan je od najuređenijih parkova istočne Hrvatske. 

I nedaleko ulaza i u neposrednoj blizini izlaza postoje gradska parkirališta s mjestima označenim za osobe 

s invaliditetom. Perivoj započinje dvorišnim ulazom pored biskupskog dvora, kod stražnjeg dijela Đakovačke 

katedrale svetog Petra, i proteže se jugozapadom šireg središta grada. Svi su prilazi i šetnice popločeni, 

ravni i dovoljno široki, a park obiluje visokim stablima i zelenilom. Park je prostran, no osim pozornice 

Đakovačkih vezova i manjeg dječjeg igrališta nema istaknutijih sadržaja. Do pozornice vodi nešto strmiji 

spušteni prilaz, a pred njom je sagrađena strma betonska kosina (nagiba od 14 do 17 stupnjeva, ovisno o 

dijelu), iako su svakako postojala bolja pristupna rješenja. S povišene pozornice ne može se nesmetano 

spustiti do tribina, nego im je potrebno prići zaobilaznim putom, dok je staza koja vodi do gledališta i 

podnožja tribina osobito važna jer se osobe u invalidskim kolicima i druge osobe s tjelesnim invaliditetom 

mogu vratiti samo otkud su i došle do njih. Od većih zamjerki možemo izdvojiti ipak nedovoljan broj klupa 

za odmor na tako velikoj površini, nedostatak bilo kakvih sadržaja za posjetitelje sa senzornim oštećenjima 

i izostanak bilo kakvih natpisa i informacija o parku. U parku nema zahoda za posjetitelje, no otprilike 300 

metara dalje postavljen je pristupačni zahod kod nastavno-sportske dvorane. Moramo istaknuti i kako je 

prava šteta što perivoj takve ljepote nema svoje internetske stranice, pa se o njemu više može doznati 

isključivo nasumičnim internetskim pretraživanjem. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/search/perivoj+josipa+jurja+strossmayera+%C4%91akovo/@45.3068928,18.3406875,12z
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strmiji spušteni prilaz i strma pristupna kosina pred pozornicom 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Perivoj kralja Tomislava 

Vrsta i funkcija: gradski park 

Lokacija (adresa, GIS): Perivoj kralja Tomislava, 31 000 Osijek 

 

 

Perivoj kralja Tomislava najveći je gradski park i jedan od najstarijih parkova u Osijeku. Gradsko parkiralište 

nalazi se preko puta južnog dijela parka, stoga najprije treba prijeći pješački prijelaz koji ima spuštene 

rubnike. Na kraju pješačkog prijelaza kratki je taktilni pokazatelj smjera koji nažalost vrlo brzo završava i ne 

vodi do ulaza u park. Park je prostran i pomalo zapušten, a kružne su šetnice široke, no tek donekle ravne 

i tvrde jer su neki dijelovi asfaltirani, neki zadignuti korijenjem stabala, a neki i posuti šljunkom. Postoje i 

središnje dijagonalne šetnice koje su znatno uže i mekše zemljane podloge, pa nisu najpogodnije za 

kretanje invalidskim kolicima. U parku ne postoje taktilne staze i pokazatelji, natpisi na brajici ni audiovizualni 

sadržaji, ali postoje neki dodatni sadržaji za djecu i osobe s invaliditetom, pa i ljuljačka za osobe u 

invalidskim kolicima. Najveći su nedostaci parka izostanak pristupačnog ili bilo kakvog drugog zahoda, kao 

i premali broj klupa za odmor na tako prostranoj površini, što može predstavljati velik problem osobama s 

poteškoćama u kretanju i starijim osobama. Također, osim što ne postoje internetske stranice s više 

informacija o parku, na samoj lokaciji nema nikakvih informacija za posjetitelje. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Perivoj+kralja+Tomislava,+31000,+Osijek/@45.5610497,18.6904109,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xe99eb2d63acdbee9!8m2!3d45.5610497!4d18.6904109
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neravna kružna šetnica 

 

uža dijagonalna šetnica 
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ljuljačka za osobe u invalidskim kolicima 

 

završetak taktilnog indikatora 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Pješački most u Osijeku 

Vrsta i funkcija: pješački most 

Lokacija (adresa, GIS): Pješački most, 31 000 Osijek 

 

 

Pješački most u Osijeku, mnogima poznatiji kao Most mladosti, viseći je most dužine veće od 200 m koji 

povezuje sjevernu i južnu obalu Drave, a zbog svog je jedinstvenog oblika jedna od najvećih znamenitosti 

grada. Most je noću osvijetljen, što mu daje posebnu draž i romantični kontekst, a obližnje su dravske 

šetnice jedno od omiljenih okupljališta i mjesta za rekreaciju brojnih Osječana. U neposrednoj blizini nema 

gradskih parkirališta, a južni prilaz mostu ima dvije asfaltirane i razmjerno strme pristupne kosine. Prva je 

od njih znatno duža jer je potrebno prijeći veću uzbrdicu na putu do prve šetnice, dok su na kraju druge 

kosine, koja se zapravo spušta prema drugoj šetnici, neravne kamene kocke koje dodatno otežavaju spust 

ili prilaz invalidskim kolicima. Pred samim južnim početkom mosta betonska je pristupna kosina 

primjerenijeg nagiba, no neravnije površine, dok se na sjevernoj strani pad mosta sam po sebi pretvara u 

pristupnu ili silaznu kosinu. Most je asfaltiran i dovoljno širok za dvosmjerni prolaz pješaka i biciklista, no 

osobe u invalidskim kolicima, osobito manualnima, mogu imati određenih poteškoća pri svladavanju uspona 

i upravljanju kolicima na nizbrdicama. U blizini mosta nema gradskog zahoda, dok je s južne strane 

postavljeno nekoliko klupa za odmor. Na prilazima i površinama mosta nema nikakvih natpisa ni informacija, 

a ne postoje ni sadržaji za osobe sa senzornim oštećenjima koji bi im olakšali snalaženje u prostoru, osobito 

onima s oštećenjima vida. Poput velike većine gradskih objekata u Hrvatskoj, most nema internetske 

strance koje bi ponudile više informacija o njemu, pa se detalji o njegovoj gradnji i strukturi mogu pronaći 

tek nasumičnim internetskim pretraživanjem. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Youth+pedestrian+bridge/@45.5574724,18.670215,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7a3e8f6144d:0x56ce1950136a7c60!8m2!3d45.5636021!4d18.6853641
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južna pristupna kosina 1 

 

južna pristupna kosina 2 

 

južna pristupna kosina 3 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Trg Josipa Jurja Strossmayera 

Vrsta i funkcija: gradski trg 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Josipa Jurja Strossmayera, 31 400 Đakovo 

 

 

Trg Josipa Jurja Strossmayera u Đakovu središnji je gradski trg na kojemu se između ostalog nalazi i čuvena 

Đakovačka katedrala. Trg se nalazi u pješačkoj zoni, stoga nema obližnjih parkirališta, no po njezinu 

završetku može se pronaći više gradskih parkirališta. Suvremeni i lijepo uređeni trg prostran je, ravan i na 

njemu nema nikakvih zapreka koje bi otežavale kretanje osobama u invalidskim kolicima i drugim osobama 

s poteškoćama u kretanju. Nažalost, na trgu nema taktilnih staza, pokazatelja i natpisa na brajici koji bi 

osobama s oštećenjima vida olakšali snalaženje u prostoru, a nema ni audiovizualnih sadržaja. U 

neposrednoj blizini trga nema javnog zahoda, no otprilike 300 metara dalje postavljen je pristupačni zahod 

kod nastavno-sportske dvorane, iako također bez taktilnih pokazatelja. Na trgu ima više klupa za odmor, ali 

nedostaje zelenila koje bi stvaralo hlad i pružalo zaštitu od jakog sunca. Od ostalih sadržaja treba izdvojiti 

fontanu i spomenik biskupu Strossmayeru kojima se može nesmetano prići. Budući da je trg obnovljen 

cjelovitom rekonstrukcijom 2017. godine i da je postavljana podna rasvjeta u pločama drukčije veličine i boje, 

prava je šteta da nisu postavljeni i diskretni taktilni pokazatelji jer je za to svakako bilo mjesta. Na lokaciji 

nedostaju informacije za posjetitelje, a nema ni internetskih stranica na kojima bi se doznalo više o samom 

trgu i njegovoj bogatoj povijesti. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Trg+Josipa+Juraja+Strossmayera/@45.3338994,18.3065472,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475c55020b7d1185:0x5036fda7e515ff10!8m2!3d45.3075865!4d18.4119473
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Trg Svetog Trojstva 

Vrsta i funkcija: gradski trg 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Svetog Trojstva, 31 000 Osijek 

 

 

Trg Svetog Trojstva u Osijeku središnji je gradski trg na kojemu se između ostalog nalazi i Zavjetni spomenik 

Presvetog Trojstva, poznatiji kao Kužni pil. Prilazi trgu, kao i veći dio samog trga, popločeni su velikim i 

neravnim kamenim kockama koje znatno otežavaju pristup osobama u invalidskim kolicima i drugim 

osobama s poteškoćama u kretanju. Površinu trga okružuju i duboka užljebljenja odvoda koja stvaraju 

dodatnu zapreku. Trg je prostran i nema visinskih razlika, no nema ni taktilnih staza i pokazatelja koji bi 

osobama s oštećenjima vida olakšali snalaženje u prostoru. Na trgu također ne postoje natpisi na brajici ni 

audiovizualni sadržaji za osobe sa senzornim oštećenjima, a u blizini nema pristupačnog ni bilo kakvog 

drugog zahoda. Jedan je od nedostataka i premali broj  klupa za odmor, što može predstavljati problem 

osobama s poteškoćama u kretanju i starijim osobama. Kužnom pilu može se razmjerno lako prići jer su 

kamene kocke ophoda nešto manje i ravnije od ostalih na trgu, dok je obližnja gradska česma nepristupačna 

osobama u invalidskim kolicima zbog udubljenog kamenog obruča i mramornog platoa, koji je okružuju i 

tako stvaraju visinsku razliku u odnosu na ostatak trga. Ne postoje internetske stranice s više informacija o 

trgu, a ni na samoj lokaciji nema nikakvih informacija za posjetitelje. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Trg+Svetog+Trojstva,+31000,+Osijek/@45.5602415,18.6907464,16z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7bbfea7904d:0xb88bd798aa199d87!8m2!3d45.5602415!4d18.6951238
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površina trga s Kužnim pilom 

 

užljebljenja odvoda 
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FOTODOKUMENTACIJA: 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Trg Vatroslava Lisinskog 

Vrsta i funkcija: gradski trg 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Vatroslava Lisinskog, 31 000 Osijek 

 

 

Trg Vatroslava Lisinskog u Osijeku suvremen je gradski trg građen prema načelima univerzalnog dizajna i 

uključivosti, no postoje određeni previdi u konačnoj izvedbi, ponajviše u odnosu prema osobama s 

oštećenjima vida. Prilaz trgu ravan je i nema nikakvih zapreka ni visinskih razlika, no gradsko parkiralište 

nešto je udaljenije i do njega vode neravne kamene kocke. Trg je povišen u odnosu na okolni prostor, no 

osobe u invalidskim kolicima i druge osobe s poteškoćama u kretanju mogu mu lako prići sustavom 

pristupnih kosina, čiji su nagibi i oblici za svaku pohvalu. Površinu trga i prilaza prekrivaju ravne betonske 

ploče, osim u prostoru atraktivnog središnjeg paviljona koji je obložen opekama, no i ondje je tlo ravno. Na 

trgu se nalazi dvadesetak stabala i rasvjetnih tijela, a postavljen je i primjeren broj klupa za odmor, no nema 

pristupačnog ni bilo kakvog drugog zahoda. Budući da ovaj trg zajedno s prostorom Stare pekare predstavlja 

skladan vizualni spoj višenamjenskog gradskog prostora i bogate kulturne baštine, velika je šteta što nema 

taktilnih staza i pokazatelja, kao ni natpisa na brajici i audiovizualnih sadržaja za osobe sa senzornim 

oštećenjima. Iako postoje internetske stranice projekta u sklopu kojeg je trg obnovljen, sami trg nema 

stranice koje bi ponudile više informacija o njemu, a ni na lokaciji nema dodatnih informacija za posjetitelje. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Trg+Vatroslava+Lisinskog,+31000,+Osijek/@45.5578069,18.6923204,16z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7bc1be905fd:0xe768ccf863e9e8f2!8m2!3d45.5613225!4d18.696569
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površina trga 

 

prilaz od parkirališta prema trgu 

 

stabla, rasvjeta i klupe za odmor 

 

 



36 
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paviljon trga 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vodena vrata 

Vrsta i funkcija: povijesna znamenitost 

Lokacija (adresa, GIS): Vodena vrata, 31 000 Osijek 

 

 

Vodena vrata u Osijeku ubrajaju se u najpoznatije simbole grada, stoga se kontinuirano radi na obnovi ove 

vrijedne povijesne znamenitosti i njezina okruženja. Vodenim vratima trenutačno je najlakše pristupiti sa 

sjevera, uređenom i ravnom šetnicom Donjodravske obale, no u neposrednoj blizini nema gradskog 

parkirališta. Šetnica je povezana pomalo strmom pristupnom kosinom s prilaznim ciglenim puteljkom koji 

okružuje opkop, s kojega kraći drveni most vodi do malog uređenog trga. Na trgu se nalaze lijepo dizajnirane 

klupe za odmor, maketa grada i mala livada, a još jednim kraćim drvenim mostom koji je trenutačno uklonjen 

prolazi se kroz Vodena vrata. S njihove druge strane u tijeku su radovi na obnovi južnog prilaza, stoga se 

odande zasad ne može prići. U okruženju nema taktilnih staza ni pokazatelja koji bi osobama s oštećenjima 

vida olakšali snalaženje u prostoru. Na trgu ne postoje natpisi na brajici ni audiovizualni sadržaji za osobe 

sa senzornim oštećenjima, a problem je i što nigdje u blizini nema pristupačnog ni bilo kakvog drugog 

zahoda. Iako postoje pojedinačne internetske stranice koje govore više o povijesti Vodenih vrata, sama 

znamenitost nema internetske stranice, a ni na lokaciji nema dodatnih informacija za posjetitelje. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vodena+vrata+Tvr%C4%91a/@45.5543459,18.6870488,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7be96252193:0xb1cebf84235de29!8m2!3d45.5616177!4d18.698078
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most i mali trg sa sjeverne strane 

 

pristupna kosina i opkop 
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

radovi na ulaznom mostu 

 

radovi na južnom prilazu 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Željeznički kolodvor Osijek 

Vrsta i funkcija: željeznički kolodvor 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Lavoslava Ružičke 2, 31 000 Osijek 

 

 

Željeznički kolodvor Osijek zanimljiv je objekt smješten u južnom dijelu grada, nedaleko autobusnog 

kolodvora. Stajalište taksija i gradsko parkiralište s dva mjesta označena za osobe s invaliditetom nalaze 

se pred samim ulazom kolodvora, pred kojim su još nadstrešnice i nekoliko klupa za odmor. Ulaz je ravan 

no donekle uzak, dok je unutrašnjost popločena i prostrana. Jedinu visinsku razliku predstavljaju dvije 

izlazne stepenice prema peronima koje su ukupno visoke jedanaest-dvanaest centimetara, zbog čega 

posjetitelji u invalidskim kolicima moraju zaobilaziti zgradu kolodvora pri dolasku ili odlasku s inače 

razmjerno ravnih perona, no ta bi se zapreka lako mogla premostiti pristupnom kosinom. U zgradi postoji 

dovoljan broj klupa za odmor, a čini se i pristupačni zahod, no to nismo mogli potvrditi iz istog razloga kao i 

na autobusnom kolodvoru. Na području željezničkog kolodvora nema taktilnih pokazatelja, natpisa na 

brajici, induktivnih petlji ni uređaja asistivne tehnologije koji bi osobama sa senzornim oštećenjima olakšali 

snalaženje u prostoru. Međutim, kolodvor ima stakleni nathodnik s pripadajućim panoramskim dizalima u 

kojima je provedena zvučna komunikacija, što je vrlo praktično i suvremeno rješenje koje treba pohvaliti. 

Nathodnikom koji putnicima pruža dodatnu sigurnost može se prijeći cijeli kolodvor i doći do drugog dijela 

grada. Primjeri zaključanog zahoda i izlaznih stepenica pokazuju da vodstvo i osoblje nije dovoljno 

educirano o pristupačnosti usluga ni upućeno u stvarne potrebe osoba s invaliditetom. Također, prava je 

šteta što željeznički kolodvor koji ima određene zanimljive i inovativne arhitektonske prilagodbe nema 

nikakve internetske stranice, stoga je vrlo teško doći i do najosnovnijih informacija o dostupnim uslugama i 

sadržajima, osim na licu mjesta. 

Napomena: Budući da se uskoro planira nova rekonstrukcija kolodvora, smatramo da bi se manjim 

dodacima i doradama mogla znatno unaprijediti pristupačnost za sve posjetitelje, stoga apeliramo na vodstvo 

željezničkog kolodvora da poduzme potrebne korake kako bi se to i ostvarilo. 

 

https://www.google.com/maps/place/Trg+Lavoslava+Ru%C5%BEi%C4%8Dke+2,+31000,+Osijek/@45.5529911,18.6745763,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7adfd760681:0x370d614b32cab93b!8m2!3d45.5529911!4d18.683331
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

stakleni nathodnik 

 

parkiralište pred kolodvorom 

 

izlazne stepenice kod perona 
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FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

glavni ulaz 

 

 

unutrašnjost kolodvora

 

hodnik i prolazi unutrašnjost dizala 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Đakovačka katedrala svetog Petra 

Vrsta i funkcija: sakralni objekt 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Josipa Jurja Strossmayera 6, 31 400 Đakovo 

 

 

Đakovačka katedrala svetog Petra velebna je neoromanička ostavština biskupa Strossmayera koju je papa 

Ivan XXIII. proglasio najljepšom crkvom od Venecije do Istanbula. Katedrala je smještena u pješačkoj zoni 

na popločenom Strossmayerovom trgu, stoga se do nje lako može doći bez ikakvih zapreka. Pred glavnim 

ulazom nalaze se stepenice, no primijenjeno je zanimljivo i elegantno rješenje prilagodbe bočnog prilaza. 

Ravnom ciglenom stazom koja vodi uz samu susjednu zgradu dolazi se do istočnog krila katedrale, pred 

kojim je zbog tri stepenice pred ulazom sagrađena pristupna kosina razmjerno primjerenog nagiba (11-12 

posto). Desno pomično krilo masivnih vrata nešto je uže, no u katedralu svi mogu ući bez većih poteškoća. 

Cijela je unutrašnjost popločena i ravna, a prolazi su prostrani i prohodni. Prava je šteta što ni u unutrašnjosti 

objekta ni na vanjskom pristupačnom prilazu nema taktilnih pokazatelja i natpisa na brajici koji bi 

posjetiteljima s oštećenjima vida omogućili lakše snalaženje u prostoru, a ne postoje ni uređaji asistivne 

tehnologije poput indukcijske petlje ili videozapisa na znakovnom jeziku. U prostoru katedrale nema zahoda 

za posjetitelje, no otprilike 300 metara dalje postavljen je pristupačni zahod kod nastavno-sportske dvorane, 

iako također bez taktilnih pokazatelja. U Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji imaju iskustva u prijemu 

posjetitelja sa svim vrstama invaliditeta, no katedrala nažalost nema vlastite internetske stranice, iako se 

osnovne informacije o njoj mogu naći na vrlo sadržajnim stranicama nadbiskupije, kao i na brojnim drugim 

internetskim stranicama. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/%C4%90akovo+Cathedral/@45.2953201,18.3584697,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x1fe7995b4c3d81a5!8m2!3d45.3078773!4d18.4115131
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Osječka konkatedrala svetog Petra i Pavla 

Vrsta i funkcija: sakralni objekt 

Lokacija (adresa, GIS): Trg pape Ivana Pavla II. 2, 31 000 Osijek 

 

 

Osječka konkatedrala svetog Petra i Pavla velebna je neogotička građevina i treća najviša crkva u Hrvatskoj, 

površine veće od tisuću kvadratnih metara. U blizini građevine nekoliko je gradskih parkirališta s mjestima 

označenim za osobe s invaliditetom, a prilazi su popločeni i ravni jer je smještena na trgu u samom središtu 

grada. Pred glavnim ulazom nalazi se šest stepenica, stoga je postavljena podizna platforma za osobe u 

invalidskim kolicima. Kao i uvijek, gdje god to nije nužno, takvu pristupnu prilagodbu treba izbjegavati jer 

osobe s invaliditetom bez ključa i kodova ne mogu same koristiti podizne platforme, pa je potrebno naći 

nadležne i obučene osobe koje njima znaju rukovati, što često nije nimalo lako. U slučaju konkatedrale 

dodatni je problem što nema zvonca ili broja telefona osoblja i što je platforma zbog zaštite prekrivena 

ceradom, stoga se ne vide njezine unutarnje dimenzije ni nosivost. Unutrašnjost crkve ravna je i prostrana, 

a osim uobičajenih klupa postoje i stolci kojima je lakše prići. U građevini i oko nje nema zahoda za 

posjetitelje, kao ni taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici i uređaja asistivne tehnologije. Župnik ima iskustva 

u prijemu posjetitelja sa svim vrstama invaliditeta i u prošlosti je u suradnji s tumačem znakovnog jezika 

organizirao mise za osobe s oštećenjima sluha. Dojam je da u župnom uredu postoji dobra volja za 

unapređenjem pristupačnosti konkatedrale i dostupnih sadržaja, no da osoblje nije dovoljno educirano o 

različitim potrebama osoba s invaliditetom. Internetske stranice župe pružaju osnovne informacije i sadržaje 

vjernicima, no svakako bi ih trebalo dopuniti zanimljivostima o samoj konkatedrali, osuvremeniti i učiniti 

pristupačnijima za sve korisnike. 

Napomene: Župnik iskazuje interes za dodatnom edukacijom, kao i za unapređenjem ponude za goste s 

invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Church+Of+Saint+Peter+And+Saint+Paul/@45.5542161,18.6731157,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x293c8373113f8aa!8m2!3d45.5607668!4d18.6759481
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Svetište Gospe od Utočišta u Aljmašu 

Vrsta i funkcija: sakralni objekt 

Lokacija (adresa, GIS): Zlatna ulica 6, 31 205 Aljmaš 

 

 

Svetište Gospe od Utočišta u Aljmašu suvremen je sakralni objekt jedinstvenog izgleda koji nudi pregršt 

pristupačnih sadržaja, iako uz malo razumne prilagodbe može biti još pristupačniji. U blizini zanimljive crkve 

labudskog oblika nalazi se gradsko parkiralište s označenim mjestima za osobe s invaliditetom, a pomalo 

opasni cestovni prilaz ravan je na središnjem dijelu, dok je ostatak površine okružen rubnikom. Mali 

popločeni trg pred crkvom potpuno je ravan i ima klupe za odmor, kao i površine drukčijih tekstura koje vode 

prema crkvi i služe kao taktilni pokazatelji posjetiteljima s oštećenjima vida. Na trgu se nalaze i dva 

pristupačna, atraktivna i nešto strmija vidikovca (14 do 15 posto nagiba) usmjerena prema Dunavu, stoga 

im uz malu pomoć mogu pristupiti i posjetitelji u invalidskim kolicima. Ulaz crkve, njezina unutrašnjost i 

ispovjedaonica ravni su i obloženi mramorom, no nema taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne tehnologije. 

Objekt ima i pristupačni zahod koji je pomalo zapušten i ima određene nedostatke jer se vrata ne mogu 

dokraja otvoriti zbog kvake, više nema rukohvata, a bakrena šipka pod umivaonikom otežava pristup 

osobama u višim invalidskim kolicima. Osamstotinjak metara južno od crkve nalazi se i popločena zavojita 

staza kalvarije otprilike istog nagiba kao i crkveni vidikovci, stoga svi posjetitelji uz malu pomoć mogu doći 

do samog vrha. Župnik ima puno iskustva u prijemu posjetitelja sa svim vrstama invaliditeta, no tek donekle 

shvaća njihove različite potrebe. Internetske stranice svetišta pružaju dovoljno informacija i sadržaja, no 

svakako bi ih trebalo osuvremeniti i učiniti pristupačnijima za sve korisnike. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Rkt+Sveti%C5%A1te+Gospe+od+uto%C4%8Di%C5%A1ta,+Aljma%C5%A1/@45.5286353,18.8869057,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xff0e980958cf2464!8m2!3d45.5286353!4d18.9481888
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Arheološki muzej Osijek 

Vrsta i funkcija: gradski muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Svetog Trojstva 2, 31 000 Osijek 

 

 

Arheološki muzej Osijek jedan je od najpristupačnijih arheoloških muzeja u Hrvatskoj. U blizini muzeja nalazi 

se nekoliko parkirališnih mjesta za osobe s invaliditetom. Prilaz muzeju, kao i cijeli trg na kojemu se nalazi, 

popločen je velikim neravnim kamenim kockama, a trg okružuju duboka užljebljenja, što otežava pristup 

osobama u invalidskim kolicima. Dvorišni ulaz i unutrašnjost muzeja pristupačni su i u njima nema povišenja, 

pragova ni drugih zapreka. Hodnici su prostrani, a prostorna komunikacija logična i kontinuirana. Cijeli 

postav pristupačan je svim posjetiteljima jer na katove vodi dizalo primjerenih dimenzija. Muzej ima i 

prostran pristupačni zahod, u kojemu su jedini nedostaci mali radijus hvatišta vrata i fiksni rukohvat između 

školjke i umivaonika koji može ograničavati kretanje invalidskih kolica, stoga preporučujemo pomični 

rukohvat i zamjenu hvatišta vrata većim hvatištem ili kvakom. Ostali su zahodi također prostrani, pa je velika 

šteta što još pokoji od njih nije u cijelosti pristupačan. Najveći je nedostatak muzeja potpuni izostanak 

pristupačnih sadržaja za osobe s oštećenjima vida i sluha, stoga bi svakako trebalo ugraditi zvučnu 

komunikaciju u dizalo, kao i postaviti taktilne staze i pokazatelje po cijelom muzeju. Također je za posjetitelje 

s navedenim poteškoćama važno dodati audiovizualne sadržaje i vodiče, videozapise na znakovnom jeziku, 

natpise na brajici, reljefne prikaze i taktilne eksponate radi lakšeg snalaženja u prostoru i potpunijeg 

doživljaja. Uz navedene nedostatke, svakako treba navesti neprimjerene i nepristupačne internetske 

stranice, što znatno otežava pristup potrebnim informacijama i narušava sveukupni dojam, dok osoblje 

muzeja ima određenih iskustava u radu s posjetiteljima s invaliditetom. 

Napomena: Vodstvo muzeja zainteresirano je za edukaciju i unapređenje ponude za posjetitelje s 

invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Archaeological+Museum+Osijek/@45.5607858,18.6929688,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x475ce7827de98e69:0x9909590c598df317!8m2!3d45.5607858!4d18.6951575
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Dvorac Prandau-Normann 

Vrsta i funkcija: dvorac 

Lokacija (adresa, GIS): Dvorac Prandau-Normann, 31 550 Valpovo 

 

 

Velebni gotičko-barokni Dvorac Prandau-Normann iz prve polovice 18. stoljeća smješten je u središtu 

Valpova. Dvorac i perivoj koji ga okružuje ograđeni su od ostatka grada, stoga su gradska parkirališta 

prilično udaljena. Prilaz glavnom ulazu perivoja popločen je razmjerno ravnim betonskim kockama, no svi 

drugi prilazi i šetnice posuti su sitnim šljunkom, što znatno otežava kretanje posjetiteljima u invalidskim 

kolicima. Dvorišni prilaz dvorca popločen je velikim i neravnim kamenim kockama koje su svima neprikladne 

za kretanje, a pred prizemnim ulazima uglavnom su pragovi ili stepenice. U dvorcu se od 1956. godine 

nalazi vrijedni Muzej Valpovštine s brojnim izložbenim zbirkama, a tu su i knjižnica, kapelica i Ustanova za 

kulturne djelatnosti Ante Evetović-Miroljub. Međutim, kao i u gotovo cijeloj unutrašnjosti dvorca, do svih 

prostorija istočnog krila može se doći samo većim ili manjim nizovima stepenica. Zahodi su također na 

katovima, a u dvorcu nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici, taktilnih eksponata i reljefnih prikaza, 

kao ni videozapisa na znakovnom jeziku, aplikacija i uređaja asistivne tehnologije koji bi upotpunili 

audiovizualne sadržaje za osobe sa senzornim oštećenjima. Srdačno i profesionalno osoblje nema iskustva 

u prijemu posjetitelja s invaliditetom, a internetske stranice dvorca ne postoje, pa se osnovne informacije o 

njemu mogu dobiti samo iz drugih izvora, poput internetskih stranica Grada Valpova ili samog Muzeja 

Valpovštine. Valja istaknuti da je prava šteta što je tako vrijedan dvorac zapušten i što nema priliku zablistati 

punim sjajem, no to je već predmet nekih drugih analiza. 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Prandau+-+Normann/@45.5917639,18.4675808,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475d225bae1ac2d1:0xc33197445324f77d!8m2!3d45.6587524!4d18.4153957
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Etno muzej Šokačka kuća 

Vrsta i funkcija: nacionalni muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Republike 39A, 31 304 Topolje 

 

 

Šokačka kuća u Topolju, malom mjestu nedaleko graničnog prijelaza Duboševica, etnografska je zbirka u 

sklopu Muzeja Slavonije koja posjetiteljima predočava seosku baranjsku tradiciju. U kući sagrađenoj 1923. 

godine izloženi su brojni alati i kućanski i odjevni predmeti korišteni u proteklim stoljećima, a na imanju se 

još nalaze staja s kolnicom (iz prve polovice 19. stoljeća), ljetna kuhinja, dva čardaka, žitnica, tradicijski vrt, 

cvjetnjak i voćnjak. Nažalost, vrlo je malo pristupačnih sadržaja, osobito za posjetitelje u invalidskim kolicima 

i one s drugim tjelesnim oštećenjima. Parkirališnih mjesta nema, a povišeni pločnik bez spuštenih rubnika 

razdvaja mjesnu cestu i prilaz koji se sastoji od neravnih cigala i kamenih kocaka. Drugi su dvorišni puteljci 

i prilazi rađeni na sličan način ili su samo utabani, stoga na imanju nema potpuno ravnih prilaznih površina. 

Pred kućom se nalaze tri visoke stepenice i trijem s ciglenim podom, dok je pred samim ulazom drveni prag 

visine četiri-pet centimetara. Betonski dio podova u prizemlju neravan je i pun rupa, dok je jedan dio 

popločen razmjerno ravnim ciglama. Podrum je betoniran, prostorije na katu popločene su ciglama, a 

potkrovlje ima drvenu podlogu. Na imanju nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici i taktilnih eksponata, 

kao ni videozapisa na znakovnom jeziku, aplikacija i uređaja asistivne tehnologije koji bi upotpunili 

audiovizualne sadržaje za osobe sa senzornim oštećenjima. Iako bi se postavljanjem prijenosnih pristupnih 

kosina pred ulaze mogle barem premostiti visinske razlike koje onemogućuju pristup objektu teže pokretnim 

osobama, dojma smo da su za znatnije unapređenje pristupačnosti potrebna veća ulaganja. Također, valja 

istaknuti da je Šokačka kuća dobar primjer toga da je u Republici Hrvatskoj nužna korjenita promjena 

pristupa materijalnoj kulturnoj baštini jer razumna prilagodba i uključivost objekata nipošto ne moraju biti u 

suprotnosti s njezinim očuvanjem. Srdačno osoblje nema iskustva u prijemu posjetitelja s invaliditetom, a 

internetske stranice objekta ne postoje, pa su osnovne informacije dostupne tek na drugim izvorima. 

Napomena: Vodstvo muzeja zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje, no postoje određene restauratorske i birokratske zapreke u ostvarenju takvih nastojanja. 

https://www.google.com/maps/place/Ul.+Republike+39A,+31304,+Topolje/@45.8151316,18.5947458,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cd56dec4243f3:0xb794f604843d476f!8m2!3d45.8636858!4d18.7344782
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Etnološki centar baranjske baštine 

Vrsta i funkcija: kulturni centar 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica kralja Tomislava 70, 31 300 Beli Manastir 

 

 

Etnološki centar baranjske baštine suvremen je i vrlo pristupačan višenamjenski objekt smješten u Belom 

Manastiru. Pred ulazom centra nalazi se parkiralište s dva označena mjesta za osobe s invaliditetom, no 

pomalo je opasno što se posjetitelji u invalidskim kolicima s njega najprije moraju spustiti na prometnicu da 

bi mogli pristupiti ravnom ciglenom prilazu, stoga bi bilo dobro postaviti pristupnu kosinu pred pločnikom koji 

vodi do objekta. Na glavnom su ulazu masivna drvena vrata, no zvonce je postavljeno na primjerenoj visini. 

Sav dvorišni prostor centra popločen je ravnim ciglama, a pristupnim kosinama primjerenih nagiba svi 

posjetitelji u invalidskim kolicima mogu bez problema prići unutarnjim dijelovima centra. Lijepo uređene i 

pristupačne šetnice vode do vrta s medonosnim biljem i paviljona s pozornicom kojima mogu pristupiti svi 

posjetitelji. U centru postoji i pristupačan zahod, a nijedna prostorija nema nikakvih zapreka na ulazima, 

stoga se nesmetano može doživjeti cijeli izložbeni prostor. U objektu nema taktilnih pokazatelja, no rešetke 

središnjih dvorišnih slivnika mogu donekle pomoći osobama s oštećenjima vida pri snalaženju u prostoru. 

Postoji nekoliko kraćih natpisa na brajici, uglavnom vezanih uz opis projekta u sklopu kojega je centar 

sagrađen, no ne postoje opisi važnijih sadržaja na takvom pismu. Prava je šteta što u centru nema reljefnih 

prikaza i taktilnih eksponata, audiovizualnih sadržaja i vodiča, kao ni videozapisa na znakovnom jeziku koji 

bi upotpunili ponudu posjetiteljima sa senzornim oštećenjima. Internetske stranice pružaju dovoljno sadržaja 

i informacija i prilično su pregledne, no nisu sasvim pristupačne svim korisnicima, ponajviše zbog odabira 

žarkih boja. Profesionalno i srdačno vodstvo centra ima iskustva u prijemu većih skupina posjetitelja s 

tjelesnim invaliditetom i intelektualnim poteškoćama, no želi se dodatno educirati o pristupačnosti. 

Napomena: Vodstvo centra vrlo je zainteresirano za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Ethnological+Heritage+Center+Baranja/@45.7722435,18.547739,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x878e37971afbd0f7!8m2!3d45.7722435!4d18.6090221
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kulturni centar Osijek 

Vrsta i funkcija: kulturni centar 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Kneza Trpimira 2A, 31 000 Osijek 

 

 

Kulturni centar Osijek suvremen je višenamjenski objekt u središtu grada i jedan od najpristupačnijih 

objekata obuhvaćenih ovim istraživanjem. Nedaleko objekta nalazi se nekoliko gradskih parkirališnih mjesta 

za osobe s invaliditetom, a tu je i garaža na ulazu u centar koja je pri našem dolasku bila zatvorena. Zgrada 

je nova i svi su betonski prilazi ravni. Nijedan ulaz nema nikakvih zapreka i svi su dovoljne širine. Hodnici 

su ravni i prostrani, a prostorna komunikacija logična i kontinuirana. Dizalo je dovoljne širine, no trebalo bi 

biti nešto duže zbog nesmetanog ulaza invalidskim kolicima. Do pristupačnog zahoda u prizemlju vodi kraći 

uži hodnik, što donekle otežava pristup, dok se pred izlazima iz hodnika i ureda na terasu nalazi povišenje 

od desetak centimetara, što se lako može premostiti drvenim prijenosnim kosinama. Prostor je još 

nedovršen, stoga mu pri završnom uređenju treba dodati i pristupačne sadržaje za osobe s oštećenjima 

vida i sluha. Dizalu nedostaje zvučna komunikacija, a nigdje u objektu nema taktilnih pokazatelja. Također 

je za posjetitelje s navedenim oštećenjima važno dodati audiovizualne sadržaje i vodiče, videozapise na 

znakovnom jeziku, natpise na brajici, reljefne prikaze i taktilne eksponate radi lakšeg snalaženja u prostoru 

i potpunijeg doživljaja. Internetske stranice centra nisu dovoljno prilagođene osobama sa senzornim 

oštećenjima i intelektualnim poteškoćama i nešto je teže pronaći potrebne informacije i sadržaje. Vodstvo 

centra promišlja o uključivosti posjetitelja s invaliditetom i ne želi ih izdvajati na unaprijed predviđena mjesta 

pred pozornicama, što je za svaku pohvalu. Osoblje nema značajnijih iskustava s posjetiteljima s 

invaliditetom jer centar još ni izbliza ne radi punim kapacitetom. 

Napomena: Vodstvo centra vrlo je zainteresirano za edukaciju i unapređenje ponude za posjetitelje s 

invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Kulturni+centar+Osijek/@45.5557942,18.6952665,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x659513f59dec1120!8m2!3d45.5557942!4d18.6952665
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kulturni i znanstveni centar Milutin Milanković 

Vrsta i funkcija: kulturni i znanstveni centar 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Zlatka Takača 13, 31 226 Dalj 

 

 

Kulturni i znanstveni centar Milutin Milanković posvećen je čuvenom srpskom matematičaru, geofizičaru, 

astronomu, klimatologu, građevinskom inženjeru i popularizatoru znanosti rođenom u Dalju, mirnom mjestu 

smještenom uz samu obalu Dunava. Preko puta centra nalazi se manji uzdužni parkirališni prostor s 

cestovnim prilazom. Kratki neposredni prilaz objektu popločen je neravnim kamenim kockama, a pred 

dvorišnim je ulazom cigleni prag visine četiri-pet centimetara. Dvorišne staze i prilazi popločeni su razmjerno 

ravnim ciglama, a rubnici kamenim kockama. Osim uređenog vrta, šetnice i nekoliko eksponata, u dvorištu 

se nalazi i sjenica pred kojom je s jedne strane sagrađena pristupna betonska kosina primjerenog nagiba. 

Rodna kuća Milutina Milankovića sa stalnim postavom ima dva ulaza, od kojih je jedan sasvim ravan i dovoljne 

širine. Prizemni prostor centra prostran je i ravan, a prostorna komunikacija kontinuirana, izuzev zahoda koji 

zbog premalih dimenzija nije pristupačan svim posjetiteljima, dok je konferencijska dvorana smještena na katu 

i do nje vode stepenice. Kako i priliči suvremenom kulturno-znanstvenom centru, u objektu ima interaktivnih 

audiovizualnih i taktilnih sadržaja, pa su tako posjetiteljima s oštećenjima vida dostupni taktilni zemljovidi, 

glasovni zapisi i mogućnost opipavanja eksponata, dok su posjetiteljima s oštećenjima sluha dostupni 

videozapisi. Nažalost, nedostaju indukcijska petlja i videozapisi na znakovnom jeziku, kao i natpisi na brajici i 

taktilni pokazatelji za bolju orijentaciju u prostoru. Valja spomenuti i organizirana promatranja zvijezda 

teleskopima koja mogu biti zanimljiva mnogim posjetiteljima. Osoblje centra ima iskustva samo u prijemu 

posjetitelja s oštećenjima vida, no očito je da se promišlja o pristupačnosti dostupnih sadržaja, pa u razgovoru 

doznajemo da se planira ugradnja podizne platforme do kata i dodavanje glasovnih vodiča. Internetske 

stranice pružaju dovoljno sadržaja, no svakako bi ih trebalo urediti, osuvremeniti i učiniti pristupačnijima za 

sve korisnike. 

Napomena: Vodstvo centra zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Cultural+and+Scientific+Center+%22Milutin+Milankovi%C4%87%22/@45.4678485,18.9093597,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xa1f74395d510484a!8m2!3d45.4856631!4d18.9891822
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Memorijalni kompleks Batinska bitka 

Vrsta i funkcija: spomenik 

Lokacija (adresa, GIS): 31 306 Batina 

 

 

Memorijalni kompleks Batinska bitka zanimljiv je ratni spomenik s predivnim pogledom u neposrednoj blizini 

graničnog prijelaza Batina. Kompleks podignut u znak sjećanja na borce Crvene armije poginule u Batinskoj 

bitci potkraj Drugog svjetskog rata sastoji se od spomenika i zajedničke grobnice iz 1947. i  spomen-doma 

s parkom iz 1979. godine. Pred kompleksom se nalazi pripadajuće parkiralište s označenim mjestom za 

osobe s invaliditetom, a nakon njega slijedi donekle ravna betonska staza koja vodi do velikog trodijelnog 

spomenika. Platou spomenika može se prići, no do obeliska vode dva niza četiriju mramornih stepenica 

povezana neravnim kamenim puteljkom. Prilaz spomen-domu započinje malo povišenim i neravnim 

rubnikom, a nastavlja se stazom od razmjerno ravnih betonskih ploča. Pred svim su ulazima povišenja 

visine desetak centimetara, no pred svim su povišenjima postavljene pristupne željezne kosine primjerenog 

nagiba. Prostorna je komunikacija logična i kontinuirana, a ulazi su dovoljno široki, no rešetke pred ulazima 

otežavaju pristup manualnim kolicima. U sklopu kompleksa nalazi se mali vojni muzej, a tu su i restoran s 

barom i nekoliko višenamjenskih dvorana. U objektu ne postoje pristupačni zahodi ni bilo kakvi sadržaji za 

posjetitelje sa senzornim oštećenjima. Prava je šteta što je cijeli kompleks zapušten i nerijetko zatvoren jer 

ima velik turistički potencijal. Uzvišeni položaj dojmljivog višeslojnog spomenika, očaravajući pogled na 

Dunav i Bačku, kao i prostrani spomen-dom s popratnom infrastrukturom, mogu pružiti puno više budućim 

posjetiteljima. Također se može znatno unaprijediti ukupna pristupačnost kompleksa postavljanjem kosina 

za pristup spomeniku, prilagodbom zahoda, preuređenjem restorana i obnovom muzeja, stoga se nadamo 

da će nadležne institucije poduzeti određene korake u ostvarenju navedenih ciljeva. Srdačni voditelj 

kompleksa nema iskustva u prijemu posjetitelja s invaliditetom, a objekt nema internetske stranice ni 

stranicu na Facebooku, pa je iznimno teško doći i do najosnovnijih informacija o njemu. 

Napomena: Voditelj kompleksa zainteresiran je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje, no postoje brojne restauratorske i birokratske zapreke u ostvarenju takvih nastojanja. 

https://www.google.com/maps/place/Spomenik/@45.811781,18.7788172,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x8ae01b2cb218ada1!8m2!3d45.8545996!4d18.84937
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Muzej Belišće 

Vrsta i funkcija: gradski muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Prilaz dr. Vilka Ivekovića 3, 31 551 Belišće 

 

 

Muzej Belišće gradski je muzej općeg tipa sa zanimljivim konceptom i rasporedom izložbenih zbirki u 

prizemnim prostorijama. Muzej se zapravo sastoji od dvije obližnje zgrade, od kojih je novija u centru grada, 

a starija kod gradske ambulante. Preko puta novijeg objekta gradsko je parkiralište s mjestima označenim 

za osobe s invaliditetom. Slivnici pred neposrednim prilazom donekle otežavaju pristup osobama u 

invalidskim kolicima, iako su prilaz i mali trg pred muzejom popločeni razmjerno ravnim ciglama. Ulaz je 

prilično ravan, a prolazi između prostorija široki su i otvoreni, stoga nema nikakvih zapreka kretanju. 

Cestovni prilaz starijem objektu nešto je neravniji, osobito pred samim ulazom, gdje je prisutna i značajnija 

visinska razlika, dok se šetnicom iz obližnjeg parka trenutačno ne može prići zbog radova. Prolazi između 

prostorija slični su onima iz novije zgrade, no dva praga visine šest-sedam centimetara znatnija su zapreka 

kretanju posjetitelja u kolicima. Kao i prilaz objektu, navedeni pragovi mogli bi se lako premostiti prijenosnim 

pristupnim kosinama. Muzej nema nikakav zahod za posjetitelje ni u jednoj zgradi, a nema ni reljefnih 

prikaza, taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici i taktilnih eksponata, kao ni videozapisa na znakovnom 

jeziku, aplikacija i uređaja asistivne tehnologije koji bi upotpunili audiovizualne sadržaje za osobe sa 

senzornim oštećenjima. Od dodatnih sadržaja svakako treba istaknuti zanimljive drvene skulpture i sjenicu 

pred novijom zgradom koje upotpunjuju doživljaj i pružaju dobrodošlicu posjetiteljima. Srdačna i 

profesionalna voditeljica muzeja nema iskustva u prijemu osoba s invaliditetom, no u trenutku našeg posjeta 

bila je na dužnosti tek šest mjeseci. Internetske stranice muzeja sadržajne su i pregledne, a na njima je 

provedena i digitalna pristupačnost, što je od osobite važnosti za korisnike s oštećenjima vida i za svaku 

pohvalu. 

Napomena: Vodstvo muzeja zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Muzej+%22Beli%C5%A1%C4%87e%22/@45.6756881,18.33233,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x829a4214d0608766!8m2!3d45.6864819!4d18.4070027


74 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

prilaz novijoj zgradi 

 

sjenica i skulptura kod novije zgrade 

 

trg, skulpture i ulaz novije zgrade 

 

šetnica parka prema starijoj zgradi 

 

prilaz starijoj zgradi 

 

prag jednog prolaza u starijoj zgradi 

 

 



75 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

prolazi u starijoj zgradi

 

 

izložbeni prostor u starijoj zgradi

 

izložbeni prostor u novijoj zgradi 1 izložbeni prostor u novijoj zgradi 2 

 

 



76 
 

 

 

ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Muzej Đakovštine 

Vrsta i funkcija: gradski muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Ante Starčevića 34, 31 400 Đakovo 

 

 

Muzej Đakovštine zanimljiv je konceptualni prostor koji uspješno spaja materijalnu baštinu đakovačkog kraja 

sa suvremenim izložbama, radionicama, promocijama knjiga i drugim kulturnim aktivnostima. Objekt 

ugodno iznenađuje brojnim pristupačnim sadržajima, no valja poraditi na uklanjanju nekih nedostataka. 

Ravnim popločenim prilazom dolazi se do zgrade muzeja i asfaltiranog dvorišnog parkirališta. Pred prvim 

ulazom nalaze se dvije stepenice nakon kojih slijedi stubište, stoga je za posjetitelje s invaliditetom u 

neposrednoj blizini postavljeno panoramsko dvorišno dizalo koje vodi do svih izložbenih prostora muzeja. 

Dizalo je primjerenih dimenzija i ima unutarnje oznake na brajici, no ne i zvučnu komunikaciju. Na 

popločenim podovima muzeja postoje taktilni pokazatelji drukčije boje i drukčijeg uzorka pločica koji 

omogućuju lakše snalaženje u prostoru posjetiteljima s oštećenjima vida. U objektu nema indukcijske petlje, 

reljefnih prikaza ni taktilnih eksponata, no postoji kod za glasovno vođenje koji se očitava pametnim 

telefonima, što je za svaku pohvalu i bilo bi izvrsno kada bi se dodala slična aplikacija za vođenje na 

znakovnom jeziku. Muzej ima razmjerno prostran zahod koji zbog zidnih pregrada nije pristupačan 

posjetiteljima u invalidskim kolicima. Prostorna komunikacija postava logična je i kontinuirana, iako su neke 

prostorije odijeljene dvokrilnim staklenim vratima, dok su prolazi i hodnici dovoljno prostrani. Još jedan mali 

detalj koji pokazuje da vodstvo muzeja promišlja o pristupačnosti jest ukrasna klupica za odmor posjetitelja 

postavljena u dijelu arheološkog postava i prava je šteta što ih u muzeju nema više jer za to ima dovoljno 

prostora. Profesionalno osoblje ima određenih iskustava u prijemu osoba s tjelesnim invaliditetom, a 

internetske stranice muzeja za svaku su pohvalu zbog sadržajnosti, preglednosti, interaktivnosti i provedene 

digitalne pristupačnosti, što je od osobite važnosti za korisnike s oštećenjima vida. 

Napomena: Vodstvo muzeja zainteresirano je za edukaciju i unapređenje ponude za posjetitelje s 

invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Muzej+%C4%90akov%C5%A1tine+MS%E2%84%A2/@45.299476,18.2883564,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xd40aa138f9ee926c!8m2!3d45.3134927!4d18.4090648
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Muzej likovnih umjetnosti Osijek 

Vrsta i funkcija: gradski muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Europska avenija 9, 31 000 Osijek 

 

 

Muzej likovnih umjetnosti Osijek jedan je od najnepristupačnijih javnih objekata obuhvaćenih ovom 

analizom. Prilaz muzeju neravan je i šljunčan, a parkiralište neuređeno i blatno. Pred ulazom s predvorjem 

stepenica je visine desetak centimetara, a nakon toga slijedi šest visokih stepenica do prostora za prijem 

posjetitelja. Cijeli izložbeni prostor muzeja također je nepristupačan zbog brojnih stepenica. Muzej nema 

nikakvih pristupačnih sadržaja za osobe s oštećenjima vida, stoga bi svakako trebalo postaviti taktilne 

pokazatelje po cijelom muzeju. Također je za posjetitelje sa senzornim oštećenjima važno dodati 

audiovizualne sadržaje i vodiče, videozapise na znakovnom jeziku, natpise na brajici, reljefne prikaze i 

taktilne eksponate radi lakšeg snalaženja u prostoru i potpunijeg doživljaja. U razgovoru s vodstvom muzeja 

doznajemo da se u skorijoj budućnosti planira dogradnja muzejske zgrade u kojoj bi se trebali poštovati svi 

standardi pristupačnosti, što bi uvelike promijenilo pristupačnost cijelog objekta. Osoblje ima određenih 

iskustava u prijemu posjetitelja s invaliditetom, dok su internetske stranice objekta suvremene, informativne 

i sadržajne, no trebalo bi ih učiniti pristupačnijima za korisnike s oštećenjima vida. 

Napomena: Vodstvo muzeja zainteresirano je za edukaciju i unapređenje ponude za posjetitelje s 

invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Muzej+likovnih+umjetnosti+Osijek/@45.5605128,18.6836994,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x3c7fd31e4a2ee7ae!8m2!3d45.5605128!4d18.6836994
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Muzej Slavonije 

Vrsta i funkcija: nacionalni muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Trg Svetog Trojstva 6, 31 000 Osijek 

 

 

Muzej Slavonije u Osijeku nacionalni je muzej općeg tipa koji svojim posjetiteljima pruža uvid u bogatu 

kulturnu baštinu i tradiciju slavonske regije. U blizini muzeja nalazi se nekoliko parkirališnih mjesta za osobe 

s invaliditetom. Prilaz muzeju, kao i cijeli trg na kojemu se nalazi, popločen je velikim neravnim kamenim 

kockama, a trg okružuju duboka užljebljenja, što otežava pristup osobama u invalidskim kolicima. Popločeno 

predvorje ravno je i nema nikakvih zapreka, no otvor desnog pomičnog dijela dvokrilnih vrata širok je samo 

70 centimetara, dok je lijevi dio vrata uglavnom zatvoren i nepomičan. Pred obližnjim ulazom u suvenirnicu 

nalaze se dvije stepenice koje bi se mogle premostiti postavljanjem prijenosne pristupne kosine, dok se 

pred glavnim ulazom prizemnog prostora stalnog postava nalazi kratka i strma pristupna kosina čiji je 

početni dio visok četiri centimetra, što znatno otežava pristup kolicima. Većini prizemnih prostorija mogu 

pristupiti i posjetitelji u invalidskim kolicima, no pred svima su pragovi visine nekoliko centimetara ili 

improvizirane pristupne kosine raznih oblika, dužina i nagiba, pa nijedan ulaz nije potpuno ravan. Pred 

jednom prostorijom prizemnog postava, kao i pred preuskim i nepristupačnim zahodom, nalazi se stepenica 

visine desetak centimetara, dok je za pristup prostoru na katu postavljena podizna platforma koja ima 

premalu nosivost i često nije u funkciji. U muzeju postoji reljefni prikaz Osijeka, no nema taktilnih 

pokazatelja, natpisa na brajici i taktilnih eksponata, kao ni videozapisa na znakovnom jeziku, aplikacija i 

uređaja asistivne tehnologije koji bi upotpunili audiovizualne sadržaje za osobe sa senzornim oštećenjima. 

Srdačno osoblje muzeja ima određenih iskustava u prijemu posjetitelja s tjelesnim invaliditetom i želi se 

dodatno educirati o pristupačnosti, dok su internetske stranice sadržajne, informativne i prilično pregledne, 

no tek djelomično pristupačne, ponajviše zbog odabira boja i fontova. 

Napomena: Vodstvo muzeja zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje, no postoje određene restauratorske i birokratske zapreke u ostvarenju takvih nastojanja. 

 

https://www.google.com/maps/place/Museum+of+Slavonia/@45.5510497,18.6903728,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xd6cc42adde6a2cd8!8m2!3d45.5601849!4d18.6962522
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Muzej Valpovštine 

Vrsta i funkcija: gradski muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Dvorac Prandau-Normann, 31 550 Valpovo 

 

 

Muzej Valpovštine zanimljiv je i vrijedan gradski muzej smješten u velebnom gotičko-baroknom Dvorcu 

Prandau-Normann iz prve polovice 18. stoljeća. Budući da je muzej neodvojiva cjelina istočnog krila dvorca, 

analiza primarno mora uključivati pristupačnost dvorca. Dvorac i perivoj koji ga okružuje ograđeni su od 

ostatka Valpova, stoga su gradska parkirališta prilično udaljena. Prilaz glavnom ulazu perivoja popločen je 

razmjerno ravnim betonskim kockama, no svi drugi prilazi i šetnice posuti su sitnim šljunkom, što znatno 

otežava kretanje posjetiteljima u invalidskim kolicima. Dvorišni prilaz dvorca popločen je velikim neravnim 

kamenim kockama koje su svima neprikladne za kretanje, a pred prizemnim ulazima uglavnom su pragovi 

ili stepenice. Pred ulazom muzeja nalazi se prag visine pet-šest centimetara, a pred ulazom u obližnju 

prostoriju geološke zbirke nalaze se stepenica visine osam-devet centimetara i prag visine pet-šest 

centimetara. Geološka zbirka ujedno je i jedini dio muzeja kojemu donekle mogu pristupiti posjetitelji s 

tjelesnim invaliditetom jer se svi drugi izlošci nalaze na polukatovima i katovima do kojih se može doći 

isključivo nizovima stepenica i stubištima. Zahodi su također na katu, a u muzeju nema taktilnih pokazatelja, 

natpisa na brajici, taktilnih eksponata i reljefnih prikaza, kao ni videozapisa na znakovnom jeziku, aplikacija 

i uređaja asistivne tehnologije koji bi upotpunili audiovizualne sadržaje za osobe sa senzornim oštećenjima. 

Iako je jasna namjera osnivača i voditelja muzeja da spajanjem dviju zasebnih cjelina materijalne kulturne 

baštine dodatno podignu vrijednost i dvorcu i muzeju, prava je šteta što nepristupačnost i zapuštenost jedne 

od cjelina uvjetuje i nepristupačnost druge, stoga nije moguće unaprijediti sveukupnu pristupačnost prostora 

bez cjelovite rekonstrukcije dvorca. Srdačno i profesionalno osoblje nema iskustva u prijemu posjetitelja s 

invaliditetom, dok su internetske stranice muzeja pomalo ironično među najpristupačnijim stranicama 

objekata obuhvaćenih ovom analizom jer ne samo da su sadržajne i pregledne nego je na njima provedena 

i digitalna pristupačnost, što je od osobite važnosti za korisnike s oštećenjima vida i za svaku pohvalu. 

 

https://www.google.com/maps/place/Muzej+Valpov%C5%A1tine/@45.6296233,18.4528269,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475d225a4c1c8067:0x609e9fe9228588f3!8m2!3d45.6593858!4d18.4154047
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Spomen muzej Josipa Jurja Strossmayera 

Vrsta i funkcija: privatni muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Luke Botića 2, 31 400 Đakovo 

 

 

Spomen muzej Josipa Jurja Strossmayera smješten je u samom središtu Đakova, no unatoč tomu nema 

previše pristupačnih sadržaja. U neposrednoj blizini nema parkirališta jer se muzej nalazi u pješačkoj zoni, no 

po njezinu završetku može se pronaći više gradskih parkirališta. Popločena gradska šetnica vodi do željeznih 

dvorišnih vrata, a potom slijede kraći popločeni prilaz, tri betonske polukružne stepenice i jedna ravna 

stepenica pred ulazom. Nakon razmjerno uskih drvenih dvokrilnih vrata slijede još uža dvokrilna staklena vrata 

pa prizemni prostor muzeja, u kojemu je izložen stalni postav osobnih stvari čuvenog biskupa. Prizemne 

prostorije i prolazi ravni su i dovoljno prostrani, a do izložbenih zbirki na katu vode drvene stepenice. U muzeju 

nema pristupačnog zahoda, kao ni uređaja asistivne tehnologije, taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici, 

reljefnih prikaza i taktilnih eksponata za posjetitelje sa senzornim oštećenjima. Profesionalno osoblje ima 

određenih iskustava u prijemu posjetitelja s invaliditetom, a u kratkom razgovoru doznajemo da krajem 

godine treba započeti gradnja nove zgrade spomen muzeja prema svim suvremenim standardima, pa se 

nadamo da će objekt ubuduće biti znatno pristupačniji. Muzej ima samo internetsku stranicu na Facebooku, 

no i ta stranica pruža vrlo malo informacija o njemu jer se na njoj uglavnom fotografski obilježavaju važniji 

događaji vezani uz biskupov život ili druga tematska i promotivna događanja. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Spomen-muzej+biskupa+Josipa+Jurja+Strossmayera/@45.3025829,18.3598276,12z/data=!4m13!1m6!3m5!1s0x475c559a0ed9667f:0x301e3726b521e69c!2sSpomen-muzej+biskupa+Josipa+Jurja+Strossmayera!8m2!3d45.3081367!4d18.411326!3m5!1s0x475c559a0ed9667f:0x301e3726b521e69c!8m2!3d45.3081367!4d18.411326!15sCiZTcG9tZW4gbXV6ZWogYmlza3VwYSBKLkouIFN0cm9zc21heWVyYZIBBm11c2V1bQ
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Zavičajni muzej Našice 

Vrsta i funkcija: gradski muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Trg dr. Franje Tuđmana 5, 31 500 Našice 

 

 

Zavičajni muzej Našice smješten je u Dvorcu Pejačević, lijepom neobaroknom dvorcu iz 19. stoljeća koji se 

nalazi u središtu grada, stoga muzej nema značajnijih pristupačnih sadržaja. Obližnje gradsko parkiralište 

ima mjesto označeno za osobe s invaliditetom i ravan popločeni prilaz parku. Staze i šetnice lijepog i 

sadržajnog parka s dječjim igralištem imaju donekle ravno i tvrdo šljunčano tlo, dok je neposredni prilaz 

dvorcu popločen razmjerno neravnim kamenim kockama, iako je od njih oblikovana kraća pristupna kosina. 

Pred glavnim ulazom muzeja nalaze se četiri više stepenice, a do većine izložbenih prostora također vode 

stepenice. Budući da se planira cjelovita rekonstrukcija dvorca, muzej trenutačno nije otvoren za javnost, 

pa nema nikakvih izložbenih zbirki. U razgovoru sa školovanom i profesionalnom voditeljicom muzeja, koja 

ima određenih iskustava u radu s osobama s invaliditetom, doznajemo da je u sklopu rekonstrukcije 

predviđeno unapređenje pristupačnosti cijelog objekta, zbog čega će se postavljati dizalo, pristupne kosine 

i pristupačni zahod, kao i drugi sadržaji za posjetitelje s invaliditetom. Međutim, muzej trenutačno nema 

pristupačni zahod, kao ni bilo kakve sadržaje za posjetitelje sa senzornim oštećenjima, stoga se nadamo 

da će se takva rekonstrukcija doista uskoro i provesti na primjeren način. Internetske stranice muzeja imaju 

dovoljno sadržaja, no nisu osobito pregledne ni pristupačne, a brojne poveznice tekstova i fotografija vode 

na prazne stranice. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Zavi%C4%8Dajni+muzej+Na%C5%A1ice/@45.4633394,18.0208972,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xa88979181518cfc4!8m2!3d45.491746!4d18.0928233
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Državna ergela Đakovo 

Vrsta i funkcija: ergela lipicanaca 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Augusta Šenoe 45, 31 400 Đakovo 

 

 

Državna ergela Đakovo jedinstvena je ergela predivnih lipicanaca koja uspješno spaja tradiciju uzgoja 

vrhunskih konja sa zanimljivom i sadržajnom turističkom ponudom. Ergela se nalazi na dvije zasebne 

lokacije, na istoku Đakova i u Ivandvoru, na imanju nekoliko kilometara sjeverozapadno od grada. Ergela u 

Đakovu suvremena je i lijepo uređena pastuharnica sa svim potrebnim sadržajima u kojoj se svakako vodilo 

računa o osnovnoj pristupačnosti. Pred glavnom zgradom jahaonice nalazi se parkiralište popločeno 

betonskim kockama na kojemu nema mjesta označenih za osobe s invaliditetom, dok se ravnim prilazom 

dolazi do stepenica i povišenja pred ulazom. Za posjetitelje u invalidskim kolicima i druge osobe s 

poteškoćama u kretanju sagrađena je pristupna kosina blagog nagiba. Nakon ulaza slijedi ostakljeni bar iz 

kojeg se s povišenih stolaca mogu promatrati konjičke predstave, kao i u dvorani do koje vodi dovoljno 

veliko panoramsko dizalo. U baru postoji pristupačni zahod primjerenih dimenzija kojemu jedino nedostaje 

signalni konopac ili tipka za hitne slučajeve. Dvoranska ograda visine 150-160 cm razdvaja konje od 

gledatelja na sjedalima tribine, pa je osobama koje sjede isključivo u invalidskim kolicima, kao i u baru, 

znatno zakriven pogled. Sve vanjske šetnice s prilazima ravne su i popločene, povremeni su rubnici 

spušteni, a ulazi konjušarnica, šetnica za konje i kovačnice ravni su i prostrani. Pastuharnica u Đakovu vrlo 

je ugodan turistički objekt za sve posjetitelje, stoga je prava šteta da nisu dodani nikakvi sadržaji za osobe 

sa senzornim oštećenjima, pa tako nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici, indukcijskih petlji ni drugih 

uređaja asistivne tehnologije. Šteta je i što u tako pristupačnom prostoru osobe u invalidskim kolicima ipak 

ne mogu posve uživati u konjičkim predstavama zbog nedostatka povišenja za kolica. Profesionalno osoblje 

ima iskustva u prijemu posjetitelja sa svim vrstama invaliditeta, dok su internetske stranice pregledne i vrlo 

sadržajne, a na njima je provedena i digitalna pristupačnost, no nedostaju podnaslovi na audiovizualnim 

zapisima, fotografije nisu pravilno povezane s pripadajućim stranicama i neke se stranice ne otvaraju. 

https://www.google.com/maps/place/National+Lipizzan+Stud+Farm+%C4%90AKOVO+MS%E2%84%A2/@45.3020061,18.4174999,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x24a6b029f83abb75!8m2!3d45.3093101!4d18.4210621?hl=en-US


95 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

parkiralište i prilaz 

 

pristupna kosina 

 

bar s pogledom na jahaonicu 

 

ulaz konjušarnice 

 

lipicanac 

 

šetnica za konje 



96 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

tribine jahaonice

 

 

dizalo 

  

unutrašnjost dizala pristupačni zahod 

 



97 
 

 

 

 

ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Državna ergela Đakovo (Ivandvor) 

Vrsta i funkcija: ergela lipicanaca 

Lokacija (adresa, GIS): Ivandvor, 31 415 Đakovo 

 

 

Državna ergela Đakovo jedinstvena je ergela predivnih lipicanaca koja uspješno spaja tradiciju uzgoja 

vrhunskih konja sa zanimljivom i sadržajnom turističkom ponudom. Ergela se nalazi na dvije zasebne 

lokacije, na istoku Đakova i u Ivandvoru, na imanju nekoliko kilometara sjeverozapadno od grada. Ergela u 

Ivandvoru izdvojen je i miran objekt proglašen kulturnim dobrom na kojemu se u prirodnom i spokojnom 

okruženju uzgajaju rasplodne kobile i njihova ždrebad. U usporedbi s pastuharnicom u Đakovu, objekt nije 

toliko pristupačan i nudi znatno manje turističkih sadržaja, no posjetitelji imaju priliku uživati u zelenim 

šetnicama ravničarskog kraja i pritom opušteno promatrati veći broj konja na ispaši. Objekt ima prostrano 

asfaltirano parkiralište bez mjesta označenih za osobe s invaliditetom, a sve staze i šetnice koje počinju od 

parkirališta ravne su i asfaltirane ili popločene. Stajama se može nesmetano prići, dok sjenice za odmor 

posjetitelja nisu osobito pristupačne jer imaju stepenice visine šest-sedam centimetara i uske razmake 

između stolova i klupa, stoga im osobe u invalidskim kolicima vrlo teško mogu prići. U objektu nema zahoda 

za posjetitelje ni bilo kakvih sadržaja za osobe sa senzornim poteškoćama, kao ni ugostiteljskih objekata. 

Od dodatnih sadržaja treba izdvojiti prostoriju za sastanke, u kojoj je 1972. primljena britanska kraljevska 

obitelj, i etnološki prikaz djelomično pristupačnog autohtonog seljačkog domaćinstva, sa žitnicom, bunarom, 

krušnom peći i đeramom. Profesionalno osoblje ima iskustva u prijemu posjetitelja sa svim vrstama 

invaliditeta, dok su zajedničke internetske stranice ergele pregledne i vrlo sadržajne, a na njima je 

provedena i digitalna pristupačnost, no nedostaju podnaslovi na audiovizualnim zapisima, fotografije nisu 

pravilno povezane s pripadajućim stranicama i neke se stranice ne otvaraju. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Ivandvor+-+National+Lipizzan+Stud+Farm/@45.2913025,18.3475265,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x6c8f21990f8ae551!8m2!3d45.3280029!4d18.3710441
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Ekoturistički posjetiteljski centar 

Vrsta i funkcija: posjetiteljski centar 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Maršala Tita 199A, 31 307 Zmajevac 

 

 

Ekoturistički posjetiteljski centar u Zmajevcu, nedaleko Kneževih Vinograda, zanimljiv je poučni centar s 

interaktivnim audiovizualnim sadržajima otvoren u sklopu većeg projekta Europske unije, no objekt nažalost 

nema previše osnovnih pristupačnih sadržaja. U blizini centra nema mjesnog ni privatnog parkirališta, stoga 

je pri dolasku vozilom potrebno improvizirati. Pred dvokrilnim dvorišnim vratima betonski je rubnik visine 

pet-šest centimetra, dok su zemljani, cigleni i betonski dvorišni prilazi uglavnom neravni i donekle obrasli 

travom. Pred glavnim ulazom centra nalaze se neposredni betonski prilaz s padom udesno i dvije više 

stepenice, stoga je osobama u invalidskim kolicima gotovo u potpunosti onemogućen ulazak, iako bi se 

prijenosnom pristupnom kosinom rađenom po mjeri lako riješio taj problem. Unutrašnjost objekta ravna je i 

razmjerno prostrana, no lijepljena se podloga pomalo odiže od poda. Zahod nije pristupačan, ponajviše 

zbog uskog ulaza i nedostatka pomagala, iako je razmjerno prostran i mogao bi se prilagoditi bez većih 

ulaganja. U centru nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici ni induktivnih petlji, no postoje općeniti 

interaktivni audiovizualni sadržaji za sve posjetitelje, koji nažalost nisu dodatno prilagođeni posjetiteljima sa 

senzornim oštećenjima (primjerice, videozapisima na znakovnom jeziku). Dojma smo da je Ekoturistički 

posjetiteljski centar prije svega namijenjen djeci i mladima, no šteta je da se pri njegovoj gradnji nije vodilo 

više računa o pristupačnosti objekta i njegovih sadržaja. Uslužno osoblje ima malo iskustva u prijemu 

posjetitelja s tjelesnim invaliditetom, a objekt nema internetske stranice, pa se najosnovnije informacije o 

njemu mogu dobiti samo na stranicama Općine Kneževi Vinogradi, na kojima je srećom provedena digitalna 

pristupačnost. 

Napomena: Smatramo da bi se manjim ulaganjima i razumnom prilagodbom mogla znatno unaprijediti 

pristupačnost objekta, stoga apeliramo na vodstvo centra da poduzme potrebne korake kako bi se to i 

ostvarilo. 

 

https://www.google.com/maps/place/Ekoturisti%C4%8Dki-posjetiteljski+Centar/@45.7817219,18.649467,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x32d83cd5604f436b!8m2!3d45.8001551!4d18.8061938
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Fazanerija Darda 

Vrsta i funkcija: lovačko društvo 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Ljudevita Gaja 1, 31 326 Darda 

 

 

Fazanerija Darda jedina je fazanerija u Hrvatskoj, a vodi je Lovačko društvo Fazan iz Darde. Fazanerija nije 

objekt turističke namjene i pomalo odudara od ostalih objekata obuhvaćenih ovom analizom. Pred dvorišnim 

ulazom označeno je privatno parkiralište, a razmjerno ravnim betonskim prilazom i prostranim dvorištem 

dolazi se do prostorija lovačkog društva, sjenice i ograđenog prostora za uzgoj fazana. Pred ulazom kuće 

nalazi se dvoslojni i obostrani prag ukupne visine deset centimetara, što znatno otežava pristup svim 

posjetiteljima u invalidskim kolicima. U prizemlju je središnja prostorija bez ikakvih zapreka i sa stolovima 

prikladne visine, dok do ostalih prostorija vode brojne stepenice. U objektu nema pristupačnog zahoda, kao 

ni bilo kakvih sadržaja za osobe sa senzornim oštećenjima, no treba uzeti u obzir da su prostorije lovačkog 

društva zatvorenog tipa jer su prije svega namijenjene radu i druženju svojih članova, a ne prijemu 

posjetitelja. Srdačni domaćini imaju tek osobnih iskustava u druženju sa svojim kolegama s raznim vrstama 

tjelesnog invaliditeta, a od internetskih stranica postoji jedino ona na Facebooku, na kojoj se uglavnom 

mogu pronaći videozapisi i fotografije lovaca i životinja, no ne i neke značajnije informacije korisne mogućim 

posjetiteljima. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/LOVA%C4%8CKO+DRU%C5%A0TVO+FAZAN/@45.6236004,18.6197475,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x8294038af9fc3b3a!8m2!3d45.6215577!4d18.6962637
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Park prirode Kopački rit 

Vrsta i funkcija: park prirode 

Lokacija (adresa, GIS): Mali Sakadaš 1, 31 327 Kopačevo 

 

 

Park prirode Kopački rit iznimno je prirodno bogatstvo ne samo Hrvatske nego i cijele Europe koje usto pruža 

(ili će pružati u skoroj budućnosti) pregršt osnovnih pristupačnih sadržaja za većinu posjetitelja, no svakako 

bi ih trebalo nadograditi da bi se postigla potpuna pristupačnost. Pred ulazom u park nalazi se nekoliko 

parkirališnih mjesta za osobe s invaliditetom. Djelomično ravan kameni prilaz ima malo povišen i nakošen 

rubnik na samom početku, no to ne predstavlja veću zapreku kretanju invalidskih kolica. Drvene staze, 

tematske šetnice i ograđeni mostići, povremeno isprekidani razmjerno ravnim kamenim kockama i 

zemljanim puteljcima, vode kroz veći dio parka, no na nekim su prilazima rubnici visine od pet do deset 

centimetara, a ponegdje ima većih neravnina, oštećenja, pa i rupa koje ugrožavaju sigurnost posjetitelja. 

Pored ulaza u park nalazi se pristupačni zahod koji osoblju služi kao spremište kad je park duže zatvoren 

za javnost, a nedaleko ulaza smješteni su recepcija i informacijsko-interpretacijski centar do kojih vode 

pristupne drvene kosine primjerenog nagiba. Na završetku cijele šetnice nalazi se četrdesetak betonskih 

stepenica koje vode do nasipa i pristaništa brodova. Pristaništu se može prići i okolnim cestovnim putom 

izvan samog parka, a pred njim je povezani sustav ciglenih i ograđenih pristupnih kosina razmjerno 

primjerenog nagiba. Pristanište je i dalje u izgradnji, pa kućice za odmor nemaju pristupne kosine, dok 

predviđeni pristupačni zahod još nije postavljen. Spušteni cigleni prilaz za posjetitelje u invalidskim kolicima 

predviđen je za prevoženje čamcima do molova, no prilaz je prilično strm, a predviđene pristupne kosine na 

brodovima još nisu postavljene. Parkom vozi i turistički vlakić u kojemu je posljednja kabina pristupačna, a 

od dodatnih je sadržaja tu još i dječji tematski park. Prava je šteta što u parku nema više sadržaja za 

posjetitelje sa senzornim oštećenjima jer bi se time dodatno unaprijedila ukupna pristupačnost prostora. 

Profesionalno osoblje parka ima iskustva u prijemu posjetitelja sa svim vrstama invaliditeta, dok su službene 

internetske stranice vrlo sadržajne, no nedovoljno pregledne i tek djelomično pristupačne. 

https://www.google.com/maps/place/Kopa%C4%8Dki+Rit+Nature+Park/@45.60823,18.7290329,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xfee5cf342ed143eb!8m2!3d45.60823!4d18.790316
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Zoološki vrt Osijek 

Vrsta i funkcija: zoološki vrt 

Lokacija (adresa, GIS): Sjevernodravska obala 1, 31 000 Tvrđavica 

 

 

Zoološki vrt Osijek površinom je najveći zoološki vrt u Hrvatskoj i u njemu obitava otprilike 650 životinja, to 

jest osamdesetak životinjskih vrsta. Zoološki vrt smješten u Tvrđavici možda je i najpristupačniji zoološki vrt 

u Hrvatskoj, no postoji još puno prostora za nadogradnju sadržaja i unapređenje pristupačnosti. Pred 

objektom postoji gradsko parkiralište s mjestima označenim za osobe s invaliditetom. Na glavnom je ulazu 

sagrađena pristupna kosina primjerenog nagiba, a šetnice su uglavnom u dobrom stanju i može se pristupiti 

gotovo svim životinjskim nastambama. Većina je prilaza asfaltirana ili prekrivena ravnim betonskim kockama 

i pločama, no postoje i prilazi sa sitnijom pješčanom podlogom. Pred prostorijom za održavanje edukativnih 

radionica stepenica je visine dvanaest-trinaest centimetara, koju osoblje obično premošćuje daskama i 

sličnim improviziranim pomagalima kada je to potrebno. U objektu postoji pristupačni zahod s malo 

preniskim umivaonikom i bez signalnog konopca za hitne slučajeve. Osječki zoološki vrt nema nikakvih 

sadržaja za posjetitelje sa senzornim oštećenjima, stoga bi svakako trebalo postaviti taktilne pokazatelje, 

natpise na brajici i indukcijske petlje, a bilo bi poželjno nabaviti i uređaje i aplikacije asistivne tehnologije. 

Od dodatnih su sadržaja tu još dječje igralište s adrenalinskim parkom i popularna skela koja redovno 

prevozi posjetitelje s jedne obale Drave na drugu, no iako je skela pristupačna, prilazi njoj strmi su i potpuno 

nepristupačni. Profesionalno osoblje ima iskustva u prijemu svih posjetitelja s invaliditetom, a internetske 

stranice prilično su pregledne i vrlo sadržajne i informativne, no ne i osobito pristupačne. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Zoo+Osijek/@45.5624719,18.6520956,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x98a0d20aba0d86bc!8m2!3d45.5686912!4d18.6675451
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Didin konak 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Petefi Šandora 93, 31 327 Kopačevo 

 

 

Imanje Didin konak jedinstven je smještajni i ugostiteljski objekt u Kopačevu koji svojim gostima pruža 

cjelovitu i vrlo sadržajnu ponudu. Pred objektom i nedaleko njega nalazi se nekoliko betoniranih parkirališta, 

a postoje i označena mjesta za osobe s invaliditetom. Ciglena prilazna staza prilično je ravna, pa ni gosti u 

manualnim kolicima ne bi trebali imati većih poteškoća pri kretanju prostranim dvorištem. Ravnim prilazom 

i bočnom pristupnom kosinom blagog nagiba ulazi se u pansion u kojemu se nalaze recepcija, predvorje, 

konferencijska dvorana, sauna i 24 sobe. Unutrašnjost je ravna i prostrana, a postoji i jedna pristupačna 

dvokrevetna soba s većom pristupačnom kupaonicom. Na imanju se nalaze i tri tematska apartmana, 

restoran, vinski podrum, blagovaonice, sjenice, igralište za djecu, vrt i etnološki izložbeni predmeti. Do 

vinskog podruma vodi nekoliko stepenica, a u restoran se ne može ući invalidskim kolicima zbog dvije više 

stepenice, iako bi se taj problem lako mogao riješiti postavljanjem prijenosne pristupne kosine. Sadržajni su 

apartmani u prizemlju, no nisu potpuno pristupačni, dok se igralištu, sjenicama i blagovaonicama sa 

stolovima primjerene visine može prići bez većih zapreka. Cijelo je imanje iznimno vrijedno i prava je šteta 

što nema taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne tehnologije koji bi upotpunili sadržaje za goste sa 

senzornim oštećenjima. Osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se 

jelovnici na zahtjev, a vlasnici i osoblje imaju iskustva u prijemu gostiju sa svim vrstama invaliditeta. Budući da 

je riječ o objektu koji svojim gostima nudi uistinu mnogo, svakako bi trebalo poraditi na dodatnom unapređenju 

pristupačnih usluga i sadržaja jer za to postoje svi potrebni preduvjeti. Internetske stranice imanja pregledne 

su, sadržajne i prilično pristupačne, a uz nekoliko dodatnih obilježja mogle bi biti izvrsne za sve korisnike. 

Napomena: Vlasnici već planiraju određene dorade radi poboljšanja pristupačnosti i zainteresirani su za 

unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Didin+Konak/@45.5568178,18.7145145,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0xd12356bf12211715!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.605837!4d18.7915905
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća u prirodi Zlatna greda 

Vrsta i funkcija: izletište 

Lokacija (adresa, GIS): Zlatna Greda 16, 31 328 Zlatna Greda 

 

 

Kuća u prirodi Zlatna greda jedinstveno je izletište koje svojim gostima pruža cjelovitu i vrlo sadržajnu 

ponudu, a svakako je među najpristupačnijim objektima obuhvaćenim ovom analizom. Budući da je izletište 

na izdvojenoj lokaciji, pred dvorišnim ulazom ima dovoljno prostora za parkiranje, no i u dvorištu postoji 

parkirališni prostor, iako neuređen. Cigleni ravni prilaz vodi prema kući, dok su puteljci okućnice popločeni 

nešto neravnijim kamenim kockama. Pred ulazom glavne kuće postavljena je betonska pristupna kosina 

malo strmijeg nagiba, no svi gosti mogu ući u objekt bez većih problema. U toj se kući nalazi recepcija, 

konferencijska dvorana, veća blagovaonica s malo preniskim stolovima i pristupačni zahod, dok su sobe i 

spavaonice smještene u prizemljima drugih kuća. Kreveti su zasebni ili na kat, no svi su ležajevi odignuti od 

poda, a postoji i pristupačna kupaonica s prostorom za tuširanje povišenim tri centimetra. Izletište ima više 

zatvorenih i otvorenih terasa, kao i veliku natkrivenu terasu na otvorenom, a postoji i vanjsko ognjište za 

večernja druženja. U sklopu izletišta nalazi se adrenalinski park, a tu su i kućica na drvetu i konjušarnica s 

dva konja. Za one koji žele još aktivniji i sadržajniji odmor, nude se brojne sportske aktivnosti, promatračnice 

životinja i škola u prirodi. Iako na izletištu nema taktilnih pokazatelja, kameni puteljci mogu pomoći osobama 

s oštećenjima vida pri snalaženju u prostoru. Također, ne postoje natpisi na brajici, kao ni uređaji asistivne 

tehnologije, pa bi trebalo dodati i takve pristupačne sadržaje. Srdačno i profesionalno osoblje ima određenih 

iskustava u prijemu gostiju s invaliditetom, osobito onih s intelektualnim poteškoćama. Internetske stranice 

prilično su pregledne, sadržajne i donekle pristupačne, a uz nekoliko dodatnih obilježja i dorada mogle bi biti 

izvrsne za sve korisnike. 

Napomena: Vodstvo izletišta zainteresirano je za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Eco+Center+Golden+Beam/@45.7019794,18.665437,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0xe813cb9953059b24!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.721158!4d18.8637059
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seosko gospodarstvo Ivica i Marica 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Ive Lole Ribara 8A, 31 315 Karanac 

 

 

Seosko gospodarstvo Ivica i Marica u Karancu vrlo je lijepo imanje koje svojim gostima pruža cjelovitu 

ponudu, a uz određene prilagodbe moglo bi imati pregršt potpuno pristupačnih sadržaja. U dvorištu se nalazi 

betonirano parkiralište od kojeg prema kući paralelno vode ravna ciglena i betonska staza, a razdvaja ih 

slivnik. Šetnice koje se protežu imanjem imaju ravnu betonsku podlogu, a okolna je tratina uređena i 

razmjerno tvrda. Pred ulazom restorana nalazi se stepenica visine četrnaest-petnaest centimetara, što 

znatno otežava pristup osobama u invalidskim kolicima. Postoji i velika vanjska terasa s popločenim podom, 

no klupe i malo preniski stolovi donekle otežavaju pristup kolicima, kao i u unutarnjem prostoru. Sobe su 

uglavnom u prizemlju, nemaju pragova, dovoljno su široke i kreveti su odignuti od poda, dok su kupaonice 

nepristupačne i imaju preuske ulaze. U drugom dijelu imanja nalaze se i prostrani prizemni apartmani bez 

pragova, s većim kupaonicama i pristupačnim zajedničkim blagovaonicama. Uz domaće životinje i kućne 

ljubimce, kojima svi gosti mogu prići bez zapreka i nesmetano se družiti s njima, tu je i opremljeno igralište 

za djecu, dok se gosti željni rekreacije mogu provesti prirodom biciklima ili fijakerom. U objektu ne postoje 

taktilni pokazatelji ni uređaji asistivne tehnologije za goste sa senzornim oštećenjima, a osobama s 

alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici na zahtjev. Srdačni vlasnici imaju 

određenih iskustava u prijemu gostiju s tjelesnim invaliditetom, no žele se dodatno educirati o potrebama 

osoba sa svim vrstama invaliditeta. Objekt ima informativne i sadržajne internetske stranice koje nisu 

naročito pristupačne, ponajviše za korisnike s oštećenjima vida zbog neprikladnog kontrasta i odabira fonta. 

Napomene: U prizemne apartmane nismo mogli ući jer je vlasnica bila zauzeta prijemom gostiju. Vlasnici su 

zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Seosko+gospodarstvo+Ivica+i+Marica/@45.7550579,18.6040942,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xd730ade64ba3f6bb!8m2!3d45.7598486!4d18.6749903
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Obiteljski podrum Ljudevit Kolar 

Vrsta i funkcija: vinski podrum i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Maršala Tita 141, 31 308 Suza 

 

 

Obiteljski podrum Ljudevit Kolar nalazi se u Suzi, malom živopisnom mjestu nedaleko Kneževih Vinograda. 

Pred kućom je asfaltirani put koji vlasnicima služi i kao malo parkiralište, a kroz malu natkrivenu i popločenu 

terasu prilazi se glavnom ulazu. Pred ulazom je kratka i nešto strmija pristupna kosina, no na njezinom je kraju 

obostrani prag visine pet-šest centimetara, što znatno otežava pristup osobama u invalidskim kolicima. 

Unutarnji prostor sastoji se od kušaonice u ravnom prizemlju i restorana s jelima na zahtjev u razizemlju, do 

kojeg vodi nekoliko stepenica, a klupe i malo preniski stolovi otežavaju pristup kolicima. Vinskom podrumu 

također se ne može nesmetano prići zbog stepenica. Uski zahod nije pristupačan, a u objektu nema uređaja 

asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja. Srdačni domaćini u svojoj ponudi nude i smještaj na katu, no to 

nije predmet naše kratke analize pristupačnosti u kategoriji vinskih podruma i kušaonica. Osoblje ima iskustva 

u prijemu gostiju s tjelesnim invaliditetom i gostiju s oštećenjima vida, a u objekt su već dolazile i veće skupine 

sportaša s oštećenjima sluha. Internetske stranice prilično su pregledne i pristupačne, no pomalo je zbunjujuće 

što objekt ima dvije domene i dvije neujednačene stranice. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Podrumi+KOLAR/@45.7748404,18.7081206,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xeafcfdf7de2e2f5d!8m2!3d45.7851363!4d18.7807334
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Obiteljski podrum Mihalj Gerštmajer 

Vrsta i funkcija: vinski podrum i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Petefi Šandora 31, 31 307 Zmajevac 

 

 

Obiteljski podrum Mihalj Gerštmajer u Zmajevcu zanimljiv je tradicionalni objekt za proizvodnju vrhunskog 

vina, čija bi se osnovna pristupačnost mogla znatno unaprijediti postavljanjem nekoliko prijenosnih pristupnih 

kosina. Popločeno parkiralište smješteno je u dvorištu imanja na razmjerno ravnom prilazu. Pred glavnim 

ulazom vinskog podruma nalazi se kraći spušteni prilaz primjerenog nagiba nakon kojeg slijedi obostrani prag 

visine pet-šest centimetara. Ravnom ciglenom stazom prolazi se pored prvih bačava od nehrđajućeg čelika i 

dolazi do male kušaonice s drvenom bačvom pretvorenom u visoki okrugli stol. U sklopu podruma mogu se 

obići još dvije prostorije s drvenim bačvama, no pred prvom je prag visine pet-šest centimetara, dok se pred 

drugom nalazi šest viših stepenica. Na imanju se od dodatnih sadržaja još nalaze dvije sjenice s kušaonicama, 

nekoliko drvenih stolova i klupa, a tu su i udomljeni psi kućni ljubimci. Do tog dijela vodi desetak užih stepenica, 

no može mu se prići i s druge strane zaobilaznim i asfaltiranim puteljkom pa razmjerno ravnom tratinom, iako 

je osobama u manualnim invalidskim kolicima pristup otežan. Zahodi su vrlo uski i nepristupačni i u objektu 

nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja. Srdačni vlasnik ima određenih iskustava u prijemu 

gostiju s invaliditetom i redovno surađuje s njihovim udrugama doniranjem svojih proizvoda. Od internetskih 

stranica objekta postoji samo stranica na Facebooku na kojoj se pružaju najosnovnije informacije. 

Napomena: Vlasnik je zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vina+Gerstmajer/@45.798425,18.7107895,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x12f09fe3ac9ac0c5!8m2!3d45.8034513!4d18.8067482
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Obiteljski podrum Szabó 

Vrsta i funkcija: vinski podrum i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Kolodvorska ulica 146, 31 315 Karanac 

 

 

Obiteljski podrum Szabó lijepo je i uređeno imanje koje se nalazi u živopisnom etno-selu Karanac, nedaleko 

Kneževih Vinograda. Ravni cestovni prilaz i asfaltirano parkiralište bez označenih mjesta za osobe s 

invaliditetom vode do masivnih trokrilnih vrata, a nakon njih slijedi ulaz u veliko dvorište. Svi su dvorišni prilazi 

popločeni ravnim ciglama, dok su rubni prilazi kuće i terasa većinom prekriveni ravnim keramičkim pločicama. 

Pred ulazima kušaonice i zahoda nalaze se aluminijski pragovi visine tri centimetra, no zbog tvrdog i ravnog 

prilaza ne predstavljaju veću zapreku ulasku osoba u invalidskim kolicima. Klupe i malo preniski stolovi inače 

prilično prostrane kušaonice otežavaju pristup gostima u kolicima, dok su odjeljci zahoda skučeni i 

nepristupačni. Do podruma vodi više strmih stepenica, iako je sam podrum prostran i popločen ravnim ciglama, 

a postoje i stolovi s klupama za posjetitelje. Od dodatnih je sadržaja tu još vrt s umjetnim ukrasnim jezercem, 

dok na imanju nema nikakvih sadržaja ni uređaja za goste sa senzornim oštećenjima. Srdačni vlasnici nemaju 

iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom, no žele se educirati o pristupačnosti. Internetske stranice objekta 

prilično su pregledne, no nemaju previše sadržaja i nisu dokraja pristupačne. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Podrum+-+Szab%C3%B3+-+pinc%C3%A9szet/@45.7621538,18.6157134,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x40339ab8e3746c5c!8m2!3d45.7616748!4d18.6855796
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Obiteljski podrum Zajec 

Vrsta i funkcija: vinski podrum i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Planina 187, 31 307 Zmajevac 

 

 

Obiteljski podrum Zajec u Zmajevcu, zajedno s kućom za odmor koja nije predmet naše kratke analize 

pristupačnosti u kategoriji vinskih podruma i kušaonica, lijep je nepristupačni objekt u vlasništvu srdačne 

povratničke obitelji iz Regensburga. Lijevo od kuće nalazi se malo neuređeno parkiralište, a kućni je prilaz 

popločen neravnim kamenim kockama. Između asfaltirane ceste na uzbrdici i kamenog kućnog prilaza nalaze 

se dublji betonski slivnici, a neujednačeni obostrani prag pred ulazom visok je osam-devet centimetara s 

vanjske strane i tri-četiri centimetra s unutarnje strane. Sve navedeno znatno otežava pristup gostima u 

invalidskim kolicima, koji ne mogu nesmetano prići ni barskim stolovima kušaonice jer su im previsoki. Zahod 

je skučen i nepristupačan, a pred malim vinskim podrumom nalazi se i stepenica visine dvanaest-trinaest 

centimetra koja također predstavlja veću zapreku kretanju. U objektu nema taktilnih pokazatelja, uređaja 

asistivne tehnologije ni bilo kakvih drugih sadržaja za goste sa senzornim oštećenjima, a vlasnici imaju 

nešto malo iskustva samo u prijemu gostiju s tjelesnim invaliditetom. Iako postoje brojni veći i manji 

nedostaci pristupačnosti, postavljanjem prijenosnih pristupnih kosina, zamjenom stolova i prilagodbom 

zahoda dobila bi se osnovna pristupačnost prizemlja i razizemlja kuće. Objekt nema internetske stranice, 

stoga su najosnovnije informacije dostupne samo na stranicama Facebooka i Booking.com-a. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Obiteljski+podrum+Zajec/@45.7641963,18.6505335,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xb458773fb3fde6d4!8m2!3d45.798525!4d18.80019
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: OPG Matijević 

Vrsta i funkcija: kušaonica suhomesnatih proizvoda 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Košut Lajoša 10, 31 308 Suza 

 

 

OPG Matijević u mjestu Suza, nedaleko Kneževih Vinograda, objekt je u kojemu se proizvode vrhunski 

suhomesnati proizvodi, no u njemu nema puno pristupačnih sadržaja. Dvorišni prilaz i malo parkiralište 

popločeni su pomalo neravnim ciglama, a kušaonica se zapravo nalazi u omanjoj dvorišnoj sjenici. Sjenici 

se na jednom dijelu može prići invalidskim kolicima, a stol je primjerene visine, dok je pred ulazom u kuću 

nakošeno tlo i betonsko povišenje od desetak centimetara. Sušnici i jednom od dvorišnih proizvodnih 

prostora također se može prići bez većih zapreka, dok do skučenog podruma s vinima vodi više stepenica, 

jednako kao i do uskog i nepristupačnog zahoda. U objektu nema taktilnih pokazatelja, uređaja asistivne 

tehnologije ni bilo kakvih drugih sadržaja za goste sa senzornim oštećenjima, a osoblje nema iskustva u 

prijemu gostiju s invaliditetom. Internetske stranice nisu osobito pristupačne i ne pružaju previše informacija, 

dok je promotivna stranica na Facebooku znatno sadržajnija. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/OPG+Matijevi%C4%87/@45.783337,18.7157259,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x95c670ad83827afc!8m2!3d45.783337!4d18.777009
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: OPG Petar Dobrovac 

Vrsta i funkcija: kušaonica suhomesnatih proizvoda 

Lokacija (adresa, GIS): Glavna ulica 11, 31 309 Kneževi Vinogradi 

 

 

OPG Petar Dobrovac seljačko je domaćinstvo u Kneževim Vinogradima u kojemu se mogu kušati vrhunski 

suhomesnati proizvodi, no objekt nema potpuno pristupačnih sadržaja. Pred kućom se nalazi veće 

neuređeno parkiralište, a popločeni ravni prilaz vodi do ulaza pred kojim su dvije stepenice. Vrata na ulazu 

kušaonice dovoljno su široka, dok su stolovi malo preniski za nesmetan prilaz invalidskim kolicima. Do 

zahoda s preuskim ulazom i otvorima kabina vode tri stepenice, što onemogućuje pristup svim gostima u 

kolicima, iako je središnji unutarnji dio zahoda prilično prostran. U objektu nema taktilnih pokazatelja, 

uređaja asistivne tehnologije ni bilo kakvih drugih sadržaja za goste sa senzornim oštećenjima. Srdačni 

domaćin nema iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom, a od internetskih stranica postoji samo stranica na 

Facebooku na kojoj se mogu dobiti tek najosnovnije informacije o dostupnim uslugama i sadržajima. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/OPG+Petar+Dobrovac/@45.735606,18.6559465,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x2bed8e08d4d27d57!8m2!3d45.7415964!4d18.7254694
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinarija i kušaonica Brzica Ivo 

Vrsta i funkcija: vinarija i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Erdutska planina 18, 31 206 Erdut 

 

 

Vinarija i kušaonica Brzica Ivo u Erdutu smještena je na vrlo atraktivnom uzvišenom položaju uz samu obalu 

Dunava. Šljunčani puteljak vodi od ceste prema popločenom betonskom parkiralištu i prilazu kuće pred kojom 

se nalazi nekoliko visokih stepenica. U kući se nalaze kušaonica, bar i kupaonica za posjetitelje, a pored kuće 

smještena je sjenica pred kojom su također stepenice. Livadskim puteljkom može se doći do zavojite šljunčane 

staze koja vodi do vinarije s vinskim podrumom. Osobe u elektromotornim kolicima i druge osobe s 

invaliditetom uz malo opreza mogu prići vinariji, no gostima u manualnim kolicima pristup je znatno otežan. 

Unutrašnjost vinarije popločena je, ravna i nema većih nagiba, a ljubazni domaćin rado provodi vrijeme s 

gostima, opisujući im znamenitosti kraja, proizvodne postupke i male trikove vinskog zanata. Iako objekt nema 

puno pristupačnih sadržaja, s nekoliko pristupnih kosina i poravnatih površina znatno bi se unaprijedila 

sveukupna pristupačnost. Vlasnik nema iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom, no na prostoru svog imanja 

planira dograditi kuće i sjenice pristupačnije svim posjetiteljima i želi se educirati o potrebama osoba s 

invaliditetom kako bi obogatio svoju ponudu. Budući da se objekt nalazi na erdutskoj kosi, da se s nje pruža 

predivan pogled na ritove i rukavce moćnog Dunava i da postoji velik turistički potencijal, svakako bi trebalo 

poduprijeti takva nastojanja. Internetske stranice pregledne su, prilično pristupačne i pružaju osnovne 

informacije, kao i virtualnu šetnju imanjem i okolicom, a stranica na Facebooku nudi narativne sadržaje 

proteklih događanja. 

Napomena: Vlasnik je vrlo zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/VINARIJA+BRZICA+ERDUT/@45.4747671,18.9550816,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xe40e2ba65d7b5f56!8m2!3d45.5296304!4d19.0318142
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinarija i kušaonica Đakovačka vina 

Vrsta i funkcija: vinarija i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica biskupa Antuna Mandića 71, 31 418 Mandićevac 

 

 

Vinarija i kušaonica Đakovačka vina smještena je na jugoistočnim obroncima Krndije, u vinogradarskom 

mjestu Mandićevac, nedaleko Drenja. Vinarija se nalazi na izdvojenoj i ograđenoj parceli, a na dvorišnom je 

ulazu portir koji prema najavi dopušta ulaz posjetiteljima. Betonsko je dvorište prostrano i donekle ravno, no 

nema zasebnog parkirališnog prostora. Unutarnji prostor vinarije s proizvodnim pogonom proteže se cijelom 

dužinom objekta, no tek je manji prizemni dio donekle pristupačan svim posjetiteljima. Ostatak pogona nalazi 

se na katu i u razizemlju ili zapreku stvaraju brojne stepenice i povišeni rubnici. Na katu se nalazi i kušaonica 

u sklopu pogona, dok je zahod smješten u razizemlju. U vinariji nema nikakvih uređaja asistivne tehnologije, 

natpisa na brajici i taktilnih pokazatelja za osobe sa senzornim oštećenjima. Dojma smo da je vinarija gotovo 

isključivo proizvodni pogon i da ima vrlo malo posjetitelja, a i oni uglavnom dolaze poslovno, ne turistički. 

Profesionalno i srdačno osoblje ima malo iskustva u prijemu posjetitelja s tjelesnim invaliditetom, a internetske 

stranice objekta trenutačno su u izradi, stoga je vrlo teško doći i do najosnovnijih informacija o vinariji. 

Napomena: Vodstvo vinarije zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/%C4%90AKOVA%C4%8CKA+VINA+d.d./@45.350734,18.1737032,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xdeb5766681916eb3!8m2!3d45.3690679!4d18.2435694
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinarija i kušaonica Feravino 

Vrsta i funkcija: vinarija i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Ferićeva ulica 16, 31 512 Feričanci 

 

 

Vinarija i kušaonica Feravino smještena je u Feričancima, vinogradarskom kraju duge i bogate tradicije 

nedaleko Našica. Vinarija se sastoji od nekoliko objekata, no fokus ove kratke analize jest na samoj vinariji i 

manjem podrumu s kušaonicom jer se veći i stariji podrum, kao i izletište Vincilirska kuća, nalazi na drugoj 

lokaciji i na više mjesta ima stepenice. Cestovni prilaz razmjerno je ravan, a u dvorištu objekta privatno je 

parkiralište. Ulaz, prostorije za prijem gostiju i veći dio vinarije ravni su, popločeni i dovoljno široki, dok su 

prolazi novog betoniranog podruma nešto uži zbog rasporeda bačava. U objektu nema zasebnog prostora 

kušaonice ni barem donekle pristupačnog zahoda. Također, nema uređaja asistivne tehnologije, natpisa na 

brajici i taktilnih pokazatelja za osobe sa senzornim oštećenjima, no slivnici aluminijskih obruba u podrumu 

mogu donekle poslužiti osobama s oštećenjima vida pri snalaženju u prostoru. Dojam je da ovom 

zanimljivom objektu s velikim proizvodnim kapacitetima donekle nedostaje sadržaja za posjetitelje, koji se 

uglavnom nalaze na druge dvije lokacije, iako se i u vinariju dovode veće skupine turista. Osoblje nema 

iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom, dok internetske stranice tvrtke pružaju dovoljno informacija i 

sadržaja i prilično su pregledne, no ne i sasvim pristupačne. 

Napomena: Vodstvo vinarije zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Feravino/@45.4913356,17.9047055,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xf63c29063ef9480d!8m2!3d45.5240579!4d17.9687352
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinarija i kušaonica Kalazić 

Vrsta i funkcija: vinarija i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Planina 8, 31 307 Zmajevac 

 

 

Vinarija i kušaonica Kalazić smještena je u Zmajevcu na vlastitoj izdvojenoj parceli. Široki ulaz u dvorište vodi 

kroz dvometarsku rešetkastu ogradu, a parkiralište i prilaz asfaltirani su i sasvim ravni. Pred ulazom hangara 

nema nikakvih zapreka, a cijeli je prizemni proizvodni prostor s bačvama i spremnicima betoniran i također 

potpuno ravan. Zasebni prostor kušaonice zasad ne postoji jer se klupe i stolovi postavljaju prema potrebi, 

stoga improviziranoj i pomičnoj kušaonici trenutačno svi mogu lako pristupiti. Međutim, uskoro se planira 

otvaranje kušaonice na katu do koje će voditi zavojite drvene stepenice, a ondje će se vjerojatno nalaziti i 

zahod za posjetitelje, stoga ne treba očekivati da će taj prostor biti pristupačan osobama s invaliditetom. U 

objektu nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja, a ljubazno, educirano i profesionalno 

osoblje nema iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom. Internetske stranice sadržajne su i pregledne, no nisu 

osobito pristupačne, ponajviše zbog odabira boja i kontrasta. 

Napomena: Budući da je zasad riječ o prostranom i pristupačnom prostoru, smatramo da je velika šteta što 

planovi izgradnje nove kušaonice ne uključuju i prizemni prostor, stoga apeliramo na vlasnike da razmotre 

takvu mogućnost i da se odluče za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/VINA+KALAZI%C4%86/@45.8163709,18.6615281,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xd481ba7e9a25fae4!8m2!3d45.817328!4d18.8131051
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinarija i kušaonica Pinkert 

Vrsta i funkcija: vinarija i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Maršala Tita 16, 31 308 Suza 

 

 

Vinarija i kušaonica Pinkert smještena je na obroncima Banskog brda, u blizini mirnog mjesta Suza. Po dolasku 

smo zatekli opsežne građevinske radove jer je vlasnik započeo veliku dogradnju objekta u nastojanju da 

znatno unaprijedi dostupne sadržaje svoje vinarije, stoga je teško objektivno procijeniti trenutačnu 

pristupačnost prostora. Na uređenom parkiralištu popločenom ciglama planira se označavanje dvaju mjesta 

za osobe s invaliditetom. Kratkim i ravnim ciglenim prilazom dolazi se do trenutačnog prostora kušaonice koji 

se sastoji od dvije povezane prostorije. Pred prvom je prostorijom prag visine dva centimetra, a pred drugom 

prag visine četiri-pet centimetara pa letvica visine dva-tri centimetra, što otežava pristup invalidskim kolicima. 

Malo preniski drveni stolovi i klupe također donekle otežavaju pristup, a pored kušaonice nalazi se lijepo 

uređeni zahod za posjetitelje koji nažalost nije pristupačan. Pred sadašnjim vinskim podrumom jedna je niža 

stepenica koja bi se lako mogla premostiti prijenosnom kosinom. U objektu nema sadržaja za posjetitelje sa 

senzornim oštećenjima, no nadamo se da će srdačni i proaktivni vlasnik i njih dodati u buduću cjelokupnu 

ponudu jer zasad mu je fokus na dogradnji proizvodnog pogona, podruma, kušaonice, pristupačnog zahoda, 

terase i okućnice. Internetske stranice vinarije pružaju zanimljive informacije i priče, no trebalo bi ukloniti sitne 

greške u očitavanju poveznica i poboljšati njihovu pristupačnost. 

Napomena: Vlasnik je vrlo zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje, 

razmišlja o prilagodbama nekih dijelova objekta i već nadograđuje dostupne usluge i sadržaje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vinarija+PINKERT/@45.7789697,18.7112329,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x58fc80ae53bd7b2c!8m2!3d45.7789697!4d18.772516
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinarija i kušaonica Svijetli dvori 

Vrsta i funkcija: vinarija i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Kolodvorska ulica 99A, 31 315 Karanac 

 

 

Vinarija i kušaonica Svijetli dvori u Karancu lijepo je uređen objekt u kojemu osim kušaonice gosti mogu 

posjetiti vinski podrum i malu suvenirnicu. Pred kućom se nalazi neuređeno parkiralište, a cigleni je prilaz kući 

prilično ravan. Pred ravnim prizemnim ulazom nema nikakvih zapreka, no zbog dvoje drvenih vrata i blizine 

zida otežan je pristup i skretanje osobama u invalidskim kolicima. Lijevo od ulaza nalazi se vinski podrum do 

kojeg vode stepenice, a desno je ravna unutrašnjost kušaonice. Prolazi su dovoljno široki, no prostor je prilično 

skučen, a pred suvenirnicom je stepenica visine 15 centimetara, stoga je osobama u invalidskim kolicima ulaz 

u nju znatno otežan. Zahod nije pristupačan i u objektu nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih 

pokazatelja. Unatoč navedenim zaprekama, preinakom vrata, postavljanjem prijenosne pristupne kosine koja 

bi premostila visinsku razliku suvenirnice i prilagodbom zahoda znatno bi se unaprijedila pristupačnost 

ukupnog prostora. Pokraj kuće nalazi se i terasa s malim vrtom koja se također koristi kao kušaonica tijekom 

ljetnih mjeseci. Vlasnici imaju nešto iskustva u prijemu gostiju s tjelesnim invaliditetom, dok su internetske 

stranice informativne, sadržajne i prilično pristupačne, a uz manje ispravke i određene dorade mogle bi biti 

izvrsne za sve korisnike.  

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Svijetli+dvori/@45.7600902,18.6150948,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cd799cfa52615:0x33cadf17cf032d2b!8m2!3d45.7600902!4d18.6851326


155 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

neuređeno parkiralište 

 

 

prilaz kušaonici 

 

dvostruka ulazna vrata unutrašnjost kušaonice 

 

 



156 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

suvenirnica  

 

zahod 

 

stepenica pred suvenirnicom 

 



157 
 

 

 

 

ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinoteka i zavičajni muzej Baranyai Julia 

Vrsta i funkcija: vinoteka i privatni muzej 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Maršala Tita 191, 31 307 Zmajevac 

 

 

Vinoteka i zavičajni muzej Baranyai Julia u Zmajevcu objekt je sa zanimljivim konceptom promocije baranjskih 

vina i očuvanja regionalne kulturne baštine. Mali etnološki muzej osnovala je prije četrdesetak godina 

profesorica Baranyai u bivšoj školi sagrađenoj 1880. godine, dok je vinoteka također samo izložbenog 

karaktera, iako se mogu organizirati i kušanja vina. Asfaltirani cestovni prilaz objektu ujedno služi i kao malo 

improvizirano parkiralište, a pred glavnim se ulazom nalaze dvije betonske stepenice. Unutrašnjost je 

razmjerno prostrana, a prolazi su uglavnom dovoljne širine. Međutim, da bi se iz vinoteke odvojene poprečnim 

zidom i dvjema stepenicama ušlo u muzej ili obratno, potrebno je postaviti prijenosnu pristupnu kosinu za 

premošćivanje visinskih razlika. U razgovoru s voditeljicom objekta doznajemo da postoji i pristupačni zahod 

koji se dijeli s mjesnim DVD-om, no ni zahod ni njegove fotografije nismo dobili na uvid. U vinoteci i muzeju 

ne postoje nikakvi sadržaji za posjetitelje sa senzornim oštećenjima, a voditeljica izražava nezadovoljstvo 

pristupom konzervatora koji ne dopušta prilagođavanje prostora potrebama svih posjetitelja. Osoblje ima malo 

iskustva u prijemu osoba s tjelesnim invaliditetom, a od internetskih stranica objekt ima samo promotivnu 

stranicu na Facebooku, iako se osnovne informacije mogu doznati na pristupačnim stranicama Turističke 

zajednice Osječko-baranjske županije, kao i na stranicama Općine Kneževi Vinogradi. 

Napomena: Vodstvo vinoteke i muzeja zainteresirano je za unapređenje ponude za posjetitelje s invaliditetom 

uz sufinanciranje, no postoje određene restauratorske i birokratske zapreke u ostvarenju takvih nastojanja. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vinoteka+I+Zavi%C4%8Dajni+Muzej+Baranyai+Julia/@45.8000419,18.7447934,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x6218f31c514c44b9!8m2!3d45.8000419!4d18.8060765
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vinski podrum Belje 

Vrsta i funkcija: vinski podrum i kušaonica 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Petefi Šandora 2, 31 309 Kneževi Vinogradi 

 

 

Vinski podrum Belje u Kneževim Vinogradima vrijedno je i zanimljivo odredište za sve ljubitelje dobre 

kapljice. Pred najvećim baranjskim vinskim podrumom bogate petostoljetne tradicije nalazi se asfaltirano 

parkiralište s dva označena mjesta za osobe s invaliditetom. Na parkiralištu je i prikladna aluminijska kosina 

za pristup povišenom pločniku. S obje strane pješačkog prijelaza nalaze se taktilni pokazatelji, a na prilazu 

objektu sagrađena je betonska pristupna kosina primjerenog nagiba i dobre hrapave podloge. Pred samim 

ulazom nalazi se drveni prag na betonskom temelju, ukupne visine četiri-pet centimetara, što otežava 

pristup posjetiteljima u invalidskim kolicima. Cigleni podovi u prizemlju uglavnom su ravni, no puteljci između 

bačava grublje su i neravnije teksture. Do razizemlja s najvećim bačvama vode stepenice, a na prolazima 

koji dijele prostorije drveni su pragovi visine dva do tri centimetra. U prostranu kušaonicu i suvenirnicu mogu 

ući svi posjetitelji, no masivni su drveni stolovi malo preniski za pristup invalidskim kolicima. U objektu ne 

postoje uređaji asistivne tehnologije ni taktilni pokazatelji, no drukčija tekstura podloga i slivnici aluminijskih 

obruba mogu donekle poslužiti osobama s oštećenjima vida pri snalaženju u prostoru. Zahod za posjetitelje 

nije pristupačan, dok je prostor zahoda za osoblje trenutačno izvan upotrebe, iako je prvotno bio predviđen 

za posjetitelje s invaliditetom i odgovarajućih je dimenzija za tu svrhu, stoga bi na tome svakako trebalo 

poraditi. Ljubazno i školovano osoblje ima iskustva u ugošćavanju posjetitelja s tjelesnim invaliditetom i 

intelektualnim poteškoćama. Vinski podrum Belje nema zasebne internetske stranice, nego se više 

informacija o njemu može pronaći na stranicama kompanije Belje i nekim drugim više ili manje povezanim 

stranicama, iako objekt takve vrijednosti zaslužuje veću pozornost i vlastite sadržajne i pristupačne stranice. 

Napomene: Vodstvo vinskog podruma iskazuje interes za dodatnom edukacijom, kao i za unapređenjem 

ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Petefi+%C5%A0andora+2,+31309,+Kne%C5%BEevi+Vinogradi/@45.6957368,18.6784103,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cd7489b190a45:0xd1f8dfcf85c9f37c!8m2!3d45.7515823!4d18.7350586
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Apartmani Konjarik 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Ante Starčevića 43, 31 400 Đakovo 

 

 

Privatni smještaj obitelji Konjarik zanimljiv je i lijepo uređen objekt u središtu Đakova koji se zapravo sastoji 

od tri smještajne jedinice, to jest Apartmana Đakovo, Apartmana Konjarik i Soba Certissa. Budući da cijeli 

objekt nema većih pristupačnih sadržaja, ukratko ćemo zajedno analizirati sve tri smještajne jedinice, bez 

svih navođenja manjih pojedinačnih specifičnosti. Pritom treba istaknuti da do soba vode tri visoke 

stepenice, a do apartmana veći broj stepenica. Pred zgradom se nalaze gradsko parkiralište bez mjesta 

označenih za osobe s invaliditetom i ravni pločnik s povišenim rubnikom. Sobe i kupaonice (osim jedne 

velike kupaonice na katu) uglavnom su razmjerno male, dok su prolazi većinom preuski, stoga osobe u 

invalidskim kolicima ne bi mogle odsjesti u objektu, čak i ako bi uspjele svladati stepenice pred ulazima. 

Opremljeni dnevni boravci, blagovaonice i kuhinje prostraniji su, no također teško dostupni zbog stepenica. 

Od dodatnih sadržaja, za one koji im mogu pristupiti stepenicama, treba izdvojiti stolove za biljar i stolni 

tenis. U cijelom objektu nema uređaja asistivne tehnologije, taktilnih pokazatelja ni natpisa na brajici za 

goste sa senzornim oštećenjima, dok priprema hrane nije uključena u ponudu. Uslužni vlasnik ima manjih 

iskustava u prijemu osoba s tjelesnim invaliditetom, a objekt ima internetske stranice s najosnovnijim 

informacijama i sadržajima, no na domeni drukčijeg naziva, stoga ih je vrlo teško pronaći, jednako kao i 

stranicu objekta pod drugim nazivom na Booking.com-u. 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Ul.+Ante+Star%C4%8Devi%C4%87a+43,+31400,+%C4%90akovo/@45.3137484,18.3383369,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475c5584e47f1651:0xe53ec1221c525eca!8m2!3d45.3137484!4d18.4083747
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Baranjska eko drvena kuća 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Podunavska ulica 22, 31 327 Kopačevo 

 

 

Baranjska eko drvena kuća jedinstven je smještajni objekt u Kopačevu, no nažalost bez većih potpuno 

pristupačnih sadržaja. Cijela je drvena kuća iznimno vrijedna, a pri njezinoj gradnji korišten je slavonski 

hrast najviše kvalitete. Privatno parkiralište pred masivnim željeznim vratima nije asfaltirano i neuređeno je 

tlo pomalo šljunčano, no cigleni prilaz kući u potpunosti je ravan. Pred glavnim ulazom kuće nalazi se 

povišenje od četiri-pet centimetara kojim se prilazi prizemnom dnevnom boravku. Malo preniskom 

masivnom drvenom stolu teže je pristupiti i zbog klupa koje ga okružuju, a lijepo uređena soba i kupaonica 

u prizemlju prilično su skučene i nepristupačne, iako su kreveti odvojeni i odignuti od poda. Do soba i 

kupaonica na katu, kao i do blagovaonice, bara i kuhinje u razizemlju, nažalost vode brojne stepenice. Osim 

glavne kuće, tu je još i sauna za goste, kao i pečenjarnica u sjenici, no oba vrlo atraktivna prostora imaju 

pragove visine desetak centimetara, stoga je pristup osobama u invalidskim kolicima znatno otežan. U 

cijelom objektu nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja, a za goste s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici isključivo na zahtjev. Od dodatnih sadržaja tu 

su još drvene skulpture, ljuljačke, klackalica i terasa u prizemlju, kao i ukrasno bilje, lijepo uređena živica i 

tratina. Vlasnik je uložio puno truda i sredstava gradeći ovu uistinu dojmljivu kuću s brojnim sadržajima i 

velika je šteta što postoje određene zapreke u pristupu osnovnim prostorijama. Smatramo da bi se već s 

nekoliko drvenih pristupnih kosina vrlo lako mogao riješiti problem ulaska u kuću, sjenicu i saunu, kao i 

prilaska terasi, što bi uvelike unaprijedilo pristupačnost cijelog objekta za sve posjetitelje. Vlasnik nema 

iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom i objekt nema internetske stranice, no više informacija o dostupnim 

uslugama i sadržajima može se pronaći na sadržajnoj stranici na Facebooku, kao i na Booking.com-u. 

 

https://www.google.com/maps/place/Podunavska+22,+31327,+Kopa%C4%8Devo/@45.6281022,18.7187873,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cc2dc5a26de4d:0xad5711f5eb7f1feb!8m2!3d45.6024067!4d18.7831603
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Baranjski dvori 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Petefi Šandora 61, 31 307 Zmajevac 

 

 

Kuća za odmor Baranjski dvori ugodan je i lijepo uređen objekt u Zmajevcu, pitomom baranjskom mjestu 

nedaleko Kneževih Vinograda. Cestovni prilaz vodi do dvorišnih vrata pa zatim travnatog i zemljanog dvorišta 

u kojemu gosti parkiraju svoja vozila. Donekle ravnim ciglenim prilazom dolazi se do zajedničkog dnevnog 

boravka pred čijim se ulazom nalaze dvije stepenice. Vlasnici objekta imaju dvije aluminijske šine koje koriste 

kao pristupnu kosinu za svladavanje visinskih razlika, no šine su prekratke za sve stepenice ili pragove više 

od deset centimetara, stoga iz sigurnosnih razloga ne preporučujemo da ih se koristi za invalidska kolica na 

navedenoj lokaciji. Iz dnevnog boravka dvije stepenice vode u usku podrumsku blagovaonicu, a u tom dijelu 

objekta postoji i nepristupačni zahod. Sobe s krevetima odignutim od poda nalaze se u prizemlju, no pred 

njima su pragovi visine tri-četiri centimetra i preuski otvori za ulazak invalidskim kolicima, jednako kao i u 

skučenim i nepristupačnim kupaonicama. U kući i dvorištu nema nikakvih sadržaja za goste sa senzornim 

oštećenjima, iako različite podloge tla barem donekle mogu poslužiti kao taktilni pokazatelji osobama s 

oštećenjima vida. Od dodatnih sadržaja svakako treba izdvojiti pristupačnu sjenicu, mali uređeni i ozidani 

vrt, klupe za odmor i vanjski šank, a vlasnici trenutačno grade prostor za wellness u kojemu planiraju 

postaviti mali bazen s blagom pristupnom kosinom. Srdačni domaćini imaju određenih iskustava s prijemom 

gostiju s tjelesnim invaliditetom i pokazuju želju za dodatnom edukacijom i prilagodbom prostora. Objekt 

nema internetske stranice, no ima stranice na Facebooku i Booking.com-u, gdje se mogu doznati 

najosnovnije informacije o dostupnim uslugama i sadržajima. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje i 

razmišljaju o prilagodbama nekih dijelova objekta. 

 

https://www.google.com/maps/place/Baranjski+Dvori/@45.8128011,18.5781543,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x52bb08cefa9b8877!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.8053824!4d18.8059489
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Dva srca 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Franje Tuđmana 38, 31 325 Čeminac 

 

 

Kuća za odmor Dva srca lijepo je i ugodno domaćinstvo u Čemincu, mjestu smještenom u samom srcu 

Baranje. Parkiralište i prilaz popločeni su neravnim betonskim blokovima, stoga je objektu nešto teže prići 

u invalidskim kolicima. Pred ulazom kuće nalaze se ravne keramičke ploče, nakon kojih slijede stepenica s 

povišenjem visine dvadesetak centimetara i prag visine šest-sedam centimetara. Kao i prag pred izlazom 

dnevnog boravka, koji vodi do popločene terase i visok je osam-devet centimetara, povišenja pred glavnim 

ulazom mogu se premostiti prijenosnim kosinama za lakši pristup osoba u invalidskim kolicima. Dnevni 

boravak s kuhinjom, šankom i kaminom ravan je i pomalo skučen. Kupaonica ima kadu i nije pristupačna, 

dok tri razmjerno male sobe za goste u prizemlju imaju odvojene krevete odignute od poda. U kući i dvorištu 

nema nikakvih sadržaja za goste sa senzornim oštećenjima, iako različite podloge tla barem donekle mogu 

poslužiti kao taktilni pokazatelji osobama s oštećenjima vida. Objekt ima i uređeni vrt, a u dvorištu se nalaze 

viseće ležaljke, ljuljačke, tobogan, trampolin i obiteljski bazen, što može biti osobito zanimljivo djeci. Iako 

cijela kuća nije osobito pristupačna, neki bi se nedostaci mogli ukloniti jer vlasnici imaju određenih iskustava 

s prijemom gostiju s tjelesnim invaliditetom i pokazuju entuzijazam i želju za dodatnom edukacijom i 

razumnom prilagodbom prostora. Objekt nema internetske stranice ni stranicu na Facebooku, pa se do više 

informacija može doći samo na Booking.com-u, gdje postoji detaljan opis dostupnih usluga i sadržaja. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje i 

razmišljaju o prilagodbama nekih dijelova objekta. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/KU%C4%86A+ZA+ODMOR+%22DVA+SRCA%22+-+%C4%8Ceminac/@45.6909595,18.6226211,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x39cc0c1b317527b3!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.6883214!4d18.6749778
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Garden 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica kralja Zvonimira 6, 31 418 Drenje 

 

 

Kuća za odmor Garden nalazi se u Drenju, mirnom mjestu okruženom brežuljcima koje se smjestilo 

nedaleko Đakova. Iako srdačni vlasnik ima medicinskog iskustva u radu s osobama s invaliditetom, razumije 

osnove pristupačnosti i ulaže veliki trud promovirajući turizam cijeloga kraja, riječ je nažalost o jednom od 

najnepristupačnijih objekata obuhvaćenih ovom analizom, na što nas je vlasnik prethodno i upozorio. Malo 

neuređeno parkiralište odijeljeno je od kuće tek donekle ravnim uličnim prilazom. Kratki dvorišni prilaz još 

je neravniji, a već na samom ulazu nalazi se betonsko povišenje od osam-devet centimetara nakon kojega 

slijede tri stepenice pred prvim kućnim ulazom. Neravnom obilaznom stazom prilazi se drugom kućnom 

ulazu pred kojim su također tri stepenice. Sobe za goste, dnevni boravak, kupaonica i kuhinja s 

blagovaonicom smješteni su na katu do kojeg se može doći samo stepenicama. U kući i dvorištu nema 

nikakvih sadržaja ni uređaja za goste sa senzornim oštećenjima, a hrana za goste priprema se samo na 

zahtjev. Od dodatnih sadržaja tu su zasad vrt i voćnjak, nekoliko sportskih i rekreacijskih sprava, kao i malo 

improvizirano dječje igralište, no vlasnik još uređuje i dograđuje objekt. Kuća za odmor Garden nema 

internetske stranice, stoga se osnovne informacije o dostupnim uslugama i sadržajima mogu pronaći samo 

na stranicama Facebooka i Booking.com-a. 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Kralja+Zvonimira+6,+31418,+Drenje/@45.3205,18.3299829,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475d00d52cbcf6ad:0x8d40c74663512b02!8m2!3d45.3803366!4d18.2767679
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Marina Zagrajski 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica kralja Petra Krešimira IV. 27, 31 300 Beli Manastir 

 

 

Kuća za odmor Marina Zagrajski ugodno je domaćinstvo u Belom Manastiru s malo potpuno pristupačnih 

sadržaja, no postoje određene mogućnosti unapređenja usluga. Preko puta kuće nalazi se gradsko 

parkiralište, no potrebno je prijeći prometnicu. Ravni betonirani prilaz vodi do tri stepenice visine četrdesetak 

centimetara koje se nalaze pred ulazom kuće. Dvokrevetne sobe u prizemlju dovoljno su velike, a i bračni i 

zasebni kreveti odignuti su od poda. Kupaonice su skučene i nepristupačne zbog povišenih kabina za 

tuširanje i perilica rublja, kao i zbog položaja umivaonika i zahodske školjke. Stolovi u zajedničkoj prostoriji, 

koja služi kao dnevni boravak, blagovaonica i kuhinja, dovoljno su visoki, no manji pomični tepisi 

onemogućuju čvrsto uporište pri kretanju, kao i u svim spavaćim sobama. U kući i dvorištu nema nikakvih 

sadržaja ni uređaja za goste sa senzornim oštećenjima, a jelovnici za osobe s alergijama, respiratornim i 

probavnim poteškoćama pripremaju se samo na zahtjev. Stepenice pred ulazom mogle bi se premostiti 

postavljanjem prijenosne pristupne kosine, dok bi se preinakama u kupaonicama i uklanjanjem pomičnih 

tepiha također znatnije unaprijedila osnovna pristupačnost objekta. Vlasnici imaju malo iskustva u prijemu 

gostiju s tjelesnim invaliditetom, dok internetske stranice objekta, kao i stranica na Facebooku, ne postoje, 

stoga je iznimno teško doći do bilo kakvih informacija o dostupnim uslugama i sadržajima. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Ul.+kralja+Petra+Kre%C5%A1imira+IV+27,+31300,+Beli+Manastir/@45.7670408,18.5324047,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475d287acbccf261:0xfb4ffe054b1ab669!8m2!3d45.7670408!4d18.6024425
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Oaza mira 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Maršala Tita 79, 31 307 Zmajevac 

 

 

Kuća za odmor Oaza mira lijepo je uređen smještajni objekt u Zmajevcu, malom vinarskom mjestu nedaleko 

Kneževih Vinograda, no objekt nažalost nema previše pristupačnih sadržaja. Kuća se nalazi na brdašcu, a 

do nje vodi strmiji uspon. Lijevo od kuće smješteno je malo privatno parkiralište, dok su pred ulazom dvije 

stepenice visine dvadesetak centimetara koje bi se mogle premostiti prijenosnom kosinom za lakši pristup 

osoba u invalidskim kolicima. Dnevni boravak s malom kuhinjom ravan je i pomalo uzak, a blagovaonica se 

nalazi u preuređenom vinskom podrumu do kojeg se spušta trima stepenicama. Mala kupaonica bez kabine 

za tuširanje smještena je u prizemlju, a soba u potkrovlju do kojeg vode brojne zavojite stepenice. Srdačna 

i pristupačna vlasnica odmah pored Oaze mira ima i Kuću za odmor Zmajevac, koja je više-manje ista izvana 

i iznutra, osim što je ondje mala blagovaonica u prizemlju, a tri stepenice vode do vinskog podruma na višoj 

razini. Ni u jednoj kući nema taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne tehnologije za goste sa senzornim 

oštećenjima, a u ponudu nije uključena hrana jer vlasnica ne živi na toj lokaciji. Objekti su nedavno dovršeni, 

stoga još nije bilo puno gostiju, a uopće gostiju s invaliditetom. Internetske stranice prilično su sadržajne i 

informativne, no tek djelomično pristupačne. 

Napomene: Vlasnica na istoj lokaciji gradi još jedan objekt, želi se educirati o pristupačnosti i vrlo je 

zainteresirana za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Oaza+mira+Zmajevac/@45.7930719,18.7336541,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xdf8d636ed44bb478!8m2!3d45.7930719!4d18.7949372
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Petra 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Oraški put 15A, 31 206 Erdut 

 

 

Kuća za odmor Petra ugodno je i sadržajno domaćinstvo u Erdutu, nedaleko obale Dunava. Kraćim 

betonskim prilazom dolazi se do dvorišnih vrata, dok su neravne betonske kocke u dvorištu ravnomjerno 

postavljene samo za prilaz automobilima. Objekt nema izdvojeno i uređeno parkiralište, no iza kuće ima 

dovoljno prostora za smještaj više vozila. U dvorištu se nalazi i bazen s pomičnom dizalicom pomoću koje 

ga mogu koristiti i osobe s tjelesnim invaliditetom, što je za svaku pohvalu jer je to prava rijetkost među 

kućama za odmor, kao i među svim drugim smještajnim objektima u Hrvatskoj. Dizalica se kao vrijedno 

pomagalo skladišti i koristi isključivo prema potrebi, no dobili smo je na uvid zbog potvrde. Nažalost, pred 

glavnim ulazom kuće za smještaj gostiju nalazi se devet visokih stepenica, stoga je osobama u invalidskim 

kolicima sasvim onemogućen pristup, no u razgovoru s vlasnicom doznajemo da planira postaviti podiznu 

platformu na stražnjem dijelu. Unutrašnjost je razmjerno prostrana, uključujući kuhinju, blagovaonicu, 

dnevni boravak, sobe i kupaonice, no tek je donekle pristupačna, čak i kad bi se uklonila zapreka stepenica 

pred ulazom. U objektu nema nikakvih sadržaja ni uređaja za goste sa senzornim oštećenjima, a hrana se 

priprema samo na zahtjev jer vlasnica ne boravi stalno na lokaciji. Budući da vlasnica ima člana obitelji s 

invaliditetom, ulaže određene napore kako bi dostupne sadržaje učinila što pristupačnijima i to svakako 

treba podržati, no zasad je to teže postići bez cjelovitije rekonstrukcije objekta, stoga planira dograditi još 

jednu manju kuću za odmor s dvije sobe i kupaonicom koja će biti pristupačna gostima u invalidskim 

kolicima. Objekt ima internetske stranice na kojima gotovo i nema sadržaja, stoga je stranica na Facebooku 

jedini izvor najosnovnijih vizualnih informacija jer nema tekstualnih opisa. 

Napomena: Vlasnica je zainteresirana za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje, 

razmišlja o prilagodbama nekih dijelova objekta i planira nadogradnju dostupnih usluga i sadržaja. 

https://www.google.com/maps/place/Ku%C4%87a+za+odmor+Petra/@45.5100265,18.9173602,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xfbb4784af5dd9dce!8m2!3d45.5184467!4d19.0631007
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Kuća za odmor Pod dudom 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Mladena Palinkaša 32, 31 205 Aljmaš 

 

 

Kuća za odmor Pod dudom lijepo je i ugodno domaćinstvo u Aljmašu, nedaleko obale Dunava. Cigleni prilaz 

i veći dio dvorišta pomalo su neravni, a malo je parkiralište popločeno. U dvorištu se nalazi i manja sjenica, 

dok se strmom betonskom kosinom prilazi voćnjaku. Sobe za goste nalaze se u prizemlju i na ulazu nema 

povišenja ni pragova. Sve tri sobe dovoljno su velike, a u dvjema su kreveti odignuti od poda. Kupaonice i 

zahodi nisu pristupačni zbog kabina za tuširanje, bidea, perilica rublja i ormarića pod umivaonicima i jer 

nemaju rukohvate. Tlo pred blagovaonicom malo je nakošeno, a prag je visok osam-devet centimetara, što 

znatno otežava pristup osobama u invalidskim kolicima. Unutrašnjost je blagovaonice ravna, no klupe i malo 

preniski stolovi također otežavaju pristup kolicima. Vlasnik ima određenih iskustava s prijemom gostiju s 

tjelesnim invaliditetom, no nitko od njih nije prenoćio u objektu. Unatoč tomu, dojam je da bi se ukupna 

pristupačnost objekta mogla znatno unaprijediti manjim ulaganjima i razumnom prilagodbom, za što vlasnik 

ionako pokazuje interes. U kući i dvorištu nema nikakvih sadržaja ni uređaja za goste sa senzornim 

oštećenjima, iako različite podloge tla barem donekle mogu poslužiti kao taktilni pokazatelji, dok se 

osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju jelovnici na zahtjev. Objekt nema 

internetske stranice, stoga su stranice na Facebooku i  Booking.com-u jedini izvor osnovnih informacija. 

Napomena: Vlasnik je vrlo zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje i 

razmišlja o prilagodbama nekih dijelova objekta. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Mladena+Palinka%C5%A1a+32,+31205,+Aljma%C5%A1/@45.4941925,18.8386572,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475c95447d9dd11d:0x39bb6bea108a78d6!8m2!3d45.5288373!4d18.954357
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: OPG Habitat 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Vinogradska ulica 6C, 31 327 Bilje 

 

 

OPG Habitat lijepo je obiteljsko gospodarstvo u Bilju bez većih pristupačnih sadržaja. Privatno parkiralište 

nije asfaltirano, a neuređeno je tlo pomalo šljunčano. Prilazna staza također je neuređena i šljunčana, a 

pred ulazom glavne kuće nalaze se stepenice. Ciglena staza koja vodi do sjenice i kuće za goste neravna 

je i teže prohodna manualnim invalidskim kolicima. Pred ulazom kuće za goste nalaze se dva praga, prvi 

visine četiri-pet centimetara, a drugi osam-devet centimetara. Ulazna vrata dovoljne su širine, no prostor je 

skučen i nepristupačan. Kupaonici se ne može pristupiti zbog središnjeg potpornog stupa, povišenog praga, 

uskog otvora i skučene unutrašnjosti, a kreveti su izuzetno niski, iako odignuti od tla. Na imanju 

gospodarstva nema nikakvih sadržaja za goste sa senzornim oštećenjima, no različite podloge tla barem 

donekle mogu poslužiti kao taktilni pokazatelji osobama s oštećenjima vida. Djeca i svi ljubitelji životinja 

mogli bi uživati u druženju s psima i drugim kućnim ljubimcima koji pronalaze utočište u malom prihvatilištu 

i pansionu za obuku životinja. Vlasnica nema iskustva s prijemom osoba s invaliditetom, no tek je nedavno 

počela primati posjetitelje. Jedini je izvor najosnovnijih informacija o objektu stranica na Facebooku. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vinogradska+ul.+6c,+31327,+Bilje/@45.5941708,18.7447238,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x475cdd4987e9686d:0x82bc6bb76061c605!8m2!3d45.5941708!4d18.7469125
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: OPG Sklepić - Living History House 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Kolodvorska ulica 58, 31 315 Karanac 

 

 

OPG Sklepić - Living History House lijepo je uređeno obiteljsko gospodarstvo u Karancu bez većih 

pristupačnih sadržaja. Malo privatno parkiralište nije asfaltirano, a neuređeno je tlo šljunčano i mekano. 

Kratki betonski prilaz vodi do masivnih drvenih vrata i nastavlja se petnaestak metara nakon ulaza, a zatim 

slijedi ciglena neravna staza do kuće. Ovisno o položaju prizemnih soba, povišenja pred ulazima visoka su 

od deset do dvadeset centimetara, a na ulazima su i pragovi visine od četiri do petnaest centimetara. Otvori 

vrata vrlo su uski, stoga osobe u invalidskim kolicima iznimno teško mogu ući u objekt. Kreveti u sobama 

odignuti su od poda, no sobe su male, a kupaonice vrlo skučene i potpuno nepristupačne. U dvorištu su još 

dvije-tri kućice u kojima se održavaju radionice starih zanata. U objektu nema taktilnih pokazatelja ni uređaja 

asistivne tehnologije, a ljubazni vlasnik nema iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom, no rado bi ugostio 

barem osobe s oštećenjima vida, kojima bi neke od radionica, osobito izrađivanje posuda od gline, mogle 

biti zanimljive. Internetske stranice gotovo da i ne postoje jer nemaju sadržaja, dok je stranica na Facebooku 

dio osobne stranice vlasnika, stoga je vrlo teško doći čak i do najosnovnijih informacija. 

Napomena: Vlasnik je zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Kolodvorska+ul.+58,+31315,+Karanac/@45.760151,18.6156451,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cd79825eedd33:0x30529a30ca4f1210!8m2!3d45.760151!4d18.6856829
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Pansion Budimir 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Nikole Tesle 90A, 31 400 Đakovo 

 

 

Pansion Budimir velik je i sadržajan kompleks s privatnim smještajem, restoranima, sportskim terenima, 

ribnjakom, voćnjakom i šetnicama u neposrednoj blizini đakovačkog jezera Jošava. Najpristupačniji dijelovi 

kompleksa vezani su uz ugostiteljske usluge, dok smještajne jedinice i sportski tereni nisu pristupačni 

gostima s invaliditetom zbog stepenica i neravnih površina. Cestovni je prilaz ravan, a osim asfaltiranog 

parkirališta, postoji i veće parkiralište posuto sitnim šljunkom. Pred glavnim ulazom restorana sagrađena je 

popločena pristupna kosina s pomalo neravnim i povišenim početnim dijelom, dok je pred stražnjim ulazom 

s parkirališta prag visine tri-četiri centimetra. Glavni ulaz ravan je i dovoljno širok, no stolovi restorana malo 

su preniski. Pansion u svojoj ponudi ima i zatvoreni trijem koji služi za veća okupljanja i proslave. Stolovi 

zatvorenog trijema nešto su viši i lakše im je prići kolicima, dok su zahodi obaju ugostiteljskih prostora uski 

i nepristupačni. Sve su sobe na katovima, do njih vode stepenice i nisu osobito prostrane, kao ni njihove 

pripadajuće kupaonice. U cijelom kompleksu nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici ni uređaja 

asistivne tehnologije za goste sa senzornim oštećenjima, a osobama s alergijama, respiratornim i probavnim 

poteškoćama pripremaju se jelovnici isključivo na zahtjev. Od dodatnih dostupnih sadržaja svakako treba 

izdvojiti nogometno igralište, teniske terene, teren za boćanje, dječje igralište i saunu, no malo čemu od 

navedenog mogu nesmetano pristupiti gosti s invaliditetom. Osoblje ima određenih iskustava u prijemu 

izletnika s tjelesnim invaliditetom, no samo u restoranskom prostoru. Na internetskim stranicama objekta 

mogu se pronaći osnovne informacije o dostupnim uslugama i sadržajima i brojne fotografije, no stranice 

nisu osobito pregledne ni pristupačne. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/PANSION+BUDIMIR/@45.3255335,18.3524163,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x459ee416f0485179!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.3376013!4d18.4239991
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Pansion Capistro 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Perešfeld 2, 31 327 Kopačevo 

 

 

Pansion Capistro izdvojen je smještajni objekt u Kopačevu, udaljen od glavnih prometnica, a pored 

obiteljske kuće, vrta i okućnice nalazi se konjički klub s nekoliko krasnih konja, što objektu daje dodatnu 

draž. Privatno parkiralište nije asfaltirano, a neuređeno je tlo šljunčano. Prilaz je betoniran, a pred glavnim 

ulazom kuće, kao i pred bočnim, nalazi se visoka stepenica, stoga je prilaz zajedničkoj blagovaonici u 

prizemlju znatno otežan, no problem bi se razmjerno lako mogao riješiti postavljanjem prijenosne kosine za 

pristup invalidskim kolicima. Sve su sobe na katu do kojeg vode brojne zavojite stepenice s aluminijskim 

rubovima, koji donekle olakšavaju snalaženje u prostoru gostima s oštećenjima vida. I dvokrevetne i 

jednokrevetne sobe ravne su i prilično prostrane, a kreveti su odignuti od poda. U objektu ne postoji 

pristupačna kupaonica, kao ni uređaji asistivne tehnologije. Osobama s alergijama, respiratornim i probavnim 

poteškoćama pripremaju se jelovnici isključivo na zahtjev, a u sobama nema antialergijske posteljine. Vlasnica 

je već ugošćavala skupine slijepih gostiju, stoga ima određenih iskustava u prijemu gostiju s invaliditetom, a 

namjerava i prilagoditi sadašnji garažni prostor za smještaj gostiju u invalidskim kolicima, kao i drugih gostiju 

s poteškoćama u kretanju. Svim gostima, a osobito djeci i osobama s intelektualnim poteškoćama, druženje 

s konjima u prirodi može pružiti osobito zadovoljstvo kao vrijedan dodatni sadržaj. Internetske stranice objekta 

razmjerno su pregledne, no imaju malo sadržaja i nisu prilagođene korisnicima s oštećenjima vida.  

Napomena: Vlasnica je zainteresirana za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Pansion+Capistro/@45.5989622,18.7274623,13z/data=!4m15!1m9!3m8!1s0x475cc2cc6d4fa7a5:0xbb55bb12c665a654!2sGuesthouse+Capistro!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5989622!4d18.7624812!3m4!1s0x475cc2cc88289ce1:0x138593ca76384dab!8m2!3d45.5992859!4d18.7609758
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Sobe kod Baje 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Šandora Petefija 28, 31 315 Karanac 

 

 

Sobe kod Baje zanimljiv su smještajni objekt u živopisnom Karancu bez puno potpuno pristupačnih 

sadržaja, no postoji mogućnost razumne prilagodbe kako bi se znatno unaprijedila sveukupna ponuda. 

Privatno parkiralište dovoljno je veliko, no pomalo neravna ciglena podloga donekle otežava pristup 

osobama u manualnim invalidskim kolicima. Ulazi pet prizemnih soba u prvoj kući nešto su uži i imaju drvene 

pragove visine šest-sedam centimetara, kreveti nisu svugdje odignuti od poda, a kupaonice su uske i 

nepristupačne. Ulazi dviju soba u dograđenoj kući imaju pristupne kosine, širi su, ravniji i kupaonice su 

prostranije, no kreveti nisu dovoljno odignuti od poda. Pred zahodom i zajedničkom blagovaonicom također 

su manji pragovi i ulazi su nešto uži. Neki su stolovi malo preniski, no postoje i oni prikladne visine. U 

dvorištu su i dvije male sjenice nepristupačne gostima u invalidskim kolicima zbog donjih potpornih okvira 

koji ih okružuju, dok do vrta, voćnjaka i malog vinograda vodi uski neravni puteljak od kamenih kocaka, a tu 

je i dječje igralište. U cijelom objektu nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja, a za goste 

s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici na zahtjev. Vlasnik ima iskustva 

u prijemu gostiju s raznim vrstama invaliditeta, no uglavnom u svom obližnjem etno restoranu. U dijelu 

objekta, osobito u sobama i kupaonicama, mogla bi se znatno unaprijediti postojeća pristupačnost, a pragovi 

na prilazima mogu se razmjerno lako premostiti prijenosnim pristupnim kosinama. Budući da vlasnik 

iskazuje interes za dodatnom edukacijom i poboljšanjem pristupačnosti, dojma smo da bi se manjim 

ulaganjima to moglo i postići. Zajedničke internetske stranice kuća za odmor i vlasnikovog drugog objekta 

prilično su pregledne, no tek su donekle pristupačne i nedostaje im sadržaja, dok se o samom smještaju 

može nešto više doznati i na stranici Booking.com-a. 

Napomena: Vlasnik je zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Sobe+Kod+Baje+-+Baranjska+Ku%C4%87a/@45.6937613,18.6288108,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x564c5047d4397974!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.7560768!4d18.6821975
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Ana 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Dragutina Tadijanovića 39, 31 326 Švajcarnica 

 

 

Seljačko domaćinstvo Ana lijepo je uređen objekt s vrtom i okućnicom, no bez većih pristupačnih sadržaja. 

Pred dvorišnim ulazom nalazi se malo privatno neuređeno parkiralište, a ravni betonski prilaz vodi do kuće 

i prizemne terase. Pred ulazom kuće nalazi se šest visokih stepenica piramidalnog oblika, a sobe i 

kupaonice smještene su na katu. Na imanju nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja, a 

gostima s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici na zahtjev. Osim glavne 

kuće postoji i kućica za odmor u prizemlju do koje vodi ravni popločeni puteljak, no pred ulazom se nalazi 

betonsko povišenje od sedam-osam centimetara nakon kojeg slijedi prag visine četiri-pet centimetara, stoga 

je osobama u invalidskim kolicima ulazak znatno otežan. Odvojeni kreveti nisu odignuti od poda, a 

kupaonica je skučena i nepristupačna, iako je soba prilično prostrana. Na tratini imanja postavljeno je malo 

igralište za djecu, s ljuljačkom, toboganom i trampolinom kao dodatnim zabavnim sadržajima. Vlasnica ima 

malo iskustva u prijemu osoba s invaliditetom, no srdačno i individualno pristupa svim gostima kako bi 

nadoknadila određene nedostatke. Objekt nema internetske stranice, pa su jedini izvor osnovnih informacija 

stranice na Facebooku i Booking.com-u. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/search/Dragutina+Tadijanovi%C4%87a+39,+31+326+%C5%A0vajcarnica/@45.6222583,18.6177555,12z
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Bakine čarolije 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Sunčana ulica 3, 31 315 Karanac 

 

 

Seljačko domaćinstvo Bakine čarolije tradicionalno je uređen objekt s vrtom i okućnicom u koji je očito 

uloženo puno truda, no u domaćinstvu nema potpuno pristupačnih sadržaja. Pred dvorišnim ulazom nalazi 

se privatno betonsko parkiralište, a pomalo neravnim prilazom dolazi se do kuća za goste. Ravna betonska 

staza iz dva dijela koja prolazi među kućama povišena je na svom početku, a pred svakim se ulazom nalaze 

povišenja i pragovi od barem nekoliko centimetara, što otežava pristup osobama u invalidskim kolicima. 

Pred najvišim povišenjem domaćini su izradili i postavili vrlo dobru prijenosnu pristupnu kosinu, no pred 

njom je još jedno povišenje od pet-šest centimetara koje također predstavlja zapreku. Ulazi soba nešto su 

uži, a prostorije su prilično neprohodne zbog brojnog namještaja i starih zanimljivih predmeta, dok su 

kupaonice uske i nepristupačne. U blagovaonicu i bar također je teže ući zbog praga visine desetak 

centimetara, a većini stolova teže je pristupiti zbog premale visine i drvenih klupa. Postoji i druga 

blagovaonica u zatvorenoj terasi izdvojene kuće za odmor, no stepenice pred njom onemogućuju slobodan 

pristup. U objektu nema uređaja asistivne tehnologije ni taktilnih pokazatelja, a gostima s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici na zahtjev. Srdačni vlasnici imaju određenih 

iskustava u prijemu gostiju s invaliditetom, ponajviše osoba s intelektualnim poteškoćama, i pokazuju želju 

za dodatnom edukacijom. Internetske stranice pružaju dovoljno informacija i sadržaja, no nisu osobito 

pristupačne za sve korisnike. 

Napomena: Vlasnici su vrlo zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Peasant+household+Grandma's+Spells/@45.7455012,18.620901,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x16c4099a3ea7b3a5!8m2!3d45.751251!4d18.684244
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Citadela 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Šandora Petefija 46, 31 327 Vardarac 

 

 

Seljačko domaćinstvo Citadela lijepo je uređen objekt čiji je namještaj uglavnom izrađen od slavonskog 

hrasta najveće kvalitete. Pred kućom se nalazi privatno asfaltirano parkiralište, a prilaz kući potpuno je 

ravan. Pred ulazom sobe u prizemlju kratka je i vrlo strma kosina od opeka sa zidnim rukohvatima, stoga je 

osobama u manualnim invalidskim kolicima, a i svima drugima, uz određene rizike vrlo teško ući, dok je 

osobama u elektromotornim kolicima to sasvim neizvedivo. U kući je nekoliko slično namještenih soba u 

kojima su kreveti odvojeni i odignuti od poda, no u njima nema previše prostora za kretanje i samo je jedna 

od njih u prizemlju, dok do ostalih soba i blagovaonice vode stepenice. Kupaonice su dovoljno velike, no 

nisu pristupačne zbog kabina za tuširanje, ormarića koji priječe pristup umivaonicima, nedostatka rukohvata 

i drugog. U objektu ne postoje taktilni pokazatelji ni uređaji asistivne tehnologije, a vlasnici imaju određenih 

iskustava u prijemu osoba s invaliditetom. Gostima s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama 

mogu se ponuditi jelovnici isključivo na zahtjev, što nije veći problem jer vlasnici posjeduju i istoimeni restoran 

odmah preko puta. Objekt ima internetske stranice, no s tek nekoliko fotografija, adresom i brojem mobitela. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/dir/Selja%C4%8Dko+doma%C4%87instvo+%22Citadela%22/@45.5694267,18.6674766,12z/data=!4m8!4m7!1m0!1m5!1m1!1s0x475cdd2fc2c9a137:0xe8faa2ce71a68595!2m2!1d18.749876!2d45.6059681
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Helena Aleksander 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Hrvatske vojske 3, 31 327 Bilje 

 

 

Seljačko domaćinstvo Helena Aleksander u Bilju lijepo je uređen objekt s vrtom i okućnicom, no bez većih 

pristupačnih sadržaja. Ravni betonski prilaz s malim privatnim parkiralištem nalazi se lijevo od kuće, a pred 

bočnim ulazom kuće nalazi se nekoliko visokih stepenica. Razmjerno prostrane sobe za goste nalaze se 

na katu do kojeg vode brojne stepenice, a kreveti nisu odignuti od poda. Kupaonice za goste također se 

nalaze na katu i nisu pristupačne za osobe s invaliditetom. U objektu ne postoje taktilni pokazatelji ni uređaji 

asistivne tehnologije, a vlasnica nema nikakvih iskustava s prijemom gostiju s invaliditetom, kao ni gostiju s 

alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama. Objekt nema internetske stranice, pa je stranica na 

Facebooku jedini izvor osnovnih informacija. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Ul.+Hrvatske+vojske+3,+31327,+Bilje/@45.6072447,18.7385435,16z/data=!4m5!3m4!1s0x475cdd23ed8af927:0x952109d653d6256b!8m2!3d45.610367!4d18.743114
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Jurini dvori 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Svetozara Miletića 14, 31 309 Kneževi Vinogradi 

 

 

Jurini dvori zanimljiv su i lijepo uređen smještajni objekt u Kneževim Vinogradima bez puno potpuno 

pristupačnih sadržaja.  Kratki asfaltirani prilaz vodi do pomalo neravnog ciglenog dvorišta u kojemu je i malo 

parkiralište. Pred glavnim ulazom nekoliko je stepenica, a i do svih soba i blagovaonica vode stepenice, 

stoga je gostima u invalidskim kolicima pristup potpuno onemogućen. Drvene klupe i malo preniski stolovi 

blagovaonica također otežavaju pristup, dok su ulazi soba i skučenih kupaonica preuski. U dvorištu se nalazi 

i natkrivena terasa s betonskim povišenjem od desetak centimetara, a srdačni domaćini svojim gostima 

nude pregršt vlastitih prehrambenih proizvoda, dok se za vegetarijance, goste s alergijama, respiratornim i 

probavnim poteškoćama pripremaju jelovnici na zahtjev. U cijelom objektu nema uređaja asistivne 

tehnologije ni taktilnih pokazatelja, a vlasnici nemaju iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom. Internetske 

stranice objekta pružaju dovoljno osnovnih informacija, iako nisu previše pregledne i pristupačne i svakako 

bi ih trebalo osuvremeniti, a određene se informacije o dostupnim uslugama i sadržajima mogu pronaći i na 

stranicama Facebooka i Booking.com-a. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Svetozara+Mileti%C4%87a+14,+31309,+Kne%C5%BEevi+Vinogradi/@45.7514371,18.6621672,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cd746e10d6df7:0x890dcb4ea5e477cf!8m2!3d45.7514371!4d18.732205
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Katica Siler 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Šandora Petefija 16, 31 327 Bilje 

 

 

Seljačko domaćinstvo Katica Siler u Bilju lijepo je uređen objekt, no bez većih pristupačnih sadržaja. Malo 

betonsko privatno parkiralište nalazi se lijevo od kuće, a prilaz je tvrd i pomalo neravan. Pred ulazom se 

nalaze četiri visoke stepenice, a apartman s nepristupačnom kupaonicom i odvojenim zahodom nalazi se u 

visokom prizemlju. Soba s kuhinjom pomalo je skučena, a bračni krevet nije odignut od poda. U objektu ne 

postoje taktilni pokazatelji ni uređaji asistivne tehnologije, a vlasnica nema nikakvih iskustava s prijemom 

gostiju s invaliditetom, kao ni gostiju s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama. Objekt nema 

internetske stranice ni stranicu na Facebooku, stoga je vrlo teško doći do bilo kakvih informacija o dostupnim 

uslugama i sadržajima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/AUTOSERVIS+ROBERT/@45.6034354,18.7368678,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xce46dc6d7fefb5cf!8m2!3d45.6046214!4d18.7460731
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Lacković 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Vinogradska ulica 5A, 31 327 Bilje 

 

 

Seljačko domaćinstvo Lacković zanimljivo je i sadržajno obiteljsko imanje u Bilju. Betonski prilaz i privatno 

dvorišno parkiralište vode do glavne kuće u kojoj je zajednička blagovaonica. Pred ulazom kuće nalazi se 

prag visine dva-tri centimetra, a drveni su stolovi malo preniski. Prilazi kućama koji vode uz njih betonirani 

su, dok su ostatak okućnice i prilazi životinjskim nastambama uglavnom travnati, mekani i prilično blatni. 

Pred kućom za smještaj gostiju nalaze se tri stepenice, no vlasnici imaju prijenosnu pristupnu kosinu za 

svladavanje visinskih razlika. U prizemlju kuće nalazi se i jedna polupristupačna trokrevetna soba s 

pristupačnom kupaonicom, što je prava rijetkost u hrvatskim seljačkim domaćinstvima. Soba je prilično 

skučena, no ulaz je širok, kreveti su odignuti od poda i kupaonica je dovoljno prostrana. Na imanju nema 

pomagala ni uređaja asistivne tehnologije, no različite podloge tla osobama s oštećenjima vida barem 

donekle mogu poslužiti kao taktilni pokazatelji pri kretanju. Svi gosti mogu uživati u druženju s guskama, 

patkama i kokošima koje imaju svoje nastambe, jezerca, male bare i bazene, no katkada i slobodno šeću 

prostorom. Osim peradi, posjetitelji mogu upoznati i kućne ljubimce, labudove, razne ptice i ribe koje također 

obitavaju na imanju, a tu je i vrt s brojnim biljnim vrstama. Cijela obitelj ima iskustva u prijemu gostiju s 

raznim vrstama invaliditeta, a domaćini vode računa i o prehrambenim potrebama gostiju s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama, kao i o potrebama vegana i vegetarijanaca. Velika je šteta što je, uz 

detaljan opis na Booking.com-u, jedini izvor informacija o imanju stranica na Facebooku. 

Napomene: Nismo mogli dobiti uvid u polupristupačnu sobu jer je bila zauzeta, a prijenosna kosina nije bila 

dostupna, no fotografije te sobe i kupaonice dostupne su na Booking.com-u. Vlasnik je zainteresiran za 

unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Vinogradska+ul.+5A,+31327,+Bilje/@45.5934489,18.7349183,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475cdd491ae2592f:0xebdfc03f33ec45e1!8m2!3d45.5934489!4d18.743673
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Nino Majhen 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Lajoša Košuta 19, 31 327 Kopačevo 

 

 

Seljačko domaćinstvo Nino Majhen u Kopačevu lijepo je uređeno i sadržajno imanje bez puno pristupačnih 

sadržaja, iako su već učinjene određene preinake i ukupna bi se pristupačnost mogla znatno unaprijediti 

razumnim prilagodbama. Prostrano dvorište popločeno je razmjerno ravnim ciglama, kao i većina prilaza i 

dijelova okućnice. U prizemlju se nalazi polupristupačni zahod u kojemu nema rukohvata ni signalnog 

konopca za hitne slučajeve, a umivaonik je postavljen malo prenisko da bi mu se moglo nesmetano prići 

kolicima. U prizemlju je još i konferencijska dvorana pred kojom je stepenica visine sedam-osam centimetara, 

no postoji pristupna kosina za njezino premošćivanje. Do soba na katu vode brojne stepenice s aluminijskim 

rubovima, no vlasnici su ugradili rukohvate i u budućnosti planiraju postaviti podiznu platformu za goste u 

invalidskim kolicima. Pred ulazima soba nalaze se pragovi visine četiri-pet centimetara, dok su sobe s 

kuhinjama razmjerno prostrane, imaju razdvojene krevete odignute od poda i stolove različitih oblika i visina. 

Kupaonice su dovoljno velike, no povišene kabine za tuširanje i nepostojanje rukohvata zahodskih školjki 

znatno smanjuju pristupačnost. Na imanju ne postoje taktilni pokazatelji ni uređaji asistivne tehnologije, a 

jelovnici za goste s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama rade se na zahtjev. Od dodatnih su 

sadržaja tu još terase, sjenice, sauna, vanjski kamin, vrt i voćnjak. Vlasnici promišljaju o potrebama gostiju s 

invaliditetom, no određenih iskustava imaju samo s izletnicima. Postave li podiznu platformu i nekoliko kraćih 

pristupnih kosina, kao i rukohvate u zahodu i kupaonicama, a usto uklone povišene kabine za tuširanje i 

preniske umivaonike, mogli bi imati osnovnu pristupačnost cijelog domaćinstva. Objekt nema internetske 

stranice ni stranicu na Facebooku, pa je stranica na Booking.com-u jedini izvor osnovnih informacija. 

Napomene: Vlasnici su vrlo zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

Nismo dobili na uvid kosinu za pristup konferencijskoj dvorani niti smo pronašli njezine fotografije na internetu. 

 

https://www.google.com/maps/place/OPG+Majhen/@45.5984215,18.7431771,12z/data=!4m6!3m5!1s0x475cc2dded45a727:0x6178c7de258027d7!4b1!8m2!3d45.6027453!4d18.7869508
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Stara Baranja 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Glavna ulica 101, 31 309 Kneževi Vinogradi 

 

 

Seljačko domaćinstvo Stara Baranja u Kneževim Vinogradima lijepo je uređen objekt, no bez većih 

pristupačnih sadržaja. Malo popločeno parkiralište nalazi se u dvorištu, a cigleni prilaz koji slijedi nakon 

njega tek je donekle ravan. Pred kućom se nalazi pristupna kosina razmjerno blagog nagiba, no do 

blagovaonice, kupaonica i soba na katu vode stepenice, stoga je osobama u invalidskim kolicima nemoguće 

ući u objekt. Sobe su prilično prostrane, dok su kupaonice manje. Od zanimljivih dodatnih sadržaja treba 

izdvojiti staru panonsku kuću i vinski podrum do kojih također vodi nekoliko stepenica. U objektu ne postoje 

taktilni pokazatelji ni uređaji asistivne tehnologije, a vlasnik nema većih iskustava s prijemom gostiju s 

invaliditetom, dok se gostima s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju jelovnici na 

zahtjev. Objekt nema internetske stranice, stoga se osnovne informacije o dostupnim uslugama i sadržajima 

mogu pronaći samo na stranicama Facebooka i Booking.com-a. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Glavna+ul.+101,+31309,+Kne%C5%BEevi+Vinogradi/@45.7629437,18.6450826,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475cd74591c207eb:0xe4d52c12e9424ec6!8m2!3d45.7488107!4d18.7315999


230 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

parkiralište, prilaz i pristupna kosina 

 

stepenice do soba na katu 

 

 



231 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

vinski podrum 

  

 

kupaonica 

 

 

soba 



232 
 

 

 

 

ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Seljačko domaćinstvo Vrata Baranje 

Vrsta i funkcija: privatni smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Vinogradska ulica 17, 31 327 Bilje 

 

 

Seljačko domaćinstvo Vrata Baranje u Bilju lijepo je uređen objekt, no bez većih pristupačnih sadržaja. 

Nasuprot dvorišnog ulaza mjesno je popločeno parkiralište, a pred ulazom u dvorište strmiji je nagib s 

automobilskim prilazom od betonskih ploča. Okućnica i prilaz kući i sjenici uglavnom su tvrdi i ravni, no pred 

ulazom kuće nalaze se četiri visoke stepenice. Sobe na katu znatno su prostranije, dok su one u prizemlju 

skučenije, no u kući nema pristupačnih soba ni kupaonica. Svi su kreveti odignuti od poda, no stolovi su 

malo preniski. Do kata vode brojne stepenice, a kupaonice su prilično male. U objektu ne postoje taktilni 

pokazatelji ni uređaji asistivne tehnologije, a vlasnik nema iskustva s prijemom gostiju s invaliditetom, kao 

ni gostiju s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama. Objekt nema internetske stranice ni stranicu 

na Facebooku, stoga je vrlo teško doći do bilo kakvih informacija o dostupnim uslugama i sadržajima. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vinogradska+ul.+17,+31327,+Bilje/@45.5931976,18.736902,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475cdd49652d6b49:0x86e9ca3245bcfa76!8m2!3d45.5931976!4d18.7456567
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Boutique Hotel Tvrđa 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Franjevačka ulica 7, 31 000 Osijek 

 

 

Boutique Hotel Tvrđa raskošni je omanji hotel u samom središtu Osijeka, no nažalost bez većih pristupačnih 

sadržaja i usluga za osobe s invaliditetom, iako bi se puno toga moglo znatno unaprijediti razumnom 

prilagodbom prostora i nabavom određenih pomagala. Hotel nema privatno parkiralište, no gradsko 

parkiralište popločeno neravnim kamenim kockama okružuje sav obližnji prostor osječke Tvrđe. Pred glavnim 

ulazom hotela nalazi se prag visine šest-sedam centimetara, a pokraj masivnih drvenih vrata smješteno je 

zvonce koje je postavljeno previsoko da bi mu svi gosti mogli lako pristupiti. Mramorni je prilaz predvorju i 

recepciji sasvim ravan, a do soba na katu vodi dizalo dovoljne širine i dužine. U dizalu nema zvučne 

komunikacije, no postoje oznake katova na brajici. U hotelu je postojao pristupačni zahod u razizemlju koji je 

sada prenamijenjen u spremište, a nijedna soba nije prilagođena gostima u invalidskim kolicima. Stolovi u 

blagovaonici malo su preniski, dok su sobe i kupaonice prilično prostrane, no kreveti nisu odignuti od poda i 

ulazi su preuski, osobito u kupaonicama. Osim oznaka u dizalu, hotel nema nikakvih drugih pristupačnih 

sadržaja ni uređaja asistivne tehnologije za goste sa senzornim oštećenjima, dok se jelovnici za goste s 

alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju isključivo na zahtjev. Dodatnu vrijednost hotelu 

daju i krovni bazen i sauna, koji nažalost nisu pristupačni. Osoblje nema iskustva u prijemu gostiju s 

invaliditetom, dok su internetske stranice hotela suvremene, pregledne i bogate kvalitetnim fotografijama, no 

imaju malo tekstualnih sadržaja i tek su djelomično pristupačne. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Franjeva%C4%8Dka+ul.+7,+31000,+Osijek/@45.5532154,18.6885266,15z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce7bea847dde5:0xe7cb37c63c07599a!8m2!3d45.5610883!4d18.6967234
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hostel Belišće 

Vrsta i funkcija: hostel 

Lokacija (adresa, GIS): Dravska obala 1A, 31 551 Belišće 

 

 

Hostel Belišće suvremen je i lijep smještajni objekt sagrađen pored obale rijeke Drave. Hostel je jedno od 

ugodnijih iznenađenja cjelokupne analize, no postoji još prostora za unapređenje pristupačnih usluga i 

sadržaja. Veliko asfaltirano parkiralište s mjestom označenim za osobe s invaliditetom nalazi se pred prilazom 

hostela koji je popločen ravnim betonskim kockama. Prilaz započinje malo prestrmim spuštenim rubnikom i 

potom se pločnikom dolazi do pristupne kosine primjerenog nagiba. Pristupna kosina i natkrivena terasa 

obložene su ravnim keramičkim pločicama, a na ulazu su dvokrilna ostakljena vrata. Nakon predvorja i 

recepcije slijede još jedna slična vrata i zahod kojemu svi mogu pristupiti, no koji nije osobito pristupačan. 

Slijeva je prostorija za opuštanje, a zdesna višenamjenska prostorija koja primarno služi kao zajednička 

blagovaonica. Stolovi blagovaonice malo su preniski, no mogli bi se lako povisiti prema potrebi, a hostel ima i 

zajedničku kuhinju sa svom potrebnom opremom i visokim barskim stolovima. Sve su prizemne spavaonice i 

sobe prostrane i pristupačne, kreveti su odvojeni i odignuti od poda, a jedna soba ima i potpuno pristupačnu i 

opremljenu kupaonicu. Nažalost, u hostelu nema natpisa na brajici, taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne 

tehnologije koji bi omogućili još ugodniji boravak gostima sa senzornim oštećenjima. Budući da pri našem 

dolasku novootvoreni hostel još nije počeo s radom, srdačno osoblje nema iskustva u prijemu gostiju s 

invaliditetom, a prava je šteta što se najosnovnije informacije o dostupnim uslugama i sadržajima mogu dobiti 

samo na stranici Booking.com-a i stranici tvrtke koja je vlasnik hostela. Hostel je sagrađen u sklopu europskog 

projekta Zelene staze Dunava i Drave, stoga je povezan ekološko-edukativnom stazom Bistrinci koja nije 

pristupačna za osobe s invaliditetom.  

Napomena: Voditelj hostela zainteresiran je za edukaciju i unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz 

sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Hostel+Beli%C5%A1%C4%87e/@45.6516644,18.3268341,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x730702da7b93fba8!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.6890902!4d18.4169563
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Đakovo 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Nikole Tesle 52, 31 400 Đakovo 

 

 

Hotel Đakovo smještajni je objekt srednje veličine koji nema značajnijih pristupačnih sadržaja, a smješten je 

na sjeveru grada, u blizini jezera Jošava. Hotel ima asfaltirano parkiralište s mjestima označenim za osobe s 

invaliditetom, a prilaz je popločen ravnim betonskim kockama. Pred ulazom se nalaze tri polukružne stepenice 

i dvije popločene pristupne kosine, od kojih je desna kraća i znatno strmija, a lijeva duža i manje strma, no 

također prevelikog nagiba. Nakon dvokrilnih ručnih vrata slijede automatska vrata pa predvorje s recepcijom. 

Vrata restorana s barom malo su preuska za prolaz invalidskim kolicima, dok su stolovi razmjerno prikladne 

visine. Hotel nema dizalo, pa se do zahoda u razizemlju i soba na katu može doći samo stubištem. Sobe i 

kupaonice prilično su male, a njihovi ulazi i prolazi uski. U hotelu nema taktilnih pokazatelja, uređaja asistivne 

tehnologije ni drugih usluga i sadržaja za goste sa senzornim oštećenjima, a osobama s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici na zahtjev. Od dodatnih sadržaja treba izdvojiti 

veću dvoranu za proslave i igraonicu u razizemlju, koja je opremljena stolovima za biljar, poker i šah, kao i 

stolnim nogometom, pikadom i video igrama. Profesionalno i uslužno osoblje ima određenih iskustava u 

prijemu osoba s invaliditetom, osobito sportaša s tjelesnim invaliditetom, dok internetskim stranicama objekta 

nedostaje preglednosti, pristupačnosti i tekstualnih sadržaja, a i dio poveznica i fotografija loše se očitava, 

stoga stranicu svakako treba ažurirati. 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Hotel+%C4%90akovo/@45.3128137,18.4026222,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0xb95702f32b20c0c6!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.3369742!4d18.4212655
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Osijek 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Šamačka ulica 4, 31 000 Osijek 

 

 

Hotel Osijek velik je i suvremen hotel smješten uz obalu rijeke Drave. Privatno asfaltirano parkiralište nema 

mjesta označenih za osobe s invaliditetom, dok u sklopu prilaza hotelu postoji popločena pristupna kosina 

razmjerno dobrog nagiba. Na ulazu su široka dvostruka automatska vrata kojima se dolazi do mramornog 

predvorja i recepcije, a nakon toga slijede bar i restoran prekriveni sagovima. Stolovi bara uglavnom su 

preniski ili previsoki, iako ih je nekoliko prikladne visine, dok su oni u restoranu malo preniski. U prizemlju se 

nalazi pristupačni zahod dovoljne širine, no veliki je problem što se vrata otvaraju prema van i time zapriječuju 

pristup s jedne strane hodnika. Hotel ima tri dizala u nizu unutarnjih širina 60, 70 i 80 cm, pa gosti u invalidskim 

kolicima mogu ući jedino u najšire od njih. Sobe prekrivene sagovima prosječne su veličine, a kreveti nisu 

odignuti od poda, stoga ni dvije sobe za goste s invaliditetom nisu u cijelosti pristupačne. Dodatni problem u 

kupaonicama tih soba predstavlja nepotrebna staklena pregrada prostora za tuširanje zbog koje se ne može 

nesmetano pristupiti ni tušu ni zahodskoj školjci. Kupaonice ostalih soba imaju kade sa staklenim pregradama, 

no hotel ima nekoliko prijenosnih klupa za kadu koje gosti s tjelesnim invaliditetom koriste kao pomagala. Hotel 

ima nekoliko velikih višenamjenskih dvorana prikladnih za organizaciju raznih događaja, a tu su i dvorane za 

fitness i wellness, kao i salon za uljepšavanje. Nažalost, u hotelu nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici 

ni ikakvih uređaja asistivne tehnologije za goste sa senzornim oštećenjima, a jelovnici za osobe s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se na zahtjev, iako u svim jelovnicima postoje napomene 

o mogućim alergenima. Dojma smo da se u hotelu vodi računa o dostupnosti osnovnih usluga i sadržaja za 

goste s invaliditetom, no da izostaje potpuno poznavanje problematike pristupačnosti, zbog čega i nastaju 

nelogičnosti u provedbi razumne prilagodbe. Profesionalno osoblje ima iskustva u prijemu skupina gostiju s 

raznim vrstama invaliditeta, osobito sportaša s invaliditetom. Internetske stranice objekta sadržajne su i prilično 

pregledne, a uz nekoliko dodatnih obilježja i dorada mogle bi biti izvrsne za sve korisnike. 

https://www.google.com/maps/place/Hotel+Osijek/@45.5609094,18.6662702,15z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x35a51aed3819040b!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5619352!4d18.6799216
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Patria 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Osječka ulica 1C, 31 300 Beli Manastir 

 

 

Hotel Patria u Belom Manastiru suvremen je i elegantan hotel s puno sadržaja, od kojih je tek dio njih 

pristupačan svim gostima. Hotel ima vlastito parkiralište, a u dvorištu je i znak za slobodno parkiranje osoba s 

invaliditetom, iako nema označenog mjesta. Ravni popločeni prilaz vodi do ulaza u  hotel, pred kojim je u 

lijevom kutu pristupna kosina primjerenog nagiba, pa svi gosti mogu nesmetano ući ako prilaz kosini nije 

zapriječen (*vidi fotografiju). Nakon dvostrukih automatskih vrata dolazi se do mramornog predvorja i 

recepcije, a u prizemlju su još bar s preniskim stolcima i stolovima i restoran pred kojim je visoka stepenica. 

Pristupačni zahod ima određenih nedostataka jer nedostaje signalni konopac za hitne slučajeve, umivaonik je 

malo prenizak i aluminijski obruč pod njim otežava pristup invalidskim kolicima, a kraću je ručku slavine teže 

dosegnuti. Dizalo je dovoljne širine i dužine, no u njemu nema zvučne komunikacije ni oznaka na brajici. Sobe 

i kupaonice razmjerno su prostrane, no kreveti nisu dovoljno odignuti od poda, a široke povišene kabine za 

tuširanje i ormarići pod umivaonicima onemogućuju pristup kolicima. U hotelu nema taktilnih pokazatelja ni 

uređaja asistivne tehnologije, a osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se 

jelovnici na zahtjev. Osoblje ima određenih iskustava u prijemu gostiju s različitim vrstama invaliditeta, a u 

hotelu su odsjedale i skupine sportaša s invaliditetom, no dojma smo da postoji potreba za dodatnom 

edukacijom. Od dodatnih sadržaja objekt nudi i terasu, konferencijsku dvoranu, dvoranu za proslave, prostoriju 

za wellness, kao i dražesno etno selo smješteno iza hotela, koje je tek djelomično pristupačno zbog stepenica, 

pragova, dubokih slivnika i drugih zapreka koje onemogućuju slobodno kretanje svim gostima. Internetske 

stranice pružaju dovoljno informacija, no trebalo bi ih osuvremeniti i učiniti pristupačnijima za sve korisnike. 

Napomena: Osoblje tvrdi da hotel ima jednu potpuno pristupačnu sobu, no nismo je mogli razgledati jer je 

bila zauzeta, a fotografije nam nisu poslane, stoga je teško potvrditi njezinu stvarnu pristupačnost. 

https://www.google.com/maps/place/Osje%C4%8Dka+ul.+1C,+31300,+Beli+Manastir/@45.7607965,18.5354205,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475d28127c1723b1:0x734d07589fa74df6!8m2!3d45.7646287!4d18.6205645
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Villa Ariston 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica fra Andrije Kačića Miošića 6, 31 000 Osijek 

 

 

Hotel Villa Ariston lijep je hotel u središtu Osijeka, no nažalost potpuno nepristupačan osobama s invaliditetom, 

osobito onima s poteškoćama u kretanju. Jedini donekle pristupačan sadržaj privatno je parkiralište bez 

označenih parkirališnih mjesta. Pred glavnim ulazom hotela nalazi se nekoliko strmih stepenica, a recepciji, 

sobama i svim drugim sadržajima hotela može se pristupiti isključivo stubištem. Postoji i bočni ulaz s visokim 

pragom, no vodi samo do stubišta. Hotel nema nikakvih pristupačnih sadržaja za goste sa senzornim 

oštećenjima ni jelovnike za goste s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama. Sobe su prilično 

prostrane i dovoljno širokih ulaza, dok su ulazi razmjerno prostranih kupaonica ipak nedovoljne širine. Osoblje 

nema gotovo nikakvih iskustava s prijemom gostiju s invaliditetom, dok su internetske stranice hotela 

suvremenog i jednostavnog dizajna i pružaju osnovne informacije, no nisu dovoljno prilagođene osobama s 

oštećenjima vida. Za bilo kakvu razumnu prilagodbu hotela potrebna je potpuna rekonstrukcija prostora. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Hotel+Vila+Ariston/@45.5544131,18.6786835,17z/data=!3m1!4b1!4m8!3m7!1s0x475ce7ae8c303c91:0x2763be1bb11b5e5a!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5544131!4d18.6808722
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Villa Valpovo 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica bana Josipa Jelačića 1, 31 550 Valpovo 

 

 

Villa Valpovo hotel je duge i bogate tradicije koji nudi pregršt usluga i sadržaja. Asfaltirano privatno parkiralište 

nalazi se pred kraćim ravnim prilazom od betonskih kocki i samim hotelom. Vanjska automatska vrata znatno 

olakšavaju pristup unutarnjim vratima, ravnom predvorju i recepciji, a velika je većina zajedničkih prostorija 

pristupačna, uključujući višenamjensku dvoranu, restoran, bar, atrij, terasu i drugo. Ondje gdje je to nužno 

sagrađene su i pristupne kosine, iako prevelikog nagiba, a stolovi su uglavnom primjerene visine. Sobama na 

katu može se pristupiti manjim dizalom bez zvučne komunikacije, a stepenice imaju aluminijske rubove, što 

donekle može olakšati kretanje osobama s oštećenjima vida. U hotelu je postojao pristupačni zahod koji je 

trenutačno prenamijenjen u spremište, a sobe su većinom tek donekle pristupačne. Ulazi soba dovoljno su 

široki, no ulazi kupaonica malo su preuski. Umivaonicima i zahodskim školjkama može se prići, no kupaonice 

imaju povišene kabine za tuširanje. Budući da je hotel već ugostio više skupina osoba s invaliditetom i da 

vlasnica vodi računa o različitim potrebama gostiju, osobama s tjelesnim invaliditetom dopušta se tuširanje u 

otvorenom prostoru kupaonice. Hotel nema natpisa na brajici ni uređaja asistivne tehnologije za goste sa 

senzornim oštećenjima, a jelovnici za osobe s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju 

se uglavnom na zahtjev, iako je i u postojećim jelovnicima nekoliko jela prikladno za prehrambene potrebe 

navedenih gostiju. Vlasnica promišlja o pristupačnosti objekta, motivirana je i ulaže trud kako bi unaprijedila 

ponudu dostupnu gostima s invaliditetom, dok bi vrlo sadržajnu internetsku stranicu trebalo osuvremeniti i 

učiniti je znatno pristupačnijom za sve korisnike.  

Napomena: Vlasnica je vrlo zainteresirana za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje 

i planira dograditi četiri potpuno pristupačne sobe. 

 

https://www.google.com/maps/place/Hotel+Villa+Valpovo/@45.6205576,18.3573589,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x4713219104023bc1!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.6551246!4d18.4265384
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Waldinger 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Županijska ulica 8, 31 000 Osijek 

 

 

Hotel Waldinger otmjen je i lijep hotel u središtu Osijeka koji nema previše pristupačnih sadržaja. Privatno 

dvorišno parkiralište nema mjesto označeno za osobe s invaliditetom, a pred glavnim ulazom hotela nalazi se 

obostrana stepenica, vanjske visine četiri-pet centimetara i unutarnje visine tri-četiri centimetra. Pomično 

desno krilo dvostrukih drvenih vrata preusko je za ulazak invalidskim kolicima, stoga je u takvim slučajevima 

potrebno otvoriti i inače nepomično lijevo krilo. Mramorno predvorje i recepcija nemaju nikakvih zapreka, a u 

prizemlju se još nalazi i nepristupačni zahod. Do soba na katu, kao i svih dvorana, vodi isključivo stubište jer 

hotel nema dizalo, dok su same sobe i kupaonice razmjerno prostrane. Restoran i kavana nalaze se u 

zasebnoj zgradi pred kojom je vrlo strma aluminijska pristupna kosina, pa je gostima u manualnim invalidskim 

kolicima iznimno teško ući u restoran, dok je onima u elektromotornim kolicima to gotovo nemoguće. U 

restoranu postoji pristupačni zahod bez signalnog konopca za hitne slučajeve, dok su stolovi skučenijeg 

restorana i prostranije kavane malo preniski. U cijelom hotelu nema pristupačnih sadržaja za goste sa 

senzornim oštećenjima ni jelovnika za goste s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama, a osoblje 

ima vrlo malo iskustva u prijemu osoba s invaliditetom. Internetske stranice objekta suvremenog su dizajna, 

sadržajne i prilično pregledne, a uz nekoliko dodatnih obilježja i dorada mogle bi biti izvrsne za sve korisnike. 

Za bilo kakvu razumnu prilagodbu hotela potrebna je potpuna rekonstrukcija prostora, dok bi se pristupačnost 

restorana i kavane mogla znatno lakše unaprijediti. 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Waldinger+Hotel/@45.5558186,18.6660988,15z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0xa5e2f2a6819f766b!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5586518!4d18.6758618
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Zelenkrov 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Osječka ulica 167, 31 431 Čepin 

 

 

Hotel Zelenkrov u Čepinu, nedaleko Osijeka, suvremen je i elegantan hotel ponajviše usmjeren na pružanje 

usluga i sadržaja poslovnim gostima. Hotel ima asfaltirano privatno parkiralište s označenim mjestima za 

osobe s invaliditetom i betonsku pristupnu kosinu primjerenog nagiba. Na ulazu su dvostruka automatska 

vrata, što znatno olakšava pristup svim gostima. U prizemlju se nalaze predvorje i recepcija, kao i restoran i 

bar sa stolovima kojima se lako može prići. Dizalo s oznakama na brajici vodi do soba na katu, kao i do 

dvorana i pristupačnog zahoda u razizemlju. Prostrane sobe i kupaonice bez ikakvih zapreka mogle bi biti u 

cijelosti pristupačne, no kreveti nisu odignuti od poda, dok su ulazi kupaonica preuski. Osim oznaka u dizalu, 

u hotelu nema natpisa na brajici, taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne tehnologije. Osobama s alergijama, 

respiratornim i probavnim problemima pristupa se s osobitom pozornošću jer se u jelovnicima navode sastojci 

i mogući alergeni, a u sobama se koristi antialergijska posteljina. U svojoj ponudi hotel ima i dvoranu za 

proslave, konferencijsku dvoranu, dvoranu za fitness, kao i prostranu vanjsku terasu. Iako osoblje nema većih 

iskustava u prijemu gostiju s invaliditetom, educirano je, ljubazno i uslužno, a hotel nudi puno pristupačnih 

sadržaja i postoje svi preduvjeti za potpunu pristupačnost, stoga je prava šteta da sobe i kupaonice imaju 

navedene nedostatke. Internetske stranice hotela suvremene su, sadržajne, pregledne i donekle pristupačne, 

a uz nekoliko dodatnih obilježja i dorada mogle bi biti izvrsne za sve korisnike. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Osje%C4%8Dka+ul.+167,+31431,+%C4%8Cepin/@45.5271605,18.5406636,12z/data=!4m5!3m4!1s0x475ce154c64c3e6b:0x9cfd7c7fe4032533!8m2!3d45.527401!4d18.5959386
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Hotel Zoo 

Vrsta i funkcija: hotel 

Lokacija (adresa, GIS): Sjevernodravska obala 1, 31 000 Tvrđavica 

 

 

Hotel Zoo smješten je na sjevernoj obali rijeke Drave, nedaleko od ulaza u osječki zoološki vrt. Objekt ima 

asfaltirano privatno parkiralište s označenim mjestima za osobe s invaliditetom, a betonski je prilaz potpuno 

ravan i bez zapreka. Pred ulazom je podloga drukčije teksture, što donekle može olakšati snalaženje osobama 

s oštećenjima vida. Na ulazu su dvostruka automatska vrata primjerene širine koja vode do obližnje recepcije. 

Hotel ima dizalo koje vodi do soba na katu, dvoranu u prizemlju i zajednički pristupačni zahod, u kojemu bi 

trebalo ukloniti šipku ispod umivaonika jer donekle ometa pristup invalidskim kolicima. Samo je jedna soba u 

hotelu polupristupačna prema odgovarajućim standardima. Krevet je u toj sobi bračni i nije odignut od poda, 

dok se u kupaonici nalazi kada bez pomičnih pomagala, poput klupa za kadu ili stolaca za tuširanje. U ostalim 

su sobama slični kreveti, a u kupaonicama su kabine za tuširanje. Hotelskom restoranu, baru i konferencijskoj 

dvorani može se nesmetano pristupiti, iako su stolovi malo preniski za pristup invalidskim kolicima, a do 

dvorane za proslave može se doći vanjskom betonskom kosinom primjerenog nagiba. Ne postoje nikakvi 

sadržaji za osobe sa senzornim oštećenjima, stoga bi trebalo postaviti taktilne pokazatelje za osobe s 

oštećenjima vida, kao i svjetlosnu signalizaciju i indukcijske petlje za osobe s oštećenjima sluha. Osobama s 

alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici na zahtjev, no objekt nema 

antialergijske posteljine. U hotelu su odsjedale veće skupine gostiju s raznim vrstama invaliditeta, uglavnom 

sportaša s invaliditetom, a internetske stranice hotela nude osnovne informacije, no nisu prilagođene osobama 

s oštećenjima vida. 

Napomena: Nismo mogli dobiti uvid u polupristupačnu sobu i potvrditi stvarno stanje jer je bila zauzeta. 

 

https://www.google.com/maps/place/Zoo+Hotel/@45.5686912,18.6675451,15z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x9bfc53bc35b1612b!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5686912!4d18.6675451
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Maksimilian 

Vrsta i funkcija: hotelski smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Franjevačka ulica 12, 31 000 Osijek 

 

 

Privatni smještaj Maksimilian jedan je od pristupačnijih smještajnih objekata u Osijeku, a nalazi se u baroknoj 

zgradi u samom središtu osječke Tvrđe. Pred ulazom se nalazi parkirališno mjesto za osobe s invaliditetom, 

no pristup objektu otežan je zbog dubokih slivnika i neravnih kamenih kocki. Dvorište i vrt prostrani su, ravni i 

nemaju nikakvih zapreka. Objekt ima 12 soba, od kojih je jedna u potpunosti pristupačna osobama u 

invalidskim kolicima i drugim osobama s poteškoćama u kretanju. Pristupačna soba nalazi se u prizemlju i do 

nje vodi ravna, tvrda staza blagog nagiba. Soba se zapravo sastoji od dvije zasebne i međusobno povezane 

prostorije s dva ulaza i uređena je prema svim osnovnim standardima pristupačnosti. Kreveti su zasebni i 

odignuti od poda, što je prikladno za noćenje osoba s invaliditetom i njihovih pratioca, kao i za pristup 

pomagalima za transfer u kolica-krevet. Podovi su tvrdi i glatki, što olakšava kretanje u kolicima, a ulazi nemaju 

pragova ili su zanemarive visine. Kupaonica je u potpunosti pristupačna i opremljena potrebnim pomagalima, 

no treba popraviti signalni konopac za hitne slučajeve. Najveći su nedostaci objekta blagovaonica i recepcija 

na katovima do kojih vode samo stepenice, nepostojanje zajedničkog pristupačnog zahoda i izostanak taktilnih 

površina za osobe s oštećenjima vida. Također je velika šteta što objekt nema nikakvih uređaja asistivne 

tehnologije, poput svjetlosne signalizacije ili indukcijske petlje za osobe s oštećenjima sluha. Osobama s 

alergijama, respiratornim i probavnim problemima pripremaju se jelovnici na zahtjev, no objekt nema 

antialergijske posteljine. Svi gosti mogu uživati u opuštajućem prizemnom prostoru u kojem se nalazi i uređeni 

vrt. Uslužna vlasnica i srdačno osoblje imaju iskustva u prijemu osoba s tjelesnim invaliditetom i oštećenjima 

vida, dok internetske stranice objekta pružaju dovoljno informacija i sadržaja, no nisu u potpunosti pristupačne. 

Napomena: Vlasnica je zainteresirana za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

https://www.google.com/maps/place/Maksimilian/@45.5603622,18.6970203,15z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x26c3eaed7b047ca!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5603622!4d18.6970203
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Vienna 

Vrsta i funkcija: hotelski smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Stjepana Radića 26A, 31 000 Osijek 

 

 

Privatni smještaj Vienna šarmantan je objekt u samom središtu Osijeka. Pred ulazom u objekt malo je privatno 

parkiralište, no nema označenih mjesta za osobe s invaliditetom. Pokraj masivnih drvenih dvorišnih vrata 

nalazi se zvonce koje je postavljeno previsoko da bi mu svi gosti mogli lako pristupiti. Prvi dio prilaza objektu 

sastoji se od betonske mozaičke podloge, a drugi od ravnih kamenih ploča, stoga se objektu može razmjerno 

lako prići invalidskim kolicima. Ograđeno dvorište s vrtom, fontanom i natkrivenim klupama za odmor prostrano 

je i ravno. Pred ulazima prizemnih soba zbog povišenih pragova postavljene su drvene pristupne kosine za 

premošćivanje visinskih razlika. Sobe u prizemlju srednje su veličine, a ulazi dovoljne, iako ne i primjerene 

širine. Kreveti su odignuti od poda, no kupaonice nisu prikladne za osobe u invalidskim kolicima zbog preuskih 

otvora, premalo prostora i staklenih stijena za tuširanje, iako je vlasnica nabavila nekoliko stolaca za tuširanje. 

Sobe na katu prostranije su i mogle bi biti pristupačne bude li im se u budućnosti moglo prići, što bi znatno 

unaprijedilo ukupnu pristupačnost objekta. Blagovaonica u prizemlju pristupačna je, a stolovi su primjerene 

visine. Objekt nema nikakvih uređaja asistivne tehnologije, poput svjetlosne signalizacije ili indukcijske petlje 

za osobe s oštećenjima sluha. Osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se 

jelovnici na zahtjev, no objekt nema antialergijske posteljine. Internetske stranice trebalo bi osuvremeniti i 

učiniti ih sadržajnijima i pristupačnijima za sve korisnike. Vlasnica promišlja o pristupačnosti objekta, 

motivirana je, ulaže trud kako bi unaprijedila ponudu i ugostila je brojne goste s raznim vrstama invaliditeta. 

Napomena: Vlasnica je vrlo zainteresirana za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Vienna+Apartments/@45.5569896,18.6825615,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xf53c49bd303d0f91!8m2!3d45.5569896!4d18.6825615
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Caffe bar Lopoč 

Vrsta i funkcija: bar 

Lokacija (adresa, GIS): Mali Sakadaš 1, 31 327 Kopačevo 

 

 

Caffe bar Lopoč jedini je bar uključen u ovu analizu jer je sastavni dio Parka prirode Kopački rit. Bar se 

nalazi na samom ulazu u park i izvrsno se uklapa u cjelokupno okruženje. Pred ulazom se nalazi nekoliko 

parkirališnih mjesta za osobe s invaliditetom, a pored ulaza je i pristupačni zahod za posjetitelje parka. 

Djelomično ravan kameni prilaz ima malo povišen i nakošen rubnik na samom početku, no to ne predstavlja 

veću zapreku kretanju invalidskih kolica. Prilaz vodi od ulaza do vanjskog dijela bara, koji je povezan i 

isprepleten drvenim stazama i čije se pristupačne terase većinom nalaze u sjenicama povezanim ravnim 

mostićima blagog ili nešto strmijeg nagiba. Sve staze i mostići dovoljno su široki, imaju ograde i nemaju 

nikakvih zapreka, osim niskih pragova na spojevima različitih materijala. Unutrašnji je dio bara prilično 

skučen i sastoji se od prizemlja i prvog kata. Bar nema pristupačni zahod, a drveni stolovi i klupe uvelike 

ograničavaju prilaz invalidskim kolicima. Ni u vanjskom ni u unutrašnjem dijelu bara nema pristupačnih 

sadržaja za osobe s oštećenjima vida i sluha, iako različite teksture površina donekle mogu olakšati kretanje 

osobama s oštećenjima vida. Osoblje ima određenih iskustava u prijemu gostiju s invaliditetom i izražava 

interes za dodatnom edukacijom, dok bar nema internetske stranice, pa je stranica na Facebooku jedini 

izvor osnovnih informacija. Uz pristupačni zahod, preuređenje interijera i nadogradnju sadržaja za osobe sa 

senzornim oštećenjima, bar bi mogao biti primjerena i pristupačna turistička atrakcija, stoga mu svakako 

treba posvetiti dodatnu pozornost u budućim projektima razumne prilagodbe.  

Napomena: Vlasnik je vrlo zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Caffe+bar+Lopo%C4%8D/@45.6078528,18.7638444,13z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x1d0c0eefeafebe5e!8m2!3d45.6078528!4d18.7901086
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Eden Resort Emaus 

Vrsta i funkcija: odmaralište 

Lokacija (adresa, GIS): Satnica 479/1, 31 222 Petrijevci 

 

 

Eden Resort Emaus prostrano je dnevno odmaralište u predivnom prirodnom okruženju Satničkog ribnjaka, u 

blizini Petrijevaca. Kompleks ima privatno parkiralište s označenim mjestom za osobe s invaliditetom, no ono 

se nalazi na povišenju od tri centimetra i betonske kocke na njemu nisu ravne, što donekle otežava pristup 

osobama u invalidskim kolicima. Zbog još jednog povišenja nešto je teže prići i prilaznoj stazi koja je također 

pomalo neravna. Sami prilazi i ulazi restorana i dvorane za proslave ravni su i dovoljno široki, a stolovi su 

prikladnih visina. U restoranu se nalazi i pristupačni zahod za goste s invaliditetom, no u cijelom kompleksu 

nema taktilnih pokazatelja, natpisa na brajici ni uređaja asistivne tehnologije, dok se osobama s alergijama, 

respiratornim i probavnim problemima pripremaju jelovnici isključivo na zahtjev. Prostorna komunikacija 

logična je i kontinuirana, a šetnice su većinom asfaltirane i ravne, osim s druge strane mosta gdje je mekani 

šljunak. Prilaz drvenom mostu popločen je pomalo izbočenim betonskim blokovima, a most s neravnim 

drvenim gredama povišen je sedam-osam centimetara, što znatno otežava pristup i kretanje osobama u 

invalidskim kolicima. U odmaralištu postoje i nedovršene povišene kućice za odmor, a tu su i terase, šatori, 

klupe za odmor, igralište za djecu i prostrani rekreacijski centar. Osoblje ima određenih iskustava u prijemu 

gostiju s invaliditetom, a vlasnici očito vode računa o osnovnoj pristupačnosti dostupnih usluga i sadržaja, no 

treba uzeti u obzir da postoji još puno prostora za napredak na svim razinama jer je kompleks otvoren tek 

nedugo prije početka pandemije. Internetske stranice odmarališta prilično su sadržajne i informativne, no tek 

donekle pristupačne. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Eden+Resort+Emaus/@45.6270835,18.4282389,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xa6226feac4229a25!8m2!3d45.6270835!4d18.489522


275 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

parkiralište i prilazna staza 

 

prilaz restoranu 

 

unutrašnjost restorana 

 

šetnica 

 

prilaz mostu 1 

 

prilaz mostu 2 

 

 



276 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

prolaz restorana i dvorane za proslave 

 

pristupačni zahod 

 

most nad jezercem 

 

puteljak šljunčane šetnice 

 



277 
 

 

 

 

ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Etno restoran Baranjska kuća 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Kolodvorska ulica 99, 31 315 Karanac 

 

 

Etno restoran Baranjska kuća u živopisnom Karancu tematski je uređen ugostiteljski objekt koji temelji svoju 

ponudu na kulturnoj baštini. Malo betonsko parkiralište i neravni puteljak od kamenih kocaka i cigala vode 

do dvorišta s otvorenim etnografskim muzejom koji se sastoji od nekoliko kućica. Većini izložbenih predmeta 

može se pristupiti, no osobama u manualnim kolicima zbog neravnina je znatno otežano kretanje cijelim 

vanjskim prostorom. Kao i pred jednom od kućica muzeja, pred glavnim ulazom restorana nalazi se prag 

visine pet-šest centimetara, a pred ulazom kuće domaćina nalaze se tri visoke polukružne stepenice. 

Unutrašnjost restorana ravna je i većinom prostrana, no drvene klupe, malo preniski stolovi i pragovi između 

prostorija otežavaju pristup gostima u invalidskim kolicima. Nijedan od dva zahoda nije pristupačan zbog 

uskih ulaza i nedostatka dodatne opreme. U objektu nema taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne 

tehnologije, a gostima s alergijama, respiratornim i probavnim problemima pripremaju se jelovnici na zahtjev. 

Iako restoran ima vrlo malo potpuno pristupačnih sadržaja, proširenjem određenih ulaza i postavljanjem 

prijenosnih pristupnih kosina znatno bi se unaprijedila ponuda za goste s tjelesnim invaliditetom. Budući da 

vlasnik ima iskustva u prijemu gostiju s raznim vrstama invaliditeta i želi se dodatno educirati o njihovim 

potrebama, a riječ je objektu koji nudi vrijedne i zanimljive kulturne sadržaje, kao i malo opremljeno igralište 

za djecu, trebalo bi podržati njegova nastojanja. Zajedničke internetske stranice restorana i vlasnikovog 

drugog objekta prilično su pregledne, no tek su donekle pristupačne i nedostaje im sadržaja.  

Napomena: Vlasnik je zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Baranjska+ku%C4%87a/@45.7600228,18.6242486,12z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0xda27a7eb5075bc7f!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.7600228!4d18.6855317
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Krčma kod Daneta 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Mladena Palinkaša 10, 31 205 Aljmaš 

 

 

Krčma kod Daneta jednostavan je i ugodan obiteljski restoran smješten nedaleko crkve Gospe od Utočišta 

u Aljmašu. Preko puta objekta nalazi se mjesno parkiralište s označenim mjestima za osobe s invaliditetom, 

a asfaltiranim usponom prilazi se bočnoj pristupnoj kosini vanjske terase. Povišena betonska terasa ravna 

je i prostrana i na njezinoj se sredini nalazi glavni ulaz u krčmu s nekoliko stepenica, dok je u gornjem 

desnom kutu dodatni pristupačni ulaz. Pred pristupačnim je ulazom nešto strmija betonska kosina pred 

kojom se nalazi drveni potporni stup, što znatno ometa pristup. Unutrašnjost je ravna i nema većih zapreka, 

no stolovi su malo preniski i ne postoji pristupačni zahod. U objektu nema taktilnih pokazatelja ni uređaja 

asistivne tehnologije, a osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici 

na zahtjev. Vlasnici imaju iskustva u prijemu osoba s tjelesnim invaliditetom i zbog njih su sagradili pristupne 

kosine, a ulaz je dopušten psima vodičima i dresiranim kućnim ljubimcima. Internetske stranice objekta i 

stranica na Facebooku pružaju tek najosnovnije informacije, stoga bi ih trebalo nadopuniti sadržajima i učiniti 

pristupačnijima za sve korisnike. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Kr%C4%8Dma+Kod+Daneta/@45.5042166,18.7697079,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x25849ec5a823ab93!8m2!3d45.528452!4d18.9514157
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Krčma kod javora 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Donjodravska obala 14, 31 000 Osijek 

 

 

Krčma kod javora restoran je duge tradicije uvršten među sto restorana hrvatske gastronomije. Restoran se 

nalazi uz samu šetnicu južne obale rijeke Drave. Restoran ima manje privatno parkiralište, no bez označenih 

mjesta za osobe s invaliditetom. Betonski prilaz restoranu ravan je i nema većih zapreka, a na desnom 

glavnom ulazu nema pragova. Središnji je prostor restorana prostran i pristupačan, a stolovi su dovoljne 

visine. Šanku i blagajni može se pristupiti invalidskim kolicima lijevim ulazom, iako je na ulazu kratka i 

prilično strma betonska kosina. Do nepristupačnog zahoda vode brojne stepenice, a zbog vrlo visokih 

pragova gosti u invalidskim kolicima ne mogu pristupiti ni unutarnjoj ni vanjskoj terasi. U restoranu ne postoje 

nikakvi sadržaji ni uređaji asistivne tehnologije za osobe sa senzornim oštećenjima. Osobama s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici isključivo na zahtjev, a osoblje ima malo 

pojedinačnih iskustava s posluživanjem gostiju s invaliditetom. Internetske stranice prilično su pregledne i 

sadržajne, no tek donekle prikladne za osobe s oštećenjima vida. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Restoran+%22Kod+Javora%22/@45.5608215,18.7177422,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x5c4b3b87222063ac!8m2!3d45.5608215!4d18.7177422
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Pivnica Merlon 

Vrsta i funkcija: pivnica i hotelski smještaj 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Franje Markovića 3, 31 000 Osijek 

 

 

Pivnica i hotelski smještaj Merlon smješteni su u samom središtu osječke Tvrđe, no lijep i suvremeno uređen 

objekt nažalost ima vrlo malo pristupačnih sadržaja. U neposrednoj blizini nalazi se gradsko parkiralište s 

mjestom označenim za osobe s invaliditetom, no pristup objektu otežan je zbog dubokih slivnika i neravnih 

kamenih kocki. Pred pivnicom se nalazi veća terasa s dovoljno visokim stolovima i pomičnim klupama na kojoj 

su dva ulaza u objekt. Pred jednim su ulazom dvije više stepenice, dok je drugi u ravnini s terasom. Nakon 

dvorišnih drvenih vrata i kamenog prilaza slijede dvokrilna ostakljena vrata s malo preuskim pomičnim krilom 

pa unutrašnjost pivnice. Osim vanjske terase, početni dio pivnice ujedno je i jedini potpuno ravni prostor bez 

zapreka i s nekoliko stolova prikladne visine jer do ostalih stolova objekta vode dvije-tri drvene stepenice, dok 

do zahoda u razizemlju i soba na katu vode brojne stepenice. Sobe i kupaonice razmjerno su prostrane, no 

ne i pristupačne, a u razgovoru s osobljem doznajemo da vlasnik planira povećati smještajne kapacitete 

gradnjom još jedne sobe koja će se nalaziti u prizemlju. U objektu nema nikakvih pristupačnih sadržaja za 

goste sa senzornim oštećenjima, dok se osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama 

jelovnici pripremaju isključivo na zahtjev. Stepenice dvaju-triju unutarnjih prilaza pivnice mogle bi se premostiti 

prijenosnim pristupnim kosinama, no prilagodba ostatka objekta zahtijevala bi cjelovitu rekonstrukciju prostora. 

Osoblje nema iskustva u prijemu gostiju s invaliditetom, a iako je početna stranica zanimljivih i suvremenih 

internetskih stranica objekta prilično pregledna, odabir fontova i kontrasta na povezanim stranicama znatno 

otežava pristup sadržajima svim korisnicima, a osobito onima s oštećenjima vida. 

 

 

https://www.google.com/maps/place/pub+Merlon/@45.5559041,18.6786166,15z/data=!4m8!3m7!1s0x0:0x2e4df285f59f164e!5m2!4m1!1i2!8m2!3d45.5599412!4d18.6951253
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Restoran Citadela 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Šandora Petefija 39, 31 327 Vardarac 

 

 

Obiteljski restoran Citadela nalazi se u Vardarcu i jedan je od pristupačnijih ugostiteljskih objekata 

obuhvaćenih ovim istraživanjem. Privatno asfaltirano parkiralište u samoj je blizini ulaza i ima označeno 

mjesto za osobe s invaliditetom. Kratkim i ravnim ciglenim prilazom s dovoljno širokim ostakljenim vratima 

svi gosti bez problema mogu pristupiti tradicionalno uređenom restoranu, koji se sastoji od nekoliko 

zasebnih no povezanih prostorija i sjenice. Cijela je unutrašnjost objekta ravna i prostrana, no malo preniski 

stolovi i klupe u nekim prostorijama donekle otežavaju pristup gostima u invalidskim kolicima. Restoran ima 

pristupačni zahod nešto manjih dimenzija, no (osim različitih tekstura parkirališta i prilaza) nema taktilnih 

pokazatelja, kao ni uređaja asistivne tehnologije za goste sa senzornim oštećenjima. Vlasnici i osoblje imaju 

određenih iskustava u prijemu osoba s raznim vrstama invaliditeta, a osobama s alergijama, respiratornim i 

probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici isključivo na zahtjev. Internetske stranice restorana prilično 

su jednostavne i sadržajne, no ne i pristupačne osobama s oštećenjima vida. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Ul.+%C5%A0andora+Petefija+39,+31327,+Vardarac/@45.6266761,18.7179195,12z/data=!4m13!1m7!3m6!1s0x475cdcd3b28281d3:0xdd78723b3a3a6927!2sUl.+%C5%A0andora+Petefija+39,+31327,+Vardarac!3b1!8m2!3d45.6194458!4d18.7668159!3m4!1s0x475cdcd3b28281d3:0xdd78723b3a3a6927!8m2!3d45.6194458!4d18.7668159
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Restoran Corner 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Velebitska ulica BB, 31 000 Osijek 

 

 

Restoran Corner poznati je gradski restoran koji se nalazi u jugoistočnom dijelu Osijeka. Privatno parkiralište 

u samoj je blizini ulaza, no nema označenih mjesta za osobe s invaliditetom. Asfaltirani prilaz restoranu 

ravan je i nema zapreka sve do ulaznih vrata, gdje je povišenje od sedam-osam centimetara. Vrata su 

primjerene širine, a s obje strane početnog prostora nalaze se stolovi postavljeni uza zid. Šanku i blagajni 

teško se može prići zbog stepenice od desetak centimetara, dok se iz osnovnog užeg prostora restorana 

može ući u prostranu dvoranu u kojoj se održavaju veće proslave. U dvoranski se prostor može ući i s druge 

strane malo strmijom kraćom kosinom od opeka. Restoran nema pristupačni zahod ni bilo kakve sadržaje 

za goste sa senzornim oštećenjima, dok su svi stolovi malo preniski. Osobama s alergijama, respiratornim i 

probavnim poteškoćama pripremaju se jelovnici isključivo na zahtjev, a osoblje nije imalo gotovo nikakvih 

iskustava s posluživanjem gostiju s invaliditetom. Internetske stranice objekta prilično su pregledne, sadržajne 

i donekle pristupačne, a uz nekoliko dodatnih obilježja i dorada mogle bi biti izvrsne za sve korisnike. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Restaurant+Corner/@45.5456323,18.7262118,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x475ce87bff2f764f:0xd4089c05e5c3dd72!8m2!3d45.5456323!4d18.7284005
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Restoran Čingi-lingi čarda 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica kralja Zvonimira 98, 31 327 Bilje 

 

 

Restoran Čingi-lingi čarda nalazi se na samoj obali Biljskog jezera i zauzima posebno mjesto u srcima 

mnogih Baranjaca, stoga nam je osobito drago utvrditi da je jedan od najpristupačnijih restorana koje smo 

dosad posjetili. Obnovljeni tradicionalni restoran još nije započeo s radom jer su pripreme u tijeku, no već 

ima privatno asfaltirano parkiralište s nekoliko označenih mjesta za osobe s invaliditetom. Ravni cigleni 

prilazi restoranu dobri su taktilni pokazatelji osobama s oštećenjima vida jer drukčijom teksturom podloge 

omeđuju središnji prilaz sačinjen od betonskih blokova. Ulaz je ravan i dovoljne širine, a vanjske terase imat 

će prilaze za invalidska kolica kada budu dovršene. Unutrašnjost restorana prostrana je i nema visinskih 

razlika ni pragova, dok je pod koji okružuje stolove drukčije teksture od središnjeg dijela, što također 

olakšava snalaženje u prostoru gostima s oštećenjima vida. Sami stolovi malo su preniski za prilaz 

invalidskim kolicima, no neki od njih mogli bi se povisiti podmetanjem drvenih podloga. Restoran ima 

pristupačni zahod koji je trenutačno malo pretrpan jer se u njemu nalazi i komoda za prematanje beba. 

Također, pristupna vrata koja vode do zahoda ne mogu se širom otvoriti zbog zidnog graničnika, stoga je 

potrebna mala dorada. Restoran nema uređaje ni aplikacije za lakšu komunikaciju s gostima s oštećenjima 

sluha, a osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremat će se jelovnici na zahtjev. 

Prava je šteta da Čingi-lingi čarda zasad ima samo stranicu na Facebooku jer bi na svojim internetskim 

stranicama mogla ponuditi pregršt zanimljivih informacija i sadržaja o svojoj slavnoj prošlosti i uskoro svijetloj 

budućnosti. 

Napomena: Vlasnica ima člana obitelji s invaliditetom, dobro poznaje problematiku i uložila je velik trud u 

stvaranju što pristupačnijeg ugostiteljskog okruženja, no zainteresirana je za daljnje unapređenje ponude za 

goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

https://www.google.com/maps/place/Čingi+Lingi+Čarda/@45.592137,18.7375206,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x24a0e278a6ca24b7!8m2!3d45.592137!4d18.7375206
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Restoran Darócz 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Šandora Petefija 39, 31 327 Vardarac 

 

 

Restoran Darócz nalazi se u živopisnom Vardarcu, nedaleko Parka prirode Kopački rit. Restoran je smješten 

uz glavnu cestu, a pred njim je mjesno parkiralište s označenim mjestom za osobe s invaliditetom. 

Restoranu se nesmetano može prići isključivo zdesna pješačkim prijelazom spuštenih rubnika, na čijem su 

kraju i taktilni pokazatelji, no rubnik je spušten samo na prijelazu, ne i na uglu pločnika, što znatno ugrožava 

sigurnost onih gostiju koji zbog toga mogu prići restoranu samo s ceste. I pred glavnim i pred dodatnim 

ulazom restorana nekoliko je visokih stepenica, dok položaj i oblik stolova i klupa na vanjskoj prizemnoj 

terasi znatno otežavaju pristup invalidskim kolicima. U unutarnjem prostoru nema visokih pragova ni većih 

zapreka, no stolovi su malo preniski. Restoran zasad nema pristupačni zahod ni bilo kakve taktilne 

pokazatelje, no prostor se obnavlja, a vlasnici namjeravaju unaprijediti pristupačnost unutrašnjosti, prilaza i 

ulaza. Restoran ima jelovnike s istaknutim sastojcima kako bi vegani, vegetarijanci i gosti s alergijama, 

respiratornim i probavnim poteškoćama znali koja su jela za njih prikladna, a pripremaju se i jelovnici na 

zahtjev. Osoblje nema većih iskustava s posluživanjem gostiju s invaliditetom, a jedini je izvor osnovnih 

informacija o objektu stranica na Facebooku. 

Napomena: Vlasnici su zainteresirani za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Ul.+%C5%A0andora+Petefija+39,+31327,+Vardarac/@45.6266761,18.7179195,12z/data=!4m13!1m7!3m6!1s0x475cdcd3b28281d3:0xdd78723b3a3a6927!2sUl.+%C5%A0andora+Petefija+39,+31327,+Vardarac!3b1!8m2!3d45.6194458!4d18.7668159!3m4!1s0x475cdcd3b28281d3:0xdd78723b3a3a6927!8m2!3d45.6194458!4d18.7668159
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Restoran Park 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Ulica Ive Lole Ribara 10, 31 550 Valpovo 

 

 

Restoran Park prostran je i sadržajan ugostiteljski objekt koji se nalazi na samom ulazu u Valpovo. Pred 

restoranom se nalazi privatno parkiralište, no bez označenih mjesta za osobe s invaliditetom. Prilaz je ravan, 

no pred glavnim ulazom nalazi se drveni prag visine sedam-osam centimetara, koji je s unutarnje strane 

nešto niži, no svejedno znatno otežava pristup gostima u invalidskim kolicima. Unutrašnjost restorana i 

dvorane za proslave ravna je i prostrana, a stolovi su primjerene visine. Restoran ima i pristupačni zahod 

koji trenutačno služi kao spremište jer je restoran zatvoren. Iz restorana se lako može prići vanjskoj terasi, 

no između terase i sjenice povišenje je od šest-sedam centimetara. U sklopu objekta nalazi se i malo dječje 

igralište s toboganom, ljuljačkama i drugim spravama, što je svakako vrijedan dodatni sadržaj, a tu je i mali 

park za rekreaciju i opuštanje. U restoranu nema taktilnih pokazatelja ni uređaja asistivne tehnologije za 

goste sa senzornim oštećenjima, a osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju 

se jelovnici isključivo na zahtjev. Vlasnik je već surađivao s gradskom udrugom osoba s invaliditetom, stoga 

i on i osoblje imaju određenih iskustava u pružanju pristupačnih usluga, no voljan je dodatno unaprijediti 

pristupačnost ukupnog prostora, što bi se ponajviše moglo postići nabavom prijenosnih pristupnih kosina i 

dodavanjem sadržaja za osobe s oštećenjima vida i sluha. Internetske stranice restorana prilično su 

jednostavne i pregledne, no nemaju sve potrebne informacije i nisu pristupačne osobama s oštećenjima vida. 

Napomena: Vlasnik je zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Restoran+Park/@45.6511604,18.3560321,12z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xd0a03a86b45cc89d!8m2!3d45.6511604!4d18.4173152


302 
 

FOTODOKUMENTACIJA: 

 

 

desni prilaz sjenici 

 

prag pred glavnim ulazom 
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ANALIZA PRISTUPAČNOSTI 

 

NAZIV ATRAKCIJE: Restoran Zelena žaba 

Vrsta i funkcija: restoran 

Lokacija (adresa, GIS): Ribarska ulica 3, 31 327 Kopačevo 

 

 

Restoran Zelena žaba nalazi se u Kopačevu, nedaleko Parka prirode Kopački rit. Parkiralište se nalazi na 

mjesnom trgu i udaljeno je pedesetak metara od restorana. Asfaltirani cestovni prilaz vodi do ulaza pred 

kojim je pet visokih stepenica, stoga osobe u invalidskim kolicima ne mogu ući u restoran. Desno od ulaza 

nalazi se vanjska terasa bez viših pragova kojoj mogu prići svi gosti. Unutrašnjost restorana pomalo je 

skučena i uglavnom ravna, osim dvaju pragova visine dva-tri centimetra, a stolovi su primjerene visine. 

Restoran nema pristupačni zahod ni sadržaje za goste sa senzornim oštećenjima, poput uređaja asistivne 

tehnologije i taktilnih pokazatelja. Osobama s alergijama, respiratornim i probavnim poteškoćama pripremaju 

se jelovnici isključivo na zahtjev, a osoblje ima određenih iskustava u prijemu gostiju s invaliditetom i izražava 

interes za dodatnom edukacijom. Restoran nema internetske stranice, pa je stranica na Facebooku jedini 

izvor osnovnih informacija. 

Napomena: Vlasnik je zainteresiran za unapređenje ponude za goste s invaliditetom uz sufinanciranje. 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/place/Restoran+Zelena+%C5%BDaba/@45.5888601,18.7739173,14z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xb901563cb193ebed!8m2!3d45.597809!4d18.787736
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